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Kriza v pomorskih pogajanjih 
Možnost odgoditve celotnega problema za eno leto -

Vzroki novega spora 
London, 28. aprila, d. Angleški odgovor 

na francosko notp glede na pomorska po* 
rajanja navaja po poročilu lista »Times« 
vzroke, zakaj so francoski predlogi za An« 
glijo nesprejemljivi, obenem pa vsebuje 
tudi protipredloge, o katerih upajo, da bi 
mogli odstraniti sedanji zastoj v pogaja« 
r ih. Nespglasja so reducirana na eno sa* 
mo točko. Francoska vlada namreč želi, da 
hi se glavna sporna vprašanja obenem z 
vnrašanjein novih nadomestn'h ladij iz* 
ločila, zato pa skraišala doba dogovora za 
eno leto ali več, dočim želi Anglija, d<a bi 
se sklenil pomorski sporazum med njj% 
Italijo in Francijo do 1. 1936, ko poteče tu* 
di londonska pomorska pogodba, in sices 
s pridržkom, da bo pomorska koferenca 
; 1935 obravnavala vprašan ja, ki jih je 
pprpžila francoska vlada. 

Pariz, 28. aprila, d. »Temps«, ki ima do* 
bre zveze s francoskim zunanjim mini* 
sfrstvom, pravi o najnovejši krizi, ki se je 
no javila v vprašanju pomorske razoro* 

rve, da gre prav za prav le za nespora« 
mlienje. Samo ob sebi je umljivo, da se 

.-»morska sila, kakor je francoska, ne mo* 
odreči pravočasnemu nadomestilu voj* 

-ih ladij, ki bodo v letih 1937 do 1939 po* 
-a!e zastarele m ki se imajo nadomestiti 
• ladjami, katere se morajo logično pričeti 

graditi že v 1. 1935 do 1936. Če francoska 
vlada v dogovoru od 1. marca ni zahtevala 
pismene ugotovitve te svoje zahteve, je to 
pripisati s-mo ozirom na znano občutlji* 
vast v Rimu. 

Desničarski listi, ki so že dogovor od 
1. marca grajali kot kapitulacijo in nepo* 
trebno zapostavljanje francoskih življen* 
skih interesov, kritizirajo angleško stali* 
šče v zelo ostrih napadih. Nekateri listi 
kakor »Journal des Debats« zahtevajo ce* 
Io takojšnje prekinjenje pogajanj. Drugi 
smatrajo za umestno, da svare Anglijo 
pred posledicami, ki bi jih imelo osnova* 
nje proti Franciji naperjene angleško*itali* 
janske fronte ne le za razorožitvenp kon* 
ferenco v prihodnjem letu, marveč tudi za 
celotno politično konstelacHo v Evropi 

Pariz, 28. aprila. AA. Današnji ministr-
ski svet je končal brez konkretnih rezul-
tatov, ker ni še dospel italijanski odgovar 
na francoske predloge. Odločitve pred če-
trtkom ne bo. časopisje posveča veliko po-
zornost temu vprašanju in pravi, da bo 
francoska vlada na.jbrže predlagala Italiji 
in Angliji, naj se ta zadeva odgodl do kon-
ca razorožitvene konference. Listi prizna-
vajo, da stoji francoska vlada pred izredno 
težavnim problemom, in da bi s tem oro-
žala varnost Francije. 

Volitev novega francoskega predsednika 
Volitve bodo 13. maja - Odpor desničarjev proti Bri-

andovi kandidaturi 
Pariz, 28. aprila. AA. Danes je predsed-

nik vlade predložil predsedniku republike 
v podpis dekret, s katerim se sklicuje na 
dan 13. maja velika narodna skupščina k 
izvolitvi novega predsednika republike. 

Pariz, 28. aprila. A A. Na današn ji seji 
ministrskega sveta, ki se je vršila pod 
predsedstvom predsednika republike Dou-
merguea, je predsednik republike podpisal 
ukaz o sklicanju velike narodne skupščine 
v svorho izvolitve novega predsednika re-
publike. Na seji je dalje zunanji minister 
Briand podaJ poročilo o zunanje-poltičnem 
položaju, v kolikor se tiče pogajanj o po-
morskem sporazumu in pripravljalnih del 
za bližnje zasedanje Društva narodov. 

Pariz, 28. aprila, č. Franklin Bouilkm 
smatra, da je prišel čas za ostro kampanjo 
proti Briandu kot eventualnemu kandidatu 
za predsednika republike in &e bolj proti 
njegovi izvolitvi sami. Na shodu, ki ga jfe 
sklical v to svrho, je poudarjal, da bi mo-

ralo biti povsem izključeno, da bi imel Bri-
and žalostno hrabrost za kandidaturo. Bilo 
bi nečuveno, da bi prišel v elisejsko pala-
čo politik, ki je delal za sistematično oja-
čenje Nemčije. 

Pariz. 28. aprila AA. Predsednik Doumer-
gue je podpisal danes odlok, s katerim sta 
sklicani obe zbornici na zasedanje v Ver-
sailles za izvolitev novega predsednika. S 
tem je stopila volilna propaganda v zadnjo 
fazo, dasi niso bili proglašeni oficijelni 
kandidati. Največ upanja za izvolitev ima 
predsednik senata Paul Doumer, ki bo 
otvoril zakonodajno skupščino. To velja ie, 
ako se odreče kandidaturi za predsed. me-
sto zunanji min. Briand. Briand ne bo spre-
jel kandidature, dasi ga pozivajo njegovi 
prijatelji, da jo sprejme. Drugi kandidat bo 
naibrže Albert Lebrun, ki bo zbral glasove 
Poincareia in njegovih prijateljev. Za to 
mesto se poteguje tudi predsednik zborni-
ce Ferdinand Bouisson. Med drugimi kan-
didati sta tudi Painleve in Maginot 

Hitlerjevci zahtevajo odstop Hindenbnrga 
Oster afront nemških fašistov proti državnemu pred-

sedniku, svojemu nekdanjemu oboževancu 
Berlin, 28. aprila, P. Aretacija dr. Gobbel-

pa je izvala pri narodnih socijalistih divjo 
gonjo proti državnemu predsedniku liin-
denburgu. Narodno - socijalistična državno-
zborska frakcija je sprejela izjavo, ki pravi 
m e d d r u g i m : 

>N arodno - socijalistična državnozborska 
frakcija svari državnega predsednika v ime-
nu zatiranih in teroriziranih Nemcev, naj 
jih po svoji dolžnosti in na podlagi ustave 
ščiti pred kršitvami zakona od strani par-
lamentarne večinske koalicije ali pa naj, 
če tega ne more ali noče storiti, poda ostav-
ko- Svoje odgovorno mesto naj prepusti Hin-
denburg drugemu nacionalnemu državne-
mu predsedniku, ki ga bodo nanovo dolo-
čili njegovi bivši volilci.< 

Ta vojna napoved Hindenburgu je izzva-
la razumljivo v vsej javnosti veliko pozor-
nost. Da so bili ekstremni nacijonalni kro-
gi že nekaj časa v opoziciji proti državne-
mu predsedniku, je bilo znano, vendar v 
političnih krogih niso bili pripravljeni, da si 
bo druga največja frakcija državnega zbora 
v vsej javnosti prisvojila zahtevo gotovih 
velenemških krogov, da naj državni pred-
sednik odstopi. 

Interesantno je v zvezi s tem, da je bil 
iz krogov ljudske stranke postavljen kon-
kretni prediog, naj se drž. predsed. Hinden-
burg imenuje za doživljenskega predsednika 
Nemčije. Sličen predlog je izšel svoječasno 
tudi iz vrst mladonemškega reda. 

Vojne operacije proti upornikom na Madeiri 
Vladne čete so se izkrcale in zavzele več uporniških postojank — Tujci 

so nastanjeni v nevtralnem pasu 
Lizbona, 28. aprila AA. Službeni komu-

nike pravi, da se je oddelek vladnih čet 
izkrcal 20 km severnovzhodno od Funcha-
la. in porušil radiopostajo. Po daljšem bo-
ju z uporniki se je zopet umaknil na voj-
ne ladje. Ujel je 16 vstašev. Akcijo so pod-
pirala letala in vojne ladje. 

Lizbona, 28. aprila d. Vlada je započela 
proti revolucionarjem na Madeiri vojne 
operacije. V Canisalu, ki je oddaljen 20 
km od Funchala, so se izkrcale portugal-
ske vladne čete, ki so zasedle brezžično 
postajo, katero je branilo 70 revolucionar-

jev s štirimi strojnicami. Nato so se por-
tugalske vladne čete zopet vkrcale, ker 
tamkaj prodiranje na kopnem ni bilo mo-
goče. Vladna letala so utrjene postojanke 
revolucionarjev v Funchalu obmetavala z 
bombami ter jih obstreljevala, pri čemer 
sc uničila več topov revolucionarjev. 

London, 28. aprila AA. Portugalske če-
te so pričele vojne operacije proti uporni-
kom na otoku Madeiri. Angleški državlja-
ni so nastanjeni v hotelih, ki jih stražijo 
angleški mornarji. Vladne in uporniške če-
te so priznale to ozemlje za nevtralen pas. 

Iz Španije 
Madrid, 28. aprila AA. Vojno ministrstvo 

'e pozvalo večje število oficirjev, naj poda-
jo ostavko, ali pa naj preidejo v rezervo, 
ker iP vlada sklenila, da zniža voisko. 

Madrid, 28. aprila AA. Bivši komunistič-
voditelj Trocki je naprosil špansko vla-

do, da mu dovoli naselitev v južni Španiji. 
Poročajo, da bo vlada njegovi prošnji naj-
brže ugodila. Zahtevala bo samo, da opu-
sti vsako politično delovanje. 

letalska tekma na Češkem 
Beograd, 28. aprila. AA. V Plznu bo 1., 

2. in 3. maja mednarodna letalska tekma, 
katere se bo udeležila tudi eskadrila ju* 
goslovenske avijacije. Jugoslovenski tek* 
movalci bodo vzleteli jutri z bežanijskega 
letališča proti Plznu. Odletela bodo tri le* 
tala: eno letalo tipa Moth z motorjem Gib* 
sv, ki ga bo vodil g. Tadija Sondermajer 
in dve letali tipa Sigir z motorjem Wal* 
ter z gg. Aleksandrom Mitrovičem inDra* 
gišo Stanrisavlj evičem. 

Albanija snuje 
vojno mornarico 

Tirana 25 aprila. AA. Poročajo, da se 
vrse med Albanijo in Italijo pogajanja za 
ustanovitev albaiffeke vojne mornarice. 
Italija bi odstopila v tem primeru Alba* 
niji ok opno križarko, ki bi bila jedro bo* 
doce albanske vojne mornarice. 

Zaključitev milanskega velesejma 
Milan, 28. aprila AA. Snoči je bil za-

ključen enajsti mednarodni velesejem. Se-
nator Puricelli je pri tej priliki obrazložil 
domačim in inozemskim razstavljalcem 
uspehe letošnje prireditve. 

Nova nemška oklopnica 
Berlin, 28. aprila AA. Dne 19. maja 

opoldne bo predsednik Hindenburg krstil 
prvo nemško malo oklopnico »Ersatz -
Preussen«. Slavnost bo zaključena z revi-
jo vojnih ladij. Hindenburg jo bo opazoval 
s križarke »Konigsberg«. 

AVSTRIJA POZVANA V ŽENEVO 
Službeno obvestilo glede razprave o carinski uniji pred svetom DN 

— Nemci računajo na podporo Italije 
Dunaj, 28. aprila, d. Po uradnem poročilu 

je avstrijska vlada prejela včeraj povabilo 
tajništva Drušlva narodov, naj pošlje svo-
jega zastopnika k razpravi sveta Društva 
narodov o nemško - avstrijskem carinskem 
protokolu. Zvezna vlada je v svojem odgo-
voru povabilo sprejela ter imenovala za 
svojega zastopnika podkancelarja in zuna-
njega ministra dr. Schobra. 

Berlin, 28. aprila, d. K poročilu rimske 
>Tribune<, da razpravljajo v Rimu, Londo-
nu in Parizu o vprašanju, ali bi ne bilo pri-
merno, da bi se že pred majskim zaseda-
njem Društva narodov in pred razpravo o 
avstrijsko - nemškem carinskem načrtu v 
Ženevi sklical finančni kontrolni odbor, ki 
je bil osnovan 1- 1922. ob dovolitvi posojila 
Avstriji in ki naj bi proučil, ali ni avstrij-
sko - nemški carinski načrt v nasprotju z 
ženevskim protokolom iz 1. 1922., izjavljajo 
politični krogi, da ima ta predlog očividno 
namen, izposlovati mnenje odbora, ki v re-
snici več ne obstoja in ki se mora šele na-
novo vzpostaviti od držav, ki so 1. 1922. do-
volile Avstriji posojilo. Pravna možnost 
vzpostavitve tega kontrolnega odbora bi bila 
po dunajskem mnenju podana samo v pri-
meru, ako bi jamstva za avstrijsko posojilo 
ne zadostovala več in če bi postalo ravno-

težje avstrijskega gospodarstva močno ogro-
ženo. 

Dunaj, 28. aprila, s. V dunajskih uradnih 
in tudi diplomatskih krogih ne vedo niče-
sar o nameri, o kateri poročajo iz Rima, da 
naj bi kontrolni odbor za posojilo Društva 
narodov iz L 1922. proučil vprašanje nem-
ško - avstrijske carinske unije. Ta odbor ]e 
bil ustanovljen z drugim ženevskim proto-
kolom in so v njem zastopani po en zastop-
nik Anglije, Francije, Italije in Češkoslova-
ške. Ta odbor bi imel določiti pogoje in po-
drobnosti, če bi Avstrija za predujme po-
trebovala garancijo tujih vlad ter urejati 
podrobnosti do plačevanja. Finančno mini-
strstvo je dobilo sedaj nalog, naj obvesti 
kontrolni odbor, da v sedanjem finančnem 
položaju Avstrije ni najmanjšega povoda, 
ki bi upravičeval odbor za posredovanje in 
da bo Avstrija v primeru izvedbe carinske 
unije nespremenjeno skrbela za redno obre-
stno službo iz samostojnih carinskih dohod-
kov. 

Vlada namerava izvesti ta korak že v 
prihodnjih dnevih, da bi s tem preprečila 
vse eventualne kombinacije. Glede politične 
strani zadeve smatrajo tukaj, da Italija ne 
bo hotela podpirati Francije in Češkoslova-
ške proti obema nemškima državama. 

Ženeva, 28. aprila, s- Države, ki so pod-

Trgovinska pogajanja Avstrije s sosedi 
Pričetek novih trgovinskih pogajanj z Italijo in Češkoslovaško — Raz-
prava o avstrijskih predlogih v Beogradu — Četrta novela k avstrij-

ski carinski tarifi 
Dunaj, 28. aprila, d. Pogajanja z Italijo 

o dodatnem dogovoru k trgovinski po» 
giodbi se bodo pričela v kratkem, morda 
že prve dni maja, in sicer bržkone v Ri* 
mu. Toda pogajanja s Češkoslovaško se 
bodo v kratkem nadaljevala. V zadnjem 
stadiju pogajanj se je pokazala na češko* 
slovaški strani gotova popustljivost, ki pa 
jo Avstrija še vedno ne smatra za za* 
dostnp. 

Trgovinska pogajanja z Jugoslavijo so 
se včeraj pričela v Beogradu. Predvsem 6e 
vrše razgovori o stališču in predlogih av* 
strijske vlade. V 6mislu že prej dosežene* 
ga sporazuma bodo po teh razgovorih po* 
gajanja prekinjena, da bp lahko jugoslo* 
venska delegacija obvesitla pristojna ma* 

nistrstva o avstrijskih predlogih. Pogaja« 
nja se bodo nato nadaljevala v drugi polo* 
viri meeca na Dunaju ali pa v Beogradu. 

Sporna vprašanja, ki se tičejo četrte no* 
vele k carinski tarifi še vedno niso po* 
polnoma razčiščena, vendar pa bp ministr* 
ski svet že na svoji prihodnji seji končno 
odločal o vsebini vladnega predloga. Ne* 
soglasja se tičejo predvsem višine agrar* 
nih carin, kakor tudi gotovih industrij« 
skih carin (za Thomasovo žlindro in druga 
gnojila), proti katerim se izrekajo agTarci. 
Izpremembe prvotnega osnutka bodo tudi 
zato potrebne, ker je cela vrsta predlaga* 
nih carinskih zvišanj naperjena naravnost 
proti emški konkurenci, kar je postalo 
brezpredmetno v trenutku, ko se dela za 
carinskp unijo z Nemčijo. 

Debata o ekspoze ju dr, Beneša 
Nemški socialni demokrati v ČSR proti zunanji politi-

ki dr. Beneša 
Praga, 28. aprila h. Od zgodnjih jutra-

njih ur do 20. zvečer je zboroval zunanji 
odbor parlamenta, ki je razpravljal o eks-
pozeju zunanjega ministra dr. Beneša gle-
de na nemško-avstrijsko carinsko unijo. 

V debati so govorili madžarski klerika-
lec Sziile, nemški nacionalec Kallina, nem-
ški socialni demokrat Pohl, neki komunist, 
nato češki klerikalec Svetlik, agrarec Hni-
dek in končno slovaški klerikalec Onder-
čo. Prva dva govornika sta govorila proti 
Beneševemu stališču. Enako stališče je za-
vzel tudi komunistični govornik. 

Zanimiva je bila izvaja nemškega soci-

alnega demokrata Pohla, čigar stranka Je 
v vladi in ki je govoril o nemškoavstrij-
skem carinskem načrtu slično ter ga pod-
piral z istimi argumenti kakor dunajski 
tisk. Ob koncu svojega govora je izjavil, 
da njegova stranka ni zadovoljna s pot-
jo, ki jo je pokazal dr. Beneš, in zato ne 
more biti govora, da se v zunanji politiki 
nadaljuje sedanja politična smer, ne glede 
na to, da je njegova stranka v vladi. S 
političnim delom ekspoze ja in njegovimi 
posledicami socialni demokrati niso zado-
voljni. Govornik slovaških klerikalcev je 
govoril za Beneševo stališče. 

Rumunija se pripravlja na volitve 
Parlament bo najbrž že te dni razpuščen — Vofitve bodo junija —• 

Stranke že sklepajo volilne bloke 
Bukarešta. 28. aprila č. V političnih kro-

gih vlada splošno prepričanje, da bo par-
lament že v par dneh razpuščen. Nove vo-
litve bi se v tem primeru vršile že meseca 
junija. Vse stranke so na to že pripravlje-
ne in vsestransko se vrše pogajanja za vo. 
lilne sporazume. Ministrski predsednik 
Jorga ie poslal svojim strankarskim prija-
teljem oismo, v katerem izjavlja, da ne mi-
sli. aktivno sodelovati pri volitvah in da 
prepušča stranki, da se odloči kakor misli, 
da bo prav. Jorgovci se zadnje dni pogaja-
jo za liberalno stranko in zatrjuje se, da je 
žp dosežen sporazum za enoten voliln' blok. 

Bukarešta, 28. aprila, s. »Adeveml« po* 
roča, da je prišlo v narodno kmetski 

stranki do nesoglasij. Bivši ministrski 
predsednik Manriu je posebno ogorčen za« 
radi tega, ker Mironescu ni skušal vsaj 
tako dolgo držati vlade, da bi se bil on 
vrnil v Rumundjo. Maniu se namerava v 
kratkem umakniti na svoja posestva v 
Transi Ivaniju 

Danes dopoldne je novi zunanji mini* 
ster Gbica prevzel posle. Finančni mini* 
ster Argetojanu je imel ob tej priliki nanj 
kratek nagovor. 

V četrtek bo prispeli semkaj pariški po« 
slanik Cesianu. »Ouventul« pravi, da bo 
poslanik najbrže podal ostavko, ker je 
izšlo v pariškem tisku več protriramun* 
skih člankov. 

Rusko-italijanska 
trgovinska pogodba 

Rim. 28. aprila AA. Časopisje navdušeno 
pozdravlja zaključitev rusko-italijanske tr-
govinske pogodbe, ki so jo podpisali v po-
nedeljek. Časopisi poročajo, da je italijan-
ska vlada prevzela jamstvo za 75% vseh 
plačil, ki bodo razdeljena na 25 mesecev po 
dobavi blaga. Rusija bo naročila električni 
materijal. umetna gnojila, avtomobile, ke-
mične produkte, parnike z najmodernejšo 
opremo itd. Ruska naročila v ladjedelnicah 
ne smejo prekoračiti 100 milijonov lir. 

Rim, 28. aprila AA. Davi je bila tu pod-
pisana italiiansko-ruska trgovinska pogod-
ba. Tako so stopili v veljavo razni trgo-
vinski dogovori, ki so bili sklenjeni meseca 
avgusta Rusija bo naročila v Italiji za 350 
milijonov blaga 

Nesreča italijanskega letala 
Rim, 28. aprila AA. Na vojaškem letali-

šču v Paviji je zadelo potniško letalo ob 
električni drog. Pri tem je bila ubita ena 
oseba. 

T Incident na predavanju 
dr. Lobeja v Pragi 

Praga, 28. aprila, h. Češki m nemški so-
eijalni demokrati so imeli nocoj ob 8. pre-
davanje predsednika nemškega državnega 
zbora dr. Paula Lgbeja, ki je predaval o fa-
šizmu, demokraciji in socijalizmu v Evropi. 
Ko je stopil Lobe na govorniško tribuno, so 
razvili socijalisti veliko rdečo zastavo z na-
pisom: ^Prijateljstvo!« V tem hipu so ne-
vidni storilci vrgli v dvorano številne smrd-
ljive bombe, kar je dvignilo med udeleženci 
silen hrušč in trušč. Posredovati ie morala 
policija, ki je odstranila iz dvorane neka] 
bakenkrajclerjev, ki so imeli atentat z 
bombami na vesti. 

Poincarč ozdravel 
Pariz, 28. aprila č. Poincarčju so zdrav-

niki zopet dovolili sprehode po Bouillon-
skem gozdu. S politiko se ne sme baviti, 
niti ne z volitvami za predsednika republi-
ke niti s političnimi posli v departementu 
Bar le Duc. Ko se bo njegovo zdravje oja-
čilo, bo odšel na svoje posestvo na deželi. 

pisale avstrijski protokol iz oktobra 1922, 
so bile s posebnim obvestilom tajništva Drn-
štva narodov opozorjene, da je bilo vpraša-
nje združljivosti te$ra protokola z namera-
vano nemško - avstrijsko carinsko pogodbo 
postavljeno na dnevni red sveta Društva 
narodov v maju. Dopis priporoča državam, 
naj imajo v primeru, če jih bo svet Društva 
narodov povabil, pripravljena zastopstva za 
udeležbo na posvetovanjih sveta v Ženevi. 

Dunaj, 28. aprila, d »Neues Wdener Tag-
bla tk poroča, da so interna dela za priprav 
vo oficijelnih pogajanj o carinski uniji % 
Nemčijo že v polnem teku. Pogajanja, ki s« 
vrše pod vodstvom trgovskih zbornic s po-
sameznimi industrijskimi zvezami, se tičejo 
v prvi vrsti stališča do nameravane skupne 
zunanje tarife, kakor tudi vprašanj notra-
njega razmerja obeh držav, zlasti glede vme-
snih carin in drugih možnosti zaščite av*-
strijske produkcije. Posamezne avstrijska 
industrije so že stopile v stik s sorodnimi 
nemškimi industrijami. Smatrajo, da bodo 
ta oiicijelna pogajanja najprej vodila d« 
zaključitve okvirne pogodbe, ki bo že vse-
bovala določbe o d ef in iti vnem osnovanju ca-
rinske unije ter dogovore za gotovo prehod-
no dobo. Ta okvirna pogodba bo nato izpo-
polnjena z nadaljnjimi posameznimi dogo* 
von. 

Seja vlade 
Beograd, 28. aprila. AA. Danes oif 

II. do 13. se je vršila pod predsedni-
štvora ministrskega sveta iin nmistra 
notranje zadeve generala Petra 2ivko-
viča seja ministrskega sveta, na kateri 
so razpravljali o tekočih zadevah. 

Eksplozije v Zagrebu > 
Beograd, 28. aprila. AA. Neznana 

oseba je položila sinoči pod grm v par-
ku na Trgu kralja Tomislava v Zagre-
bu pet zavojev z razstrelivom. Štirje 
zaboli so eksplodirali v času od 3.50 
do 530 zjutraj; peti zavoj so našli ne-
eksplodiran. Eksplozija m napravila 
nikake škode. Preiskava je v teku. 

Konferenca Novinarske 
male antante 

Bukarešta, 28. aprila. AA. Radon- poro* 
ča: Novinarji, ki so tukaj zastopani na: 
konferenci Novinarske male aratante, soi 
včeraj položili venec na grob neznanega 
junaka. V imenu jugoslovenskih novinar« 
jev je govoril direktor Živančevič, v ime-
nu češkoslovaških pa direktor SvichoTOsk"*. 
Danes je sprejel novinarje pa-edsedniS: 
vlade prof. Jorga, jtrtri pa bodo sprejet? 
v avdtijenci pri kralju. 

Nastopna avdijenca 
poslanika Pešiča 

Pariz, 28. aprila AA. Belgijski kralj Al* 
bert je sprejel danes v avdijenci jugoslo-
venskega poslanika generala Pešiča, ki mu 
je izročil svoja akreditivna pisma. 

Ko je general Peter Pešič predal svoj* 
akreditivna pisma belgijskemu kralju ja 
odšel z vsem osobjem poslaništva na grob 
Neznanega junaka in položil krasen vene« 
x jugoslovenskimi trakovi. V spremstvu 
poslanika so bili jugoslovenski častniki, M 
Študirajo v Belgiji. Pred grobom Neznane-
ga junaka je poslanika pozdravil v imenu 
belgijskega vojnega ministrstva polkovnik 
Coltin. 

Seja VZS 
Beograd, 28. aprila. AA. Vrhovni zako-

nodajni 6vet je imel sejp od 16. do 18.30. 
Končana je bila razprava o zakonskem 
predlogu o umetniških šolah in zakon« 
skem predlogu o delavnicah. Kot referenti 
ministrstev so prisostvovali seji inšpektor 
minitrstva za prosvete Peter Krstič, svet* 
nik finančnega ministrstva MljušMovič, 
inšpektor ministrstva za zgradbe Dragu« 
tin Maslač in referenti ministrstva za tr* 
govino in industrijo. Prihodnja 6eja bo 
jutri ob 16. Na dnevnem redu bo zakonski 
predlog o muzejih in čuvanju starin. 

Spominska svečanost za generalom 
Hadžičem v Pragi 

Praga, 28. aprila h. V ponedeljek dne 4. 
maja bo priredila organizacija srbskih le-
gionarjev v Pragi pod pokroviteljstvom mi-
nistra za narodno obrambo žalno sveča-
nost za pokojnim generalom Hadžičem. 

Iz državne službe 
Beograd, 28. aprila AA. Z ukazom Nj. 

Vel. kralja je premeščen pri železniški di-
rekciji v Ljubljani Ivan Petrič - Muler v 
1/4 a, šef odseka za vzdrževanje zgradb v 
gradbeni oddelek na enakem položaju. 

Sprememba pravilnika o zdravilitt 
Beograd, 28. aprila. AA. Minister pa so-

cialno politiko in narodno zdravje dr. Ni-
kola Preka je izdal pravilnik o spremem-
bah pravilnika o zdravilih. Nove spremem-
be se tičejo največ gotovih zdravil. 

Kongres kinematografov v Zagrebu 
Zagreb, 28. aprila, n. V prostorih Trgov-

ske zbornice se je danes pričel drugi kon-
gres lastnikov kinematografov v Jugosla-
viji. Med drugimi zadevami je na dnevnem 
redu tudi razprava o stališču do avtorska 
centrale, ki zahteva odškodnino za repro-
dukcijo godbenih komadov potom tonfil-
ma. Kongres bo trajal več dnu 



Albert Thomas v Beogradu 
Obisk pri predsedniku vlade — Konference z zastopniki delodajalcev 

in delojemalcev 
Beograd, 28. aprila, p. zagrebškim brzo-

Tlakom se je pripeljal davi v Beograd di-
rektor Mednarodnega urada dela g. Albert 
Tkomas. Na kolodvoru so ga pozdravili za-
stopniki zunanjega ministrstva, ministr-
stva za socialno politiko, delavskih orga-
nizacijin beograjskih gospodarskih krogov. 
Tekom današnjega dneva je g. Thomas po-
setil ministrskega predsednika in ministra 
za socialno politiko, ki mu Je priredil opol-
dne banket Popoldne je Albert Thomas 
konferiral z zastopniki gospodarskih kro-
sov, ob 6. pa je imei sestanek 5 predstav-
niki delavstva Jutri dopoldne bo sprejel 
novinarje ter jim da! izjavo o vtisih s svo-
jega potovanja .po Jugoslaviji. Popoldne se 
odpelje na Oplen AC, da SP pokloni na grobu 
kralja P e t r a , z v e č e r p a bo odpotoval v Sa-
rajevo. 

Beograd. 28. aprila AA. Minister za soci-
jalno politiko in narodno zdravje dr. Nikola 
Preka je priredil danes ob 12. banket na 
čast ravnatelja mednarodnega urada za 
delo Alberta Thomasa. Poleg Alberta Tho-
masa. njegovega šefa kabineta in njegove-
ga osebnega tajnika so banketu prisostvo-
vali gg. minister za zunanje zadeve Voji-
slav Marinkovič. minister za kmetijstvo 
dr. Stanko Sibenik, minister za gozdove in 
rudnike Dušan Sernec. pomočnik ministra 
za zunanje zadeve Fotič. šef oddelka za 
Društvo narodov ministrstva za zunanje 
zadeve Ivan Perne, predsednik centrale 
industrijskih korporacij Ignat Bajloni, taj-
nik centrale Čurčin. tajnik beograjskih go-
spodarskih zbornic, generalni tajnik delav-
skih sindikatov dr. Živko Topalovič in 
mnoge druge >oscbnor'' 

Medsebojno spoznavanje našega dijaštva 
Zlet srednješolskih učencev na proslavi Zrinjskega in Frankopana v 

Zagrebu — Obiski med zagrebškimi in beograjskimi dijaki 
Beograd, 28. apr i la r. Drevi ob 23.05 

potuje iz Beograda pod vodstvom svojih 
učiteljev sto učenccv beograjske trgovske 
akademije v Zagreb, da prisostvujejo pro« 
s!avj Zrinjskega in Frankopana ter vrne« 
jo obisk zagrebškim tovarišem, ki so pri« 
sostvovali svetosavski proslavi v Beogra« 
du. Ti obiski med beograjskimi in zagreb« 
škimi učenci so se začeli pred dvema leto« 
ma, ko so zagrebški dijnki prisostvovali 
svetosavski proslavi v Beogradu. Izmenja« 
ve obiskov med Beogradom in Zagrebom 
PO velike važnosti za naoijonalno vzgojo 
mladine in krepitev njene ljubezni do kra« 
Ija in domovina Učitelji so pozvali učen« 

ce, na j v čim večjem številu prisostvuje« 
jo tej proslavi, Leto6 se pridružijo potova« 
nju k proslavi Zrinjskega in Frankopana 
beograjskim učencem tudi učenej iz Ljub« 
ijanc in ostalih večjih centrov naše drža« 
ve. Za letošnjo proslavo ie razpisan na« 
tečaj za najboljša dela učencev, in sicer 
za učence iz Beograda pod naslovom: Mo« 
ji vtisi s proslave Zriniskega in Frankopa« 
na leta 1930. za zagrebške učence pa pod 
naslovom: Moji vtisi s svetosavske pro« 
slave leta 1931. Najboljša dela bodo na« 
grajena z nagradami po 500 Din. Nagrade 
se bodo razdelile na letošnji proslavi 
Zrinjskega in Frankopana v Zagrebu. 

Nove žrtve frankovskih veleizdajaicev 
Pred sodiščem za zaščito države se zagovarja 15 obtožencev zaradi 
poskušenega atentata na vlak s poklonitveno deputacijo hrv. seljakov 
Beograd, 28. aprila p. Danes se je pri-

čel pred državnim sodiščem proces proti 
15 obtožencem, ki so obtoženi raznih te-
rorističnih akcij in rovarjenja proti obsto-
ječemu državnemu redu. Izmeri obtoženih 
so trije pobegnili v Inozemstvo, ostali pa 
so bili danes na zatožni klopi. Jedro ob-
tožnice tvori poskušeni a tenta t na vlak, s 
katerim je lani potovala poklonitvena de-
putacija hrvatskih seljakov v Beograd. 

Senatu predseduje sodnik Ljubomir Ar-
neri. Vso današnjo razpravo je izpolnilo 
či tanje nad 80 strani dolge obtožnice, ki 
pravi med drugim: »Obtoženci, ki sedijo 
na zatožni klopi, so zopet žrtve Izdajal-
skega početja An te Paveliča in Gusiava 
Perčeca, ki snujeta razne teroristične ak-
cije proti naši državi, a izvršitev nalagata 
drugim.« 

Med obtoženci so Mio Seletkovič iz An-
drijevca, bivši avstrijski oficir in policij-
ski poverjenik, nazadnje zavarovalni agent 
zavarovalnega društva »Feniks« v Djako-
vu: Andrija Tilman iz Djakova, dr. Ante 
Crvič iz Dobrinja, dr. Klemen željko iz 
Lovrecina itd. Seletkovič, Ignac Dimitro-
vič in dr. Ante Crvič so pobegnili v ino-
zemstvo. 

Obtožnica navaja dalje, kako je bilo v 
raznih procesih že ponovno dokazano ile-
galno delovanje bivšega odvetnika Antona 
Faveliča in novinarja Gustava Perčeca, ki 

neprestano rovarita proti naši državi ln 
snujeta teroristične akcije ter uporabljata 
za svoje namene tudi razna druga sred-
stva. 

Med drugimi terorističnimi akcijami, ki 
jih je skušal izvesti Ante Pavelič, je tudi 
atentat na vlak s katerim se je 21. aprila 
1930 odpeljala iz Zagreba v Beograd depu-
tacija hrvatskih seljakov. Nepobitno je do-
kazano, da je bil ta atentat organiziran od 
Paveliča in Perčeca. Eden najbolj agilnih 
Paveličevih agentov je bil Mijo Seletkovič, 
bivši avstrijski kapetan in policijski pover-
jenik. On je tudi zasnoval atentat na vlak 
s poklonitveno deputacijo. Vlak je krenil 
iz Zagreba 21. aprila ob 19. Ko je vlak od-
vozil a postaje Vrpolje, je žandarmerijski 
podnarednik Ante Mezulič opazil sredi pro-
ge nekako škatlo. Ko je bližje pogledal je 
spoznal, da gre za peklenski stroj, ter ga 
odstranil. Priskava je ugotovila, da je bil 
peklenski stroj napolnjen s 5 kg ekrazita ter 
bi moral eksplodirati v trenotku, ko bi vo-
zil preko tega mesta vlak. Par dni pozneje 
je neki Filip Nikolič v neki gostilni v Dja-
kovu pripovedoval, da sta namestila ta pe-
klenski stroj Mijo Seletkovič in Mijo Kirh-
majer. Nadaljna preiskava je to njegovo iz-
poved potrdila in dovedla do odkritja vseh 
zarotnikov. 

S prečitanjem obtožnice je bila današnja 
razprava zaključena ln se bo nadaljevala 
jutri. 

Bolgarska kriza 
Sofija, 26. aprila. 

Bolgarska vladna kriza je v polnem raz-
mahu. Ko je kralj slišal soglasno mnenie 
predstavnikov vseh opozicijskih strank, da 
more rešiti državo eainole vlada, ki ima 
dejansko zasiombo v narodu, je bilo ra-
zumljivo. da dobi mandat za sestavo nove 
vlade predstavnik opozicije. Pri tem je pri-
hajala v poštev predvsem demokratska 
stranka. Mandat je bil res poverjen vodji 
demokratov, Aleksandru MaKnovu, toda 
bil je zelo omejen, ker je zahteval sodelo-
vanje »Sgovora«. Izključene naj bi bile le-
vičarske stranke, zemijedelci obeh kril 
obrtniška stranka in socijalisti. 

Da bo nemogoča sestava take koalicijske 
vlade, se je moglo vedeti že vnaprej, ker 
je bilo znano, da »Sgovor* ne bo popustil. 
In res je »Sgovor«, kateremu gre za »biti 
ali ne biti«, s svojimi pretiranimi zahtevami 
onemogočil Malinovu sestavo vlade. Zahte-
val je večino ministrskih sedežev in med 
njimi seveda tudi ministrstvo notranjih za-
dev, ki je »Sgovoru« nujno potrebno, da se 
pri volitvah vzdrži na površju. Te zahteve 
so skoro vse druge stranke odklonile in 
Malinovu ni preostaialo drugega kakor da 
vrne mandat, kar je tudi storil. 

Po neuspehu Malinova je bilo naravno, 
da se sestava koalicijske vlade s »Sgovo-
rom* nj mogla ponuditi kakemu drugemu 
predstavniku opozicije, ker je položaj ob 
irdovratnosti za svoj obstanek se borečega 
»Sgovora« ostal neizpremenjen. Poklican je 
bil v avdijenco Ljapčev in »sgovoristi« so 
b;!i že prepričani, da prinese iz avdijence 
mandat za sestavo vlade pod okriljem 
»Sgovora«. Toda bilo je zopet naravno, da 
ni dobil mandata tisti, proti kateremu kot 
en mož vstaja vsa opozicija in ki je poleg 
zunanjega ministra Burova. predstavnika 
tujega kapitala, najbolj osovražena oseba 
»Sgovora«. Ljapčev se je vrnil iz dvorca 
brez mandata in »Pladne« zato prorokuje, 
da je njegova zvezda že zašla. Ker ima 
»sgovoristična petorka« (Ljapčev Burov, 
Cankov. Molov in Najdenov) že ves čas 
krize svoje stalne sestanke, je jasno, da je 
Ljapčev sporazumno z ostalimi člani »pe-
torke« priporočil kralju Cankova za man-
datarja, in res je dobil Cankov mandat da 
sestavi, kakor je izjavil, »vlado nacional-
nega ujedinienja«. v katero naj se priteg-
nejo vse delotvorne sile v državi. 

Dasi ie Aleksander Cankov mani osov-
ražen pri opoziciji od Ljapčeva in Burova, 
pa ie bilo vendarle zelo dvomljivo, da bi 
uspel s sestavo vlade, ker pač vsa opozi-
cija smatra vlado s »Sgovorom« kot sredi-
ščem za nemogočo. Pričeli so se razgovori: 
najprej z Malinovom (dem.) potem s Ko-
sturkovom (rad.), s Smilovom in Petrovom 
(nac. Iib.) Malinov ie izjavil, da ne smatra 
vlade s predsednikom Cankovom za pri-
merno rešitev krize. Kosturkov se je hotel 
pred odločitvijo posvetovati z izvršilnim 
odborom stranke, Smilov je pristal na so-

delovanje, a Petrov je tudi hotel čuti mne-
nje svojih pristašev. Drugi odgovor Mali-
nova je bil enak prvemu, do tretjega se-
stanka pa ni prišlo, ker je drugi vodja de-
mokratov. Mušanov, telefonično obvestil 
Cankova, da demokrati ne morejo pristati 
na njegovo ponudbo. Namesto odgovora 
Ca.nkovu pa so radikali in kjorčevci objavi, 
li v listih izjavi, da odklanjajo sodelovanje 
v vladi pod predsedništvom Cankova. Osta-
li so Cankovu tako samo »smilovisti«, kar 
pomeni malo manj ko nič. Misija mu ni 
uspela in danes ob 1. popoldne je Cankov 
vrni! mandat vladarju. In kaj sedaj?! 

Mogoča je dvojna rešitev: ali »Sgovor« 
s »smilovci«, kar bi pomenilo še poslabša-
nje dosedanjega položaja v državi, ali pa 
krenitev na levo, brez »Sgovora«. Tabakov 
vodja obrtniške stranke, je izjavil, da bi 
podpirala njegova stranka vsako vlado, v 
kateri bi bila zastopana »gospodarska de-
mokracija« t j. obrtniki trgovci in zemije-
delci. Zemijedelci so za vlado pomirjenj3 
in dela. toda brez »Sgovora« enako tudi so. 
cijalisti pod vodstvom Pastuhova. Približno 
enako so se izjavili tudi radikali in kiur-
čevci, a vsem na čelu demokrati z Malino-
vom in Mušanovom. Bilo bi čisto naravno, 
da kralj poveri mandat ponovno Malinovu. 
toda neomejen mandat za sestavo »vlade 
pomirjenja. reda in dela«, ki bi izvedla vo-
litve zakonito, nepristransko. Take volitve 
bi dale potem možnost za sestavo nove 
vlade PO svobodno izraženi volji naroda. 
Tak razvoj krize bi bi! edino naraven in 
je v dobro bolgarskega naroda in države 
le želeti, da vladar poseže po tem načinu 
rešitve sedanje krize. Nova vlada »Sgovo-
ra« bi mogla voditi edino le v popolno po-
gubo! (Po zadnjih vesteh je kralj res pove-
ril mandat za sestavo vlade zopet Malino-
vu. Glej o tem telefonska poročila na 1. 
strani. Op. ur.) 

Sofija, 28. aprila AA. Malinov ie po skle-
pu glavnega odbora svoje stranke obiskal 
Ljapčeva. da se informira, pod kakimi po-
goji bi Demokratičeski Sgovor stopil v nje-
govo vlado. Novinarjem ie Malinov izjavil, 
da je tudi njegov sedanji mandat omejen, 
kakor prejšnji. Misli, da ne bi imel prav. 
če bi odbil mandat. Kakor trdijo je Liapčev 
pripravljen stopiti v vlado pod pogoji, ki še 
niso znani. 

Potres v Mali Aziji 
Atene, 28. aprila AA. Z otoka Hiosa po-

ročajo, da so tam čutili včeraj dva potre-
sa. Podobna poročila so prišla z otokov bli-
zu Hiosa. Zdi se, da je epicenter potresa 
v Mali Aziji. O kaki materialni Škodi ne 
poročajo. 

Moskva, 28. aprila g. Snoči so čutili v 
Tiflisu potresne sunke. Središče potresa je 
bilo 200 kra daleč v gorah. Človeških žr-
tev ni bilo. 

Z a Slovence je na Koroškem vedno dvojna 
mera 

Južnotirolski Nemci se sprejemajo v službo, domačini Slovenci pa 
morajo ostati na cesti 

Celovec, 2S. aprila k. Koroški deželni 
zbor je na včerajšnjem zasedanju z večino 
glasov prejel predlog, da se vračuna služ-
bovanje v Italiji v službeni rok in pokojni-
no iz Južne Tirolske pribeglim učiteljem, 
ki jih je sprejela dežela v službo, kakor je 
sprejela nebroj po vojni iz Jugoslavije pri-
šlih učiteljev. Poročevalec je predlog po-
sebno toplo priporočal, češ, da je treba 
nemškemu narodu v Južni Tirolski dati na 
ta način oporo, ker so ti učitelji v interesu 
nemškega naroda ostali na svojih mestih, 
dokler jih lz šole ni pregnala italijanska 
vlada Vse druge dežele bi storile isto in 
zato Koroška ne sme zaostati. 

Slovenska poslanca sta glasovala proti 
predlogu, poudarjajoč, da po plebiscitu do-
mačini učitelji, pripadniki slovenske manj-
šine, ki so ostati na Koroškem, niso bili 

vsi sprejeti v učiteljsko shrfbo. Poleg te-
ga se odreka na podlagi še starega zakona 
nekaterim državljanska pravica samo zato, 
ker so se postavili pred plebiscitom jugo-
slovenski upravi na razpolago, ker bi mo-
rali drugače ali od gladu umreti, ali pa 
zbežati v cono B, ki je bila pod upravo av-
strijske republike, čeprav je bila na pod-
lagi saintgermainske mirovne pogodbe iz-
ročena cona A Jugoslaviji samo • upravo 
do plebiscita, se postavljata koroška dežel-
na in zvezna vlada pa stališče, da so vsi v 
predplebiscitni dobi v službi jugoslovenske 
uprave stoječi s tem že pridobili jugoslo-
vensko državljanstvo. To stališče vsekakor 
ne odgovarja mirovni pogodbi. Vsaj enako 
pravico na sprejem v službo kakor itali-
janski, imajo bivši domači koroški uči-
telji. 

Razpust novoizvoljenega občinskega sveta 
v Celovcu 

Po brezuspešnih volitvah župana je občinski svet razpuščen in ime-
novan komisar s sosvetom — Nove občinske volitve bodo 31. maja 

Koroški deežlni zbor je na včerajšnji 
seji razpravljal o izpremembi celovškega 
občinskega volinega reda Starostna doba 

Celovec, 28. aprila. K. Dne 8. februarja 
letos so se vršile občinske volitve v Ce« 
lovcu. Po volitvah so na treh sejah volili 
župana, vendar pa so ostale vse volitve 
brez uspeha Deželna vlada je sedaj razpu« 
stila občinski svet. imenovala okrajnega 
glavarja dr. Guttenberga za komisarja ter 
razpisala nove volitve za 31. maj. 

Vladnemu komisarju dr. Guttenbergu je 
bil dodeljen tričlanski sosvet, ki ga tvori« 
jo podžupana dr. Karel Rokitmsky m inž. 
Franc Pichler ter obč. svetnik Steiner. 

Poljsko-jugoslovenski 
kongres v Poznanju 

Varšava, 28. aprila. AA. Gospodarski 
odsek poljfeko*jugoslovenskega kongresa v 
Poznanju je končal svoja dela in sprejel 
resoluoije o turističnem prometu in trgov« 
skih transakcijah. Razen tega je sklenil, 
naj se izvoli stalen odbor zastopnikov 
obeh držav, da se olajša poljsko«jugoslo« 
venski železniški promet z novimi tarifa« 
mi, da se turistika s potrebnima ukrepi 
pospeši in podobno. Jugoslovenski dele« 
gat generalni konzul Marodič je v svojem 
govoru naglašal prijateljsko razmerje med 
Poljsko in Jugoslavijo. Njemu sta se za« 
hvaJiila podpredsednik poljsko*jugosk>ven« 
skega društva Jaroszewski in opat Kneb« 
lewski. Trgovska zbornica je delegatom 
na čast priredila kosilo. Ko so si gostje 
ogledali mesto, so odpotovali v Gdynijo. 

Večer jugoslovenske glasbe 
v Pariza 

Pariz, 28. aprila. AA. Društvo jugosl o« 
venskih študentov v Poitiersu je skupno 
z društvom jugoslovenskih študentov v 
Parizu priredilo snoči pod pokrovitelj« 
stvom rektžrja Pinauda v kinu »Majesfcic« 
večer jugoslovenske glasbe. Pri izvajanju 
velikega programa je sodelovalo društvo 
jugoslovenskih Sokolov v Franciji Pred 
začetkom koncerta je imela gdč. Marcela 
Pinaudova, hči rektorja, predavanje o jugo 
slovenski glasbi. Pri glasbenem delu je za» 
pel zbor jugoslovenskega študentskega 
društva nekaj cerkvenih pesmi iz Mo* 
kranjčeve »Rukoveti«-. Mladi goslar Ljubo 
Spiler je zaigral jugoslovenske kompozici« 
je, Mirko Pugelj pa zapel več slovenskih 
kompozicij. Jugoslovenski študentski kvar* 
tet Spiler, Bič, Pugelj in Antolak je igral 
slovanski kvartet Stravinskega Skupina 
Sokolov je izvajala gimnastične vaje, ki 
simbolično prikazujejo osvoboditev in 
združitev Jugoslavije. Včeraj dopoldne je 
bila svečana spommska slavnost za juna« 
ke, ka so padli v boju za osvoboditev. 

Prebivalstvo Sušaka 
SuSak, 28. aprila n. Po ugotovitvah 

ljudskega Štetja ima Sušak 16.000 prebi-
valcev. 

Izvajanje veterinarje konvencije 
s ČSR 

Beograd, 28. aprila AA. Zavod sa po-
speševanje zunanje trgovine poroča, da 
češkoslovaški veterinarski organi od 1. 
aprila dalje uporabljajo pri uvozu svinj-
ske masti jugoslovenskega izvora odradbe 
novo sklenjene veterinarske konvencije. 

Bencin je zažgal 
M ost ar, 28. aprila, n. Davi je divjalo nad 

mestom hudo neurje z bliskom in gromom. 
Lastnik avtogaraže Elijas Atijas, ki živi že 
delj časa v domišljiji, da ga neprestano 
preganjajo, je postal zaradi neurja tako 
nervozen, da je v hipni zmedenosti v kle-
ti razlil bencin in ga zažgal. Bil je seveda 
tudi sam takoj v plamenih in je začel na 
vso moč klicati na pomoč. Ljudje so naglo 
prihiteli in ga pokrili z vrečami, vendar 
pa je dobil tako strašne opekline, da ne bo 
ostal pri življenju. 

Milijonska goljufija 
v Monte Carin 

Pariz, 28. aprila, s. V Monte Carlu je 
postal veliki angleški podjetnik King žr« 
tev dveh prevejanih goljufov. King se je 
mudil več tednov v Niči, kjer se je sezna« 
mil z dvema odličnikoma, ki sta se izdaja« 
la za newvorške bankirje. Skupno so od« 
potovali v Monte Carlo, kjer sta predla« 
gala Kingu soudeležbo pri raznih borznih 
špekulacijah. Prva akcija se je posrečila 
ter so dosegli prav znaten dobiček. Nato 
sta goljufa Kinga pregovorila, da jima je 
izročil za drugo slično špekulacijo 6 mi» 
Hjonov frankov. King ni dolgo pomišljal. 
Ko sta goljufa imela denar, sta brez sledu 
izginila. 

Eksplozija stare sranate 
Beograd, 28. aprila p. Snoči je eksplo-

dirala na dvoriSču tovarne Špirita »šetač-
ka« stara granata, ki je bila v zemlji še 
izza vojne dobe. K sreči v času eksplozije 
ni bilo nikogar v bližini, tako da eksplo-
zija ni napravila nikake Škode. 

za aktivno volilno pravico bo povišana od 
21 na 23 let, za pasivno volilno pravico pa 
od 26 na 29 let 

Celovška občina ima okrog 12 milijonov 
šilingov dolga in znašajo obresti 3000 ši» 
lingov ali 24.000 Din na dan. Celovec so 
doslej obvladovali svobodo-miselci in se 
bo v bodočem volilnem boju vršila borba 
med narodnima socialisti ter krščanskimi 
6odalci. 

Proti tuberkulozni dnevi 
Ljubljana, 28. aprila. 

Od 2. do 6. maja se prirejajo po vsej 
državi protituberkulozni dnevi, ki imajo 
namen propagande, higienskega pouka o 
čuvanju pred jetiko in zbiranja sredstev 
za protiituberkulozne akcije Na področju 
Dravske banovine se bodo ob teh dneh 
vršila po nalogu kr. banske uprave pouč« 
na predavanja po sreskih sanitetnih refc= 
rentih. Vse šole bodo ob teh dneh posve« 
tile nekaj ur pouka, kako se je varovati 
pred tuberkulozo. Predavanja bodo prire« 
diti tudi zdravniki socialnega zavarovanja. 

Osrednja protituberkulozna liga je za 
te dni izdala posebne propagandne kole« 
ke. Vabimo vso javnost, da kupuje te ko» 
leke in tako pomaga pri zbiranju sredstev 
za protituiberkulozno gibanje Z nakupom 
teh kolekov bo vsak lahko sodeloval aktiv« 
no v boju proti jedki. 

Padec s tretjega nadstropja 
Zagreb, 28. aprila, n. Danes popoldne je 

padla skozi okno tretjega nadstropja 
161etna Boža Glivarec. Sprva so mislili, da 
gre za nesrečo. Dekle je hotelo pogledati 
skozi okno, kakšno bo vreme. Pri tem pa 
se je preveč sklonilo ven, izgubilo ravno« 
težje in padlo v globino. Obležala je s 
polomljenimi rokami in nogami na beton« 
skem dvorišču. Bila pa je ves čas do pre« 
voza v bolnico pri zavesti. Zdravniki ni« 
majo upanja, da bi jo ohranili pri življe« 
nju. 

Prepoved uvoza trt h Bolgarije 
Beograd, 28. aprila AA. Zavod za po-

speševanje zunanje trgovine poroča, da Je 
prepovedan uvoz vseh vrst trt iz Bolga-
rije zaradi trtne bolezni v Bolgariji. 

Goriški nadškod dr. Sede j 
nevarno obolel 

Trst, 28. aprila, p. »Popolo di Triestc« 
poroča, da je goriški nadškof dr. Sede-j 
nevarno obolel. Pred več meseci je bil 
operiran in se je po operaciji počutil 
znatno bolje. Zadnje dni pa se je njego« 
vo stanje rapidno poslabšalo in je moral 
takoj v posteljo. Po mnenju zdravnikov 
je njegovo stanje kritično. 

Občni zbor ljubljanskega 
gremija trgovcev 

Snoci se je vršil v dvorani Trgovskega 
doma letošnji občni zbor Gremija trgov« 
ccv v Ljubljani, k; ga je ob obilni ude« 
ležbi ljubljanskih trgovcev vodil načc-lnik 
g. Ivan Grcgorc. Pri volitvah, ki so se vr« 
šile, ker je sedanjemu načelstvu potekl i 
triletna fukcijska doba, je bil na spora« 
zumno sestavljeni listi ponovno izvoljen 
za načelnika g. Ivan Gregorc, za prvega 
podnačelnika g Stane Vidmar, za drugega 
podnačelnika pa g Albin Smrkolj. V od« 
bor so bili izvoljeni prav tako soglasno g^ : 
J. J. Kavčič, So6s Karol Bahovec Josip, 
Pogačnik Fran, Meden Viktor. Verbič An« 
ton, Fabiani Pavel, Pavlin Fran, inž. J. 
Ktfjbi, Bahoviec Ivan, Breznik Venčeslav, 
Krek Janko; kot namestniki pa gg.: K. A. 
Kregar, Čebin Domenik. Demšar Lovro, 
Kamenšek Fran, Klemene Fran, Sušnik 
Alojzij. V šolski odbor so prišli gg.: Jo« 
Sip J. Kavčič. Ivan Gregorc, Albin Smr« 
kolj, Pavel Fabiani. Fran Pavlin, Stan« 
Vidmar in Anton Verbič; kot zastopnika 
v pomočniški zbor g. Ivan Bahovec rn g 
Stane Vidmar in kot pregledovale« raču* 
nov g. Jurij Verovšek in g. Avgust Volk. 

Komunistični proces 
v Ljubljani 

Ljubljana, 28. apriia-
Piroces proti 30 komunistom se je danes 

nadaljeval pred velikim senatom z zašli* 
sevanjem obtožencev. Na včerajšnji po« 
po klanski razpravi so bUd zaslišani trije 
obtoženci. Danes se je razprava pričela 
ob 9. dopoldne, je bila ob 13. prekinjena, 
ter se je ob 15.30 nadaljevala. Zvečer je 
bila prekinjena ob 18.45. Doslej je bilo 
vsega zaslišanih 13 obtožencev. Zasliševa« 
nje nekaterih obtožencev je biio zelo dol-
gotrajno in usmerjeno v vse podrobnosti 
o delovanju komunistične organizacije. 
Drugače poteka raziprava prav monotona. 
Do nocoj so bili zaslišani po večini obto-
ženci iz Ljubljane in okolice, jutri in po-
jutrišnjem pridejo na vrsto obtoženci iz 
Velenja in Guštanja. 

Tekmi za dunaj&3 pokal 
Dunaj, 28. aprila s. Za današnji tekmi 

za dunajski pokal skoraj nI bilo zanimanja, 
ker se je na igrišču Hohe Warte zbralo 
le nekaj sto gledalcev. V prvi tekmi je 
proti pričakovanju zmagal Sportklub nad 
Rapidom s 3:2 (0:1), dočim Je Wacker od-
pravil Nicholson s 3:2 (0:2). 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Spremenljiva oblačnost, zmerno toplo, pre-
hodno deževje mogoče. Situacija včeraj-
šnjega dne: Barometerska depresija, ki ie 
prišla z Atlantika na kontinent povzroča 
na svojem južnem robu, ki obsega tudi na-
še kraje, slabo deževje in zmerne južne 
vetrove. Tako vreme lahko traja še dalje 
časa. Pritisk je na vzhodu in jugu padel 
za 0.1 do 2.5, na severu pa porastel za 0.1 
do 2 mm. 

Dunajska vremenska napoved sa Bred«! 
Le malo boljše in še vedno hladno in spre-
menljivo vreme. 

Žrebanje drž. razr. loterije 
(žrebanje V. razreda bo vsak dan do 20. maja.) 

Dne 25. t m. so bili izžrebani sledeči mali dobitki: 
Din 2.000 št. 27.718, 39.591. 
Din 500 St. 1.851, 1.879, 8.007, 8.023, 8.052, 8.087, 8.088, 9.718, 9.776, 13 889, 16.089, 

17.945, 27.744, 27.788, 29.206, 29.230, 29.281, 33.751, 33.763, 33.775, 34.177, 35.369, 36.615, 
36.690, 37.721, 37.751, 37.759, 37.800, 38.123, 38.199, 39.568, 44.124, 44.137, 44.149, 46.696, 
47.443, 47.452, 47.483, 49.411, 49.412, 49.474, 49.465, 49.497, 49.499, 56.013, 56.057, 56.079, 
57.351, 57.370, 57.388, 58.820, 58.837, 58.840, 59.505, 59.515, 59.527, 59.537, 66.414, 67.574, 
67.600, 68.781, 69.109, 69.112, 69.148, 69.199, 69.410, 69.428, 69.453, 69.485, 72.063, 72.100, 
73.791, 73.984, 75.197, 76.616, 76.687, 78.046, 78.058, 78.065, 87.246, 87.947, 87.949, 87.971, 
89.113, 89.142, 96.665, 96.668, 96.684, 96.692, 96.836, 96.847, 96.861, 96.893, 98.933, 98.9S9. 

Dne 28. aprila so bili izžrebani naslednji večji dobitki: 
30.000 Din srečka š t : 89.675, 
10.000 Din srečki št . : 23.444 in 96.975, 

4.000 Din srečki št . : 62.753 in 82.421, 
2.000 Din srečke št .: 800, 1.108, 6.869, 7.952, 11.719, 13.846, 14.772, 15.406, 

15.610, 18.887, 19.758, 21.773, 25.385, 26.149, 27.282, 29.064, 30.042, 39.316, 
42.992, 47.781, 50.190, 51.255, 52.368, 55.375, 60.121, 60.161, 60.360, 60.977, 
62.045, 64.476, 70.473, 74.244, 74.870, 75.253, 75.967, 77.042, 79.975, 85.002, 
85.705, 87.997, 90.823, 91.237, 91.442, 91.914, 93.416, 94.094, 94.472. 

Zaradi telefoničnega sprejemanja ne moremo jamčiti za točnost 
Manjše izžrebane dobitke objavljamo naknadno. Neobnovljenih, neizžrebanih 

srečk je še na razpolago, zato bomo onim, ki jim bodo srečke izžrebane za manjše 
dobitke, na željo poslali neizžrebano srečko, da bodo mogli nadaljevati igranje na 
večje dobitke. Izžrebane srečke naj se nam takoj pošljejo. 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

t 
Vsem sorodnikom, znancem ln prijateljem naznanjamo potrtim srcem 

tužno vest, da je po dolgotrajni bolezni, v starosti 56 let, izdihnil svojo 
blago dušo naš soprog, oče, stari oče, tast, gospod 

ALOJZ ŠULN 
gostilničar ln posestnik 

včeraj, dne 27. t. m., previden s tolažili sv. vere. 
Pogreb blagega pokojnika se bo vršil v četrtek, dne 30. t. m. ob 4. uri 

popoldne iz hiše žalosti na farno pokopališče v Trbovljah. 
Trbovlje, dne 28. aprila 1931. 5975 

Žalujoči ostali. 

t 



Bfaši kraji in ljudje 
Kaše zastopstvo na pogrebu Augusta Ganvaina 

3f*ri pogrebu velikega našega prijatelja publicista Gauvaina, lci je Jugoslaviji izvršil 
mnogo dragocenih uslug, je našo državo zastopala pričujoča delegacija, fotografira« 
na pred cerkvijo S t Pierre du gros Caillan. V prvi vrsti od desne na levo: pol« 
kovnik Predič, naš vojni atašč v Parizu, poslanik minister Spalajkovič in legacij« 
iskri svetnik Cincar»Markovič, zadaj pa poleg naših oficirjev zastopnik ju gosi oven« 

skega d i j a ška Miljuš. 

Uspehi propagande v ČSR za naše morje 
Ustanovitev Jadranske 

Brno, 27. aprila. 
Namen Jadranske straže ni samo zain* 

teresirati jugoslovansko javnost za naše 
morje, temveč tudi vzbujati pri ostalih 
slovanskih narodih zanimanje za naš Ja* 
r ran. Ni čudno, da je ta ideja našla naj* 
bolj ugodna tla v češkoslovaški republiki, 
kje r tudi že imamo so rodno organ izac i jo : 
- D r u š t v o bivših mornarjev in udeležen* 
rev narodne vstaje na Jadranu«. To dru* 
tvo, ki samo nima možnosti povečanja v 
tevilu članstva in podružnic, je dalo 

budo za ustanovitev Jadranske straže v 
Č-SR. Naloga češkoslovaške JS je le pro* 
nagandnega značaja za slovensko morje, 
za katero so Čehi z uporom v Boki Kotor* 
ski doprinesli dovolj ne žrtve. JS smo do* 
slej imeli le v Pragi, kjer je že dokaj sta* 
ra in popularna institucija. Skupno z dru« 
štvom mornarjev=revolucijonarjev izidaja 
v Pragi že šesto leto revijo »More Slova* 
rmm«. V Brnu je sicer že 1923 delovala 
JS, a to le kot odsek AD »Jugoslavije«; 
žal delovanje ni bilo dolgotrajno. 

Po tržaškem procesu posveča češSooslo* 
vaška javnost Jugoslaviji čedalje večjo 
pažnjo. Ustanavljanje i/n razvoj Jug osla* 
Vi j i prijateljsih društev ima jako ugodna 

straže v Brnu 
tla. In tako je v petek 24. t m. bila v 
Brnu ustanovljena podružnica JS. Priprav* 
Ijabii odbor, katerega so tvorili po dva 
člana Društva bivših mornarjev*revoluci* 
j omar jev, ČJ*Lige in A D »Jugoslavije«, je 
uporabil propagandno potovanje tajnika 
centralne uprave JS v Splitu g. dr. Rubi* 
ča, da je zvečer po njegovem predavanju 
sklical ustanovni občni zbor. 

Dr. Ivo Rubič, ki sta ga spremljala pred* 
sednik praške JS Lukšič in redaktor Ur* 
ban, je prispel s praškim brzovlakom v 
petek popoldne. Na postaji so mu prire* 
dili lep sprejem člani imenovanih korpo* 
racij. Ob 19. je predsednik pripravljalnega 
odbora inž. Krečmer otvoril zborovanje 
ter takoj podal besedo dr. Rubiou, ki je 
v predavanju »Jadran in njegov pomen za 
Slovanstvo« orisal zanimanje posameznih 
slovanskih narodov od najstarejših časov 
do današnjih dni ter podal v kratkem bor* 
bo s sosednjimi narodi za slovanski Ja* 
dran. Po predavanju in po sprejetju pra« 
vil je bil izvoljen za predsednika JS inž 
Krečmer, v odbor pa inž. Ursini in inž. 
Filkuka, znana prijatelja Jugoslovanov in 
delavca ČJ*Lige, ter še dva člana A D Ju* 
gosi a vije. Večina prisotnih se j« takoj 

vpisala v društvo. D. S. 

Največje praznovanje naših muslimanov 
Nastanek in pomen Kurbana - Bajrama 

Ljubljana, 28. aprila. 
Danes je pričetek tridnevnega največ* 

.tega muslimanskega praznika Kurbana* 
Bajrama Ker je med našim narodom tudi 
mnogo pripadnikov islamske veroizpovedi, 
smo se obrnili do prijatelja muslimana, ki 
nam je dal o tem prazniku naslednje po* 
da tke: 

»Kurban »Bajram so dnevi hadSMuka 
— romanja Že dolge veke potujejo v teh 
dneh sto in sto tisoči muslimanskih verni* 
kov iz vseh delov sveta, da skupno izpol* 
r i j o božjo farzo (dolžnost) tam, k je r se 
je začel islamski verski pokret: v Meki 
in M edini. Ogromne množine teh romar* 

jev pustijo doma v teh dneh svoja vsak* 
danja oblačila. V znamenje najtesnejšega 
zbližanja z Bogom se ogrnejo z ihramo 
in čaršafom, da se vsi tudi na videz ena* 
ki združijo v molitvi pred Bejtullahom — 
božjim hramom. Letos je že 1350. leto te« 
ga romanja v spominu na dneve, ko je 
10.000 muslimanov pod vodstvom svojega 
preroka Muhameda brez boja in preliva* 
nja krvi, v znamenju molitve in pobož* 
nosti, z močjo Kuranskih ajet (besed) 
osvojilo sebi za versko prestolico Meko 
ter našlo svobodno pot do Bejfemllaha. Od 
tega velikega dogodka je Kjaba simbol 
največje islamske dogme: Bog je eden. ni 
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Danes premiera ob 4., 7. in 9. 
uri 

Idealni ljubavni par — priljubljena 
LILIAN HARWEY in WBLLY FRITSCH 

pojeta v sijajni kriminalni komediji napete 
vsebine, veselega humorja, globoke ljubezni in 

najvišje sreče: 

„ H o k u s - p o k u s 4 < 

Glasba slavnega Roberta Stolza. 
Poleg tega najnovejša »Miška Micky«. 

Predprodaja vstopnic od 11. do pol 1. ure! 

1 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124. Telefon 2124. 

PREGLED 
Slehernik 

Napoved misterija je vzbudila med ob-
?instvom živahno zanimanje. Premijera se 
je vršila v nedeljo v opernem gledališču, ki 
jo bilo razprodano. 

Misterij o življenju in smrti bogatega Sle-
krn ika se je v dramatični obliki pojavil 
sa Angleškem nekako v 15. stoletju. Vendar 
B?Sajo negove korenine daleč nazaj v 13. 
s >tje, ko so prvotne liturgične, cerkvene 

re s petjem pričele zajemati snovi iz ta-
' ~atne rvetoče duhovne epike, predvsem 
francoske. V Nemčiji so ga pričeli uprizar-
jati v 16. stoletju, in sicer zelo pogosto, ker 
je njegova dramatičnost nadkriljevala dru-

niisterije. Različni avtorji, med njimi 
znani Hans Sarhs, so ga prirejali po svoje. 
Kakor se zdi, je bila najbolj znana in za vse 
Poznejše merodajna nizozemska prireditev. 
Macropadius (van Langenveldt) ji je dal na-
slov sllerastusc. Prvič so ga igrali študentje 
T Hrechtu, vendar se na Nizozemskem ni 
udomačil, ker so avtorju očitali krivover-
stvo. v predgovoru knjižni izdaji se Macro-
Pedius zagovarja proti očitkom luteranstva. 
Nasprotniki so namreč oporekali pravover-
noeti teze, da bi še vera in pokora grešniku 
pomogla do odpuščanja grehov. Misterij je 

s časom obledel in se odmaknil življenju, 
dokler ga ni Hofmannsthal obnovil ter ga 
je Reinbardt režijsko oživel- Pred leti so 

ljudje v trumah romali v Salzburg, kjer so 
ga uprizarjali pred cerkvijo. 

Župančič se je v svoji prireditvi opiral na 
Jionnannsthala, vendar se je pozneje odločil 
za krajšave, ki se delu prilegajo. Stilistično 
mu je priredba izredno uspela. Priprosta 
dikcija v stdu narodne in cerkvene pesmi 

mojsterske jezikovne lepote, naj-
DOU duhovna pa mu je beseda, kadar izpo-
veduje pretresljiva notranja spoznanja aH 
duhovna razodetja. Le sem in tja se človeku 
zazdi, da se car starodavnosti izgublja. Ker 
se skoraj prelepe besede vsipljejo. Zalibo*, 
da bo novost tega prevoda dostopna študiju 
sele, kadar :zide v knjigi. 

Misteriji so bili vidna podoba verskih na-
' - J ' , ; S ' e h e r n i k u .ie prikazano, kako bož-

ja dekla bmrt nenadno odpokliče bogatina 
na Oni svet, da bi dajal odgovor za svoia 
dela. Dramatičnost misterija Vase iz groze 
pred smrtjo, iz strahu pred sodbo. V tei po-
slednji uri ne najde človek rešitve pri člo-
veku ne pri posvetnih rečeh. Le komur bo 
vera podelila milost božjega spoznanja ta 
se spokori o pravem času, na zemlji mu bo 
dano odpuščanje grehov in pomirjen poj d«1 

pred Večnega s svojimi deli. Značilen je v 
misteriju racijonalizem kljub nekaterim mi-
stičnim doživetjem. Ni dvoma, da bo sodo-
življanje teh globokih, obče človeških proble-
mov v času tako diferenciranega duševnega 
življenja zelo individualno. 

Uprizarjanje misterija je težaven problem. 
Danes ne živimo več v časih, ko so igrali 
misterije po cele dni na trgu pred cerkvijo. 

Boga razven enega, Mohamed pa Je nje* 
gov prorok. 

Mčsel islamskega božjega edinstva je 
dobila naglo pristaše med vsemi rasami 
in narodi in razširjala se je tudi po jugo* 
slovenski zemlji Na naši zemlji živi mno« 
go muslimanov, bi se že 500 let udejstvu* 
jejo v hadižiji Misel islamskega božjega 
edinstva je tudi nas, jugoslovenske musli* 
mane, duhovno pre rodila ter nam globoko 
vcepila vdanost do Boga, resnice in pra* 
vice, ljubezen do bližnjega, posebno pa 
do svojega rodu in doma Iz te ljubezni 
smo skozi dolga stoletja črpali moč za 
junaško obrambo svojega doma, svojega 
jezika in vseh svojih narodnih svetinj. 
Ljubezen do domovine je naša verska 
dolžnost in da smo ji vodno v največji 
meri sledili, mora priznati vsakdo, ki brez 
predsodkov proučuje zgodovino. 

Ta veliki praznik pa je tudi praznik do* 
brodelnosti. Vsak jc dolžan, da da po svo* 
jih močeh kurbanski dar v pomoč reve* 
žem. Dobrotljivost je najboljši znak lju* 
bezrni do Boga in do božjih resnic in se 
po dobrotijivosti odlikuje ves musliman* 
siki svet Velika praznik Kuirban *Bajrarn 
propagira najboljše socialno ravnotežje, 
ker se v teh dneh mali izenačujejo z veli* 
kima, veliki pa z malimi. V tem duhu že* 
Iim vsem muslimanskim bratom iskreni: 

»Bajram mubarek Olsun!« A. 

Požar na Dolgi nogi 
Jevnica, 28. aprila. 

Zasavska kronika zopet beleži nov po-
žar, ki je predsinočnjim nastal pri posest-
niku Godcu na Dolgi nogi. Tleča iskra je 
iz dimnika odletela na presušeno streho 
in hip nato je bil ves zgornji del hiše v 
plamenih. Ljudstvo iz okolice je prihitelo 
na pomoč. Bilo je dovolj pridnih rok, ki so 
gasile ogenj, izganjale živino in iznašale 
pohištvo. Ker pa stoji hiša v bregu, so 
kmalu izčrpali mali vir v bližini. 

K sreči je ves čas pihal nasprotni veter, 
da se niso vnela Godčeva gospodarska po-
slopja. Požar je uničil vso streho in gornji 
del hiše, le zidovje in temelj sta ostala ne-
poškodovana. Na pogorišču so domači in 
senožeški gasilci čuvali še dolgo v noč v 
strahu, da se veter ne bi preokrenil in pre-
nesel iskre nad vso vas, ki ima še nekaj 
s slamo kritih hiš. Godec je zavarovan še 
po »starem« za 15.000 kron, škode pa je 
seveda okrog 40.000 Din. 

Pri prehlajenju, hripi, vnetju v vratu, 
oteklih mandljih, živčnih bolečinah, trga-
nju v udih storite dobro, če poskrbite za 
vsakdanje izpraznjenje črevesa s tem, da 
popijete pol čaše naravne »Franz Josefo-
ve« grenčice. Po sodbah univerzitetnih 
klinik se odlikuje »Franz Josefova« voda 
zaradi sigurnega učinka pri prijetni upo-
rabi. »Franz Josefova« voda se dobi v 
vseh lekarnah, drogorijah in vseh špece-
rijskih trgovinah. 

Prva slovenska opereta 
Nu, kar se sedaj naše glasbene produk* 

cije tiče, je postala popolna Najmlajši 
in od mladih najnadarjenejši slovenski 
komponist je primakni! svojo skledico k 
rnizii naše muzike. 

Drevi bo v operi premijera prve sloven* 
ske operete, ki jo je na tekst opernega 
pevca Simončiča uglasbii absolvirani kon* 
zervatorist Pavel Šivic. Avtorja smo do 
sedaj poznali kot dobrega pianista in pa 
komponista manjših, hudomušnih stvari, 
ki so jih konzervatoristi izvajali na svo*. 
jih večerih. Nadarjenost in znanje pa je 
dokazal kot učenec kompozntorske šole 
prof. Slavka Osterca z velikim in resniim 
delom »Requiem«. 

Sicer pa se Šivic pri svoji opereti ni dr» 
žal teh načel in jo je komponiral proti 
vsem svojim glasbenim principom. Kom* 
poniral je opereto, ker je slučajno dobil 
tekst, ker je pri vsej svoji resnosti čutil 
nekaj dovtipne žilice, predvsem pa, ker 
je hotel dokazati, da zna moderen kom* 
ponist poleg svojega resnega dela tudi ta* 
ko lažjo stvar, seveda, če je nadarjen. In 
moramo reči, da je Šivic opereto stresel 
z rokala. Razne vložke, šlagerje itd., je 
komponiral kar mimogrede, po šoli, med 
odmori, na cesti, tako da mu je veliko 
dela dala edinole instrumentaoija. 

Opereta je komponirana za veliki orke* 
ster z dvema saksofonoma in jaziz troben* 
to. Tekst in glasba sta nad vse živahna, 
drug za drugim se vrste moderni plesi, 
šlagerji, baletni" nastopi itd., da je videti 
kakor revija. To veselo nastrojemje pa še 
poveča jazz, ki igra v zadnjem dejanju 
kar na odru. 

Želimo in upamo, da bodo imeli drevi 
uspeh prva domača opereta, njen avtor in 
libretist. 

Iznajdljivost potujočih klerikov in posvetnih 
glumačev je ustvarjala vedno prizore, ki so 
dano vsebino izpopolnjevali. Nastopali so v 
stilu figurin, kakor jih vidimo v romanskih 
in gotskih cerkvah. Za posamezne uloge so 
izbirali prav posebne meščane, ki so včasih 
daleč naokoli sloveli po svojih kreacijah. 
Ti misteriji so bili dogodki za mesto in oko-
lico. Važen faktor pri teh uprizoritvah sla 
bila čas in prostor- Predstave so bile bogato 
opremljene, kajti od mogočnosti in barvito-
sti zunanje draperije je odvisen tudi uspeh 
misterija. V Salzburgu so igrali Slehernika, 
kakor je tam tradicija, pred cerkvijo. Pri nas 
vemo, da so svoje dni uprizarjali v škofji 
Loki velikonočne procesije. Vendar ne mo-
remo govoriti o tradiciji in se nanjo opirati, 
način si moramo šele ustvariti. Tedaj bo 
tudi presojanje lažje. 

Nedeljsko predstavo je režiral šest. Škoda 
je. da se je uprizoritev časovno zavlekla, 
kajti velikonočni teden bi bil najprimernej-
ši. Važno se mi zdi tudi vprašanje, ali je 
gledališče primerno okolje za misterij. V 
gledališču je pač težko zunanjost tako pre-
obraziti, da bi plastično odražala starodav-
nost in cerkveno okolje. Prav tako bi moral 
režiser z mogočnimi efektnimi sredstvi oja-
čiti posamezne prizore ter izraziti v njih fa-
sovnost. Igralec mora imeti v inscenacij! 
krepko oporo, kajti gola človeška beseda ne 
more pričarati tistega občutja, s katerim Je 
srednjeveški človek poslušal in gledal mi-
sterije. Treba je pomisliti, da je bila takrat 
celo deklamacija prepričljiva. Česar danes 
ne moremo pričakovati. Kako ga je Retn-
hardt režiral, ne vem, prepričan pa sem, da 

Kako je zrastla naša prestolnica 
Beograd v številkah: 241.542 prebivalcev, 23.485 nastanišč, 59.697, 

domačih gospodarstev 
Glavne številke ljudskega štetja poda* 

jajo kar najzanimivejšo sliiko naše pre* 
stolnice. Beograd ima 241342 prebivalcev. 
Zanimivo pa je dejstvo, da je znatno 
manjše število ženskih kakor moških pre* 
bivalcev: 109.391 nasproti 132.151. Prestol* 
niča je pač v veliki meri uradniško mesto 
in v številu prebivalstva je všteto tudi 
vojaštvo. Sicer je pa tudi Beograd doslej 
imel vedno več moškega kakor ženskega 
prebivalstva 

Nastanišč je bilo naštetih 23.485, a je 
med njnmri samo 22.409 pravih stanovanj« 
skih hiš, 1076 pa drugih stavb, ki se tudi 
uporabljajo za stanovanje. 

Domačih gospodarstev so našteli 59.697, 
kar pomeni, da je beograjska »družina« 
povprečno štiričlanska. Ljubljana bi se ze* 
načila po prebivalstvu z Beogradom, če bi 
vsak prebivalec, od novorojenčka do naj* 
starejšega, imel poleg sebe še družino treh 
članov. 

Kolikor je znamo, je bilo sedanje ljud* 
sko štetje 19. v zgodovini naše prestolni* 
ce. Prvo znano ljudsko štetje se je vršilo 
1820 in je tedaj štel Beograd celih — 5000 
prebivalcev. Pred 110 leti je bilo vse »me-
sto« zgneteno okoli Kalemegdana in trd-
njave. Kjer so današnje glavne ulice, so 
se razprostirali travniki in polja, na Te* 
razijah je bila javna tehtnica edina men« 
da južno Dunava in Save in je današnje 
središče mesta dobilo svoje ime po njej. 
V močvirnati dolinici, tam, kjer se danes 
pred »Slavijo« razvija največji poulični 
promet, pa so še v šestdesetih letih beo* 
grajski lovci lovili divje race in gosi Knez 
je imel svoj »dvorec« v Topčideru. V 

trdnjavi pa je gospodaril turški pasa. Beo* 
grad je začel prav rasti šele po popolni 
osamosvojitvi Srbije, odtlej pa s kolosa4* 
ni<m napredkom. 

Dočim je n. pr. L 1863. imel 14.760 pre* 
bivalcev, jih je bilo 1. 1877. že 17.605, 
L 1900. — 69.768, 1. 1905. — 77.816, L 1910. 
— 89.876, 1. 1916. samo 47.908, 1. 1921. že 
111.740, predlanskim pa 226.289. 

Število prebivalstva iz leta 1820. je sa« 
mo približno preračunano po tedanjem 
štetju plačevalcev davka in harača, dočim 
se je prvo štetje prebivalstva vršilo leta 
1834., ko je bilo 8450 ijuda, a niso šteti 
Turki in cigani. Glavne dobe so bile: le* 
ta 1867. so Srbi dobili od Turkov utrje* 
na mesta, leta 1878. je bil berlinski kon« 
greš. ki je prinesel Srbiji neodvisnost, le* 
ta 1882. je bila proglašena kraljevina, le« 
ta 1914. izbruh svetovne vojne, leta 1918. 
uedinjenje. Padec števila prebivalstva je 
izkazan samo dvakrat: leta 1863., po hu* 
dem obstreljevanju Beograda v letu 1862., 
m v letu 1916., za časa svetovne vojne. 
Drugače je porast stalen, razmeroma pre* 
cej enak, toda po uedinjenju je šel kar 
skokoma: v zadnjih desetih letih se je 
prebivalstvo več ko podvojilo, a število 
hiš odnosno nastanišč se je celo potrojilo. 

Ko se bo vršilo prihodnje ljudsko štet* 
je, bomo že imeli »Veliki Beograd«, v ka« 
terem bosta vključena Zemun in Pančevo, 
ki imata danes 28.083 in 22.095 prebival* 
cev, in ker ni pričakovati, da bi porast 
prebivalstva začel občutneje zastajati se 
more reči, da bo tedaj naša prestolnica 
štela prav gotovo okoli pol milijona pre-
bivalcev. 

palmira 
Milo obdrži do zadnjega 

koščka prvotni vonj 

Po ženinem begu je zažgal hišo 
Nepremišljen maščevalni čin delavca 

Zagorje, 28. aprila. 
V Jarmah v kotredežkd občini si je de* 

lavec France Šinkovec, zaposlen v trbo« 
veljski cementarni z lastnimi žulji posta* 
vil hišico. Bil je siplošno dober človek, sa* 
mo če je pregloboko pogledal v kozarček 
je nato svoje tegobe znesel nad ženico. 
Žena Marija je nedavno prejela od svoje* 
ga očeta, ki je bil prodal hišo, 8 stotakov. 
Hotela je ta denar porabiti za razne nuj* 
ne potrebščine pri hiši Mož France pa si 
je kar na lepem utepel v glavo, da bo za 
ta denar kupil gramofon. Po kratkem pre* 
rekanju je padlo zopet nekaj bunk. To je 
Marijo pripravilo do sklepa, da je vzela 
s seboj tri male otrooiče in odšla k znan* 
cem v Bukovje. 

Odhod žene je moža še bolj razburil. 
V soboto je zaradi tega prišel na orožni« 
ško stanico v Zagorju, kjer je tarnal, se 
kregal in obenem jokal. — V nedeljo zve* 

čer je bil še v gostilni in se je ponoči 
vrnil domov. Vinjen in v jezi je najbrž 
prišel na misel, da se ženi mora zaradi 
bega maščevati Po polnoči je njegova hi* 
ša na enkrat bila v plamenih. Sosedje, ki 
so prihiteli gasit, so morali od strani gle« 
dati, kako požar uničuje hišo, ki jo je Šin* 
kovec sam postavil s tolikim trudom. Ga* 
siti jim pa ni pustil, zato je pogorelo do 
tal. Nato pa se je Šinkovec pričel na glas 
jokati kakor otrok. 

Orožniki ki so bili o dogodku kmalu 
obveščeni so pričeli Šinkovca iskati ta« 
koj v ponedeljek zjutraj, a ga doslej še 
niso našli. Prebivalstvo obsoja nepremi* 
šljeno dejanje moža in sočustvuje z ubo* 
go ženo in otročiči, ki so sedaj brez stre* 
ne. Razumljivo, da je zdaj sodba prebi* 
valstva o Šinkovcu povsem drugačna Zdaj 
pravijo, da je sploh brutalen in da je 
baje imel tudi že nož pripravljen, da bi 
uničil ženo in otrooiče. . . 

Litijani odklanjajo novo Saro 
Zanimivo zborovanje s 300 udeleženci iz Litije in okolice 

Litija, 28. aprila. 
Mnogo skrbi in brig imamo, pa vendar 

bi izvedli razne lepe načrte, če litijski že-
pi ne bi imeli nevarne jetike. Te dni je žu-
pan Lebinger povabil vse občane k posve-
tovanju v restavraciji Vojka šribarja »Na 
pošti«. Sklepali smo o ustanovitvi nove li-
tijske fare. Zanimivo je namreč, da ima Li-
tija vse ostale urade, tako tudi sodišče in 
sresko načelstvo, v cerkvenem pogledu pa 
je le podružnica šmarske fare. že pred voj-
no so nameravali ustanoviti lastno župni-
jo, toda okoliški župniki so postavili za 
prepustitev svojih faranov previsoke šte-
vilke. župnik Kralj, ki je opravljal pri nas 
svečeniške posle celih 18 let, je nedavno 
odšel na župnijo Uršna sela in tako je Li-
tija ostala brez duhovnika. 

Na sestanku sta potrebo lastne župnije 
utemeljevala župan Lebinger in dekan Gor-
nik. Cerkveno oblastvo zahteva zidavo no-
vega župnišča, kar bi nas veljalo 200 do 
300.000 Din. Zborovanje je pokazalo od-
por proti vsem novim dajatvam, čeprav vsi 
priznavajo potrebo nove fare. Naše dose- j 
danje župnišče je prav lična stavba tik ' 

lahko marsikatera scena v drugačnem pro 
štoru ali z navidez nebistveno izpremembo 
vpliva smešno. Igralci se preko deklamaeije 
niso povzpeli, kar je zakrivil režiser. Levar 
je sprejel na svoja pleča breme težke in na-
porne uloge. Ker je bila predstava zamišlje-
na kot deklamacija, se je tudi on ni mogel 
izogniti, čeprav se je v nekaterih prizorih 
osamosvojil in je dal duhovni besedi mogo-
čen izraz. Ni pa lahko stati v središču brez 
prave pomoči. 

Predstava misterija nam ni razodela še 
stila, toda občinstvu bo ugajala. J. K. 

Večer jugoslovenske glasbe v Pragi. Pod 
protektoratom našega praškega poslanika 
dr. A. Kramerja se je vršil sredi prošlega 
tedna v Pragi (palača Sylva - Taroucca) ju-
goslovenski glasbeni večer. Glavna točka 
je bil godalni kvartet na praškem konser-
vatoriju izšolanega komponista Tkalčiča, po-
leg katerega so izvajali skladbo še gg.: Li-
čar, Marija Mihajlovičeva in Zorko. Poslu-
šalce je razvnel posebno andante in finale. 
Po kvartetu je zapela ga. Ječič - Hanak ne-
kaj jugoslovenskih pesmi. 

Zagrebški kvartet na Dunaj«. Zagrebški 
kvartet (gg. Miranov. Graf, Arany in Fabri) 
je te dni tretjič odpotoval v inozemstvo. V 
ponedeljek nastopi na Dunaju in bo izvajal 
v Konzerthausu koncert jugoslovenske ko-
morne glasbe. Na sporedu ima skladbe L. 
M. Škerjanca. Borisa Papandopulo - Peeiča, 
Krešimira Baranovida in Krste Odaka. Pro-
tektorat nad prireditvijo je prevzel naš du-
najski poslanik gosp. dr. G. Anjelinovič. 

Gostovanje ge. Thierry • Kavčnikove • 

cerkve in bi bila za nastanitev novega žup-
nika in kaplana zadostna. Saj je enonad-
stropna, a po potrebi bi novi kaplan lahko 
našel stanovanje tudi v privatni hiši, oblju-
bil ga je odvetnik dr. Mazek. 

Na zborovanju je bilo okrog 300 udele-
žencev, med njimi tudi sreski načelnik 
Podboj. Prerekanje je bilo prav živahno in 
so mnogi odsvetovali zidanje farovža v teh 
težkih časih. Nova fara bi obsegala kraje: 
Litijo, Grbin, Breg, Tenetiše, št . Jurij in 
Zgornji Log. župan Lebinger je predložil 
odbor, ki naj bi izvedel vse potrebno za fa-
ro .večina odbornikov pa ponudbe ni spre-
jela zaradi odsvetovanja večine, ker za 
zidanje niso ugodni čas i Do volitve od-
bora sploh ni prišlo, že med zborovanjem 
so odšli vsi Brežani in nekateri soseščani, 
ki nočejo v novo faro. 

Zborovanje »Na pošti« ni vprašanje no-
ve fare niti za korak približalo ustanovit-
vi. Vse je radovedno na nadaljnji razvoj 
dogodkov. Prošnja za novo faro leži že v 
pristojnem ministrstvu. Res radovedni 
smo, kako bo rešena, ko se je za enkrat 
velika večina odrekla novi fari. 

Lincu. Prošle dni je gostovala v Lincu čla-
nica ljubljanske opere, altistka ga. Vilma 
Thierry - KavčnikGva. Pela je naslovno par-
tijo v Bizetovi »Carmen«. Poleg nje je na-
stopil v ulogi Escamila baritonist Baklanov. 
Ga. Kavčnikova je zdaj povabljena na gosto-
vanje v graškem gledališču. 

Snirt znanega ruskega igralca V Lenin-
gradu je umrl v 6o. letu sloviti igralec Pa-
vel Vasiljevič Samojlov, eden najbolj zna-
nih zastopnikov ruske klasične .igralske 
šole. 

Razstava nemške upodabljajoče Hmetnosti 
v Zagrebu. Reprezentativna razstava nem-
ške upodabljajoče umetnosti, ki je dosegla 
lep uspeh v Beogradu in nad katero je pre-
vzel pokroviteljstvo princ Pavle, se otvorl • 
Zagrebu 3. maja. Ob tej priliki pride v Za-
greb tudi nemški poslanik iz Beograda von 
Hassel. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Sreda. 29.: Pri belem konjičku. A. 
Četrtek, 30-: Slehernik. Predstava v (me-

ri- D. 
LJUBLJANSKA OPERA 

Sreda, 29.: Oj ta prešmentana ljubezen. — 
Premijera izvirne operete. Izven. 

Četrtek, 30.: Slehernik. Red D. 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20. 
Sreda, 29.: Zaprto. 
četrtek, 30-: Cirkuška princesa. C. Kuponi. 



&Crasni plašči in Kostumi 
ter kompleji in obleke za d a m e . Za g o s p o d e pa najmoder-
nejši površniki in obleke so po najnižjih cenah • izberi pri 

FR. LUKIC, Ljnbljana, Stritarjeva ulica. 

Domače vesti 
• Urutvajskl konzul na Sušaku. Urugvaj-

ska vlada je imenovala za svojega častnega 
podkonzula na Sušaku g. A. Ivaiw>viča. Na-
ša vlada ie novemu podkonzulu izdala ek-
sekvatur. 

• Služba banovlnskega cestarja je razpi-
sana za cestno progo od km 6.815 do km 
10.450 na banovinski cesti Javornik-Recica-
Zagorice in za progo od km 0.00 do km 
1.8£5 na banovinski cesti Bled-Zasip. Pro-
šnje je vložiti najkasneje do 15. maja pri 
sreskem cestnem odboru v Radovljici. 

• Turistična razstava v Zagrebu. P o mi-
cijativi Zagrebškega zbora, je letošnja tu-
ristična razstava na tem velesejmu urejena 
na povsem novi bazi. Da se turistične le-
pote pokažejo čimbolj plastično, niso raz-
stavljene samo fotografije in lepaki, mar-
več diorame in reliefi, ki na prvi pogled 
opozore posetnika na markantne lepote le-
pih krajev naše domovine. Razstavljeni so 
med drugimi reliefi Plitvice. Dubrovnika, 
Boke Kotorske. Jadranske obale, Bohinja 
in sploh vse Slovence. 

• Udruženje rezervnih oficirjev in bojev-
nikov — pododbor Ljubljana imelo red-
občni zbor 7. maja ob 19. v Unionu (zelena 
dvorana). Zaradi velike važnosti zbora pozi-
va odbor vse člane k udeležbi, obenem pa 
opozarjamo vse ostale še nevčlanjene rez. 
častnike in bojevnike, da se prijavijo do 
občnega zbora. 

• Radovljiško učiteljsko društvo bo 
zborovalo v soboto 9. maja (ne 2. maja) 
ob 10. uri na Jesenicah z že objavljenim 
dnevnim redom. 

• Važno za lastnike italijanskih trlptikov. 
Avtomobilski klub opozarja lastnike itali-
janskih triptikov. da pazijo pri povratku iz 
Italije, da jim italijanska carinska oblastva 
ne zaključijo triptika. ako tega sami izreč-
no ne žele. V zadnjem času se ponovno do-
gaja da posamezni organi italijanskih ca-
rinskih oblastev iz nepoznanih razlogov za-
ključujejo še veljavne triptike, to celo pro-
ti izrecni želji lastnikov, s čimer utrpe 
slednji škodo, ker so primorani nabaviti si 
nove triptike. Obenem so naprošeni priza-
deti, da vsak tak primer nemudoma javijo 
tajništvu Avtokluba v Ljubljani, Kongresni 
t r + Nove skladbe dr. Josipa Cerhia. »Sonč-
ni dnevi«, pesmi za dobro voljo, ki jih Je 
zložil dr. Josip Čerin, so pravkar izšli in 
se dobe v knjigarnah. Oblika lepa, cena Je 
nizka. — Dve novi slovenski koračnici »Na-
ša vojska« in »Škrjanček poj« sta takisto 
izšli in se dobita v knjigarnah. Oblika le-
pa. cena nizka. »Solnčni dnevi« in obe ko-
račnici so prirejeni za orkester na lok in 
na pihala in za salonski orkester. 

• Novi samospevi Antona Lajovica. V 
založbi Glasbene Matice ljubljanske je iz-
šla nova zbirka 9 Lajovičevih samospevov, 
ki so bili svoj čas priobčeni v raznih letni-
kih glasbene revije Novi Akordi in se kaj 
radi izvajajo na koncertnem odru. Gotovo 
je z zbirko ustreženo vsem ljubiteljem na-
šega petja. Cena 40 Din. Dobiva se v vseh 
knjigarnah. 

• Ivan Gora p f . V ponedeljek zvečer Je 
umrl v Mariboru znani trgovski zastopnik 
in bivši ravnatelj P r v e češke zavarovalnice 
v Trstu. g. Ivan Gorup, star 60 let. Pokoj-
nik je bil zlasti v Trstu popularna osebnost. 
Dasi se osebno javno ni udejstvoval. je bil 
vedno odločno jugoslovenskega mišljenja. 
Sodeloval ie v številnih slovenskih narod-
nih društvih, posebno vnet pa je bil še za 
sokolsko idejo. Po prevratu se je preselil 
v Maribor in z velikim zadoščenjem zasle-
doval krasen razvoj svobodne naše drža-
ve, po kateri je vedno tako hrepenel. Tudi 
v Mariboru je bi! vnet podpornik narodnih 
društev. Pred dnevi ga je prijela hripa. pri-
družila pa se je nato še pljučnica, kateri Je 
podlegel. Skoro tik pred smrtjo je izrazil 
še svojo zadnjo željo: »Ako umrem. po-
kopljlte me v sokolskem kroju!« Danes, ob 
15.30 ga ponesejo iz kapelice mestnega po-
kopališča na Pto-brežju k večnemu počitku. 
Bodi vrlemu narodnjaku ohranjen svetel 
spomin, žalujočim naše sožalje! 

• Novi grobovi. V ponedeljek zvečer je 
tnnrl v Trbovljah po dolgi in mučni bolezni 
v 56. letu ^ugledni posestnik in gostilničar 
g. Alojzij Š u l n . Pokojni si je s svojo 
marljivostjo ustvaril lepo premoženje in se 
povzpel do zelo uglednega tržana. Pogreb 
bo jutri ob 16. — V celjski bolnici sta umr-
la 36 letni hlapec Franc Strgar iz Šmihela 
prf Mozirju in 77 letna prevžitkarica Ceci-
lija Gaberškova z Ostrožnega pri Celju. — 
V St. Vidu pri Grobelnem je. kakor smo 
beležili, umrl v ponedeljek popoldne obče 
znani gostilničar in veleposestnik g Jožef 
K i n c 1. s tar šele 52 let. Pokojnik, ki je bil 
zaradi prijaznosti jn poštenosti splošno pri . 
ljubljen med vsem prebivalstvom in števil-
nimi znanci po vsej Štajerski, je bil vrl 
gospodar in dober, skrben oče družini. V 
mladosti je odšel z rodbino v Ameriko, k jer 
si je s pridnostjo in neumornim delom pri-
služil čedno premoženje. Ko se je vrnil v 
domovino, si je ustvaril lepo domačijo na 
kateri bi lahko v miru in zadovoljstvu la-
hko preživel jesen svojega življenja, da ga 

Vremensko poročilo 
M e t e o r o l o š k e g a 7 9 v o d a v L j u b l j a n i 

28. aprila 1931. 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2. stanje barometra, 
3. temperatuii, 4. relativno vlago T %, 
5. smer m brzino vetra, 6. oblačnost 1 io! 
7. vrsta D a d a v i n S n a d a v m « mm 

•- .agreD /OO.O. JU.J, /O, VV4, U, d e ž 1 3. 
Beograd 7, 756.7,9.2, 92, W N W l , 10. dež 3 4 
Sarajevo 7, 758.6, 9.3, 71 \V4, 0, dež, 1.2 
Skoplje 7, 7591, 11.8, 86, NE2, 7, —, —. 
Kumbor 7. 757.5. 15.0, 74, NW10, dež, 4.3. 
Split 7, 759.0, 13.1, 85, tiho, 1, dež, 3.3. 
Rab 7, 759.3, 11.0, 73, SE4, 2. dež, 8.2. Vis 
7, 758.7, 9.4. 82, NNW6, 0, dež, 1.1. 

Temperatura je bdla v Ljubljani najvišja 
15.8, 5.4. Maribor 12.8, 5.8. Zagreb 19.4, 
7.4. Beograd 22.6, 8.6. Sarajevo 21.5, 7.3. 
Skoplje 22.4, 8.4. Kumbor 20.0, 12.6. Split 
18.4, 12.2. Rab 19.4, 10.2. Vi<s 18.8, 9.0. Mo. 
star 22.1. 

Soinee vzhaja ob 4.46, zahaja pb 19.10. 
Luna vzhaja ob 15.46, zahaja ob 3.35. 

ni neizprosna smrt sredi življenjskih sil iz-
trgala iz srede njegovih dragih. — Umrla 
je v Krčevini 220 pri Mariboru posestnica 
Terezija Zdolškova. stara 73 let. — Pokoj-
nim blag spomin, žalujočim naše iskreno 
sožalje! 

• Društvo za sežiganje mrličev • Beo-
gradu »OganJ« je preteklo nedeljo imelo 
občni zbor. Predsednik dr. Voia Kujundžič 
je zborovalcem sporočil, da so se že akti-
virale društvene podružnice v Mariboru, 
Zagrebu in Zemunu. v kratkem pa se bodo 
osnovale podružnice v Ljubljani. Splitu, 
Novem Sadu in drugih mestih. 

• Dva nočna požara. Iz Zagorja nam pi-
šejo: V soboto ob 3. z jutra j je pričel goreti 
kozolec posestnika Franca Bravca v Št. Ju-
riju pod Kumom. Bravc je kupil v jeseni 
kozolec od razprodanega Bostičevega po-
sestva za znesek 5000 Din in je imel v po-
slopju sedaj nad 5000 kg sena baš proda-
nega. Domnevajo, da mu ie poslopje nekdo 
zažgal iz maščevanja. — V noči na pone-
deljek so opazili prebivalci Zagorja pod 
Sv. Planino močen sv i t kar je bilo, znak 
požara. Zjutraj je bilo orožnikom iavlje-
no, da ie gorela hiša delavca Šinkovca v 
Jazmah občina Kotredež. 

• Strahovit karamboi kolesarja z avtomo-
bilom. Na cesti od Sv. Lenarta do Gor. 
Radgone se je včera j 35 letni posestnik Fr. 
Štuhec iz Murščaka pri Radencih s tako 
silo zaletel s kolesom v osebni avtomobil, 
ki je privozil nasproti, da si je kolo popol-
nomo razbil, razen tega pa dobi! na glavi, 
obeh rokah in nogah tako občutne poškod-
be da so ga morali prepeljati v mariborsko 
bolnicoč Prevoz je izvršil sam šofer avto-
mobila 

• Štiriletni otrok izginil brez sledu. V Sa-
rajevu je brez sledu izginila štiriletna de-
klica Munira Rizvanbegovičeva. Domneva 
se. da so Jo vzeli cigani. 

• Cigan obstrelil cigana. Iz Novega me-
sta nam pišejo: Po ljudskem štetju ima naš 
srez preko 200 ciganov, ki pa ne živijo v 
posebno prijateljskih odnošajih. Skupina 
njih se je pred dnevi, naselila v otoških 
gozdovih; med njimi sta tudi ciganski dru-
žini 45 letneea Jožeta Brajdiča in 40 letne-
ga Tomaža Brajdiča. Med obema druž.na-
ma vlada že precej napeto razpoloženje, ki 
ga ie še poostrilo lansko krvoprelitje in 
uboj cigana Pavla Pozno ponoči sta se v 
nedeljo stara neprijatelja ponovno spopri-
jela. Cigan Tomaž je to pot pograbil svoj 
samokres in ustrelil Jožeta v nogo. da se 
je ta takoj zrušil na tla. Po storjenem činu 
se je cigan Tomaž odpravil iz svojega šo-
tora in se prišel sam v ponedeljek javit 
županu šmihelške občine. Obstreljeni župan 
leži v svojem šotoru v ciganski oskrbi. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

Iz Ljubljane 
n— Iz gledališča. V drami se ponovi dre-

vi za red A veseloigra »Pri belem konjič-
ku«. P r v a repriza Hoffmannsthalovcga-Zu-
pančičevesra misterija o življenju in smrti 
bogatina Slehernika bo jutri zopet v oper-
nem gledališču za red D. Drugič se ponovi 
Slehernik v nedeljo ob 20] V soboto bo v 
drami premijera Klabundove igre med tremi 
v treh dejanjih: »XYZ.« Figure so: X, Y. Z 
in sluga. Sodelujejo Maša Slavčeva. Jan 
Jerman, Lipah, Zeleznik in Juvanec. Reži-
ra Milan Skrbinšek. — V operi bo drevi 
krstna predstava domače operete »Oj ta 
prešmentana ljubezen« znanega mladega 
komponista Šivica in libretista g. Simonči-
ča. Dejanje je prepleteno z originalno glas-
bo, komičnimi domisleki in izvirnimi plesi 
Dirigent dr. Švara. režiser Povhe. Izven 
abonmana. Predprodaja vstopnic pri dnev-
ni blagajni v operi. 

u— Dijaško akademijo prlrede maturanti 
tehniške srednje šole v soboto 2. maja ob 
po! 21. v veliki dvorani Uniona pod pokro-
viteljstvom g. Dragotina Hribarja, predsed-
nika Zveze industrijcev. Program akademi-
je bo zelo pester rn l^po izbran zato pro-
simo ljubljansko občinstvo, da prireditev 
poseti v obilnem številu, zlasti ker je čisti 
dobiček prireditve namenjen ekskurzijske-
mu fondu. Javnost na j podpre dijaški ide-
alizem s svojim obiskom, za kar ji bo mla-
dina vedno hvaležna. 

u— Krasna francoska veseloigra »Devi-
ški venec« se ponovi v soboto in v nedeljo 
na Šentjakobskem odru. Ugaja vsemu ob-
činstvu. Kdor ljubi lahko veseloigro, na j 
poseti predstavi. Vstopnice od četrtka da-
lje v trgovini g. Miloša Karničnika na Sta-
rem trgu. 

u— Na m . simfoničnem koncertu, ki ga 
priredi gledališka uprava v petek, sodeluje 
v II. delu koncerta pevski zbor Glasbene 
Matice pod vodstvom ravnatelja Poliča. 
Matični ženski zbor izvaja tri narodne le-
gende na besedilo iz Štrekljeve zbirke, 
katero je uglasbi! Emil Adamič. 3 legende 
spadajo prav med zadnja dela odličnega 
komponista in so prav za prav napisane za 
mladinske koncerte. Adamič je napisal za 
Matično založbo 36 mladinskih eno. dvo in 
troglasnih zborov s spremljevanjem klavir-
ja. ki izidejo v treh zvezkih. Prvi zvezek 
je že izšel, drugi izide prihodnji teden, tret-
ji pa septembra. Četrti zvezek tvorijo te 
tri legende s spremljevanjem orkestra. So 
že v tisku in bodo v petek že po knjigar-
nah. Vsi trije spevi so napisani sicer pre-
prosto. njihova melodija pa je gladka, te-
koča. Vstopnice za veliki in zanimivi kon-
cert so v Matični knjigarni. 

u— Oratorjj Samson, ki je na sporedu 
Sloginega koncerta v ponedeljek v Unionu. 
je delo zrele dobe Handlovega delovanja m 
pričuje o silni moči njegovega muzikalnega 
izražanja Dejanje silne napetosti od pričet-
ka do kra ja ima v glasbi celo potenciran 
izraz. Vse dejanje je vezano z recitativi, ki 
tvorijo prehode med muzikalnimi točkami. 
Delo izvajajo štir je naši najboljši solisti, 
mešani zbor Sloge in njen orkester, ojačen 
s člani opernega orkes t ra in orkestralnega 
društva. 

n— Mladinsko akademijo Sokola L. ki se 
je vršila v nedeljo popoldne, je poseti! med 
drugimi odličnimi gosti tudi komandant 
dravske divizije general br. 11 i č z go. so. 
progo, dalje genšt. polkovnik 2. R u p n i k 
in šef štaba dravske divizije polkovnik M i-

sfes. Pieštianv 
Koplje ae • samem viru 67° C vroče žveplene blatne ko-
pel ji, združene z velehotelom THERMIA za srednji stan 
CTRELLHOF. 5000 sob v mestu. Poceni prehrana, šport m 
zabava vsake vrste. Pojasnila daje: Drogerija Gregorič, 
Ljubljana, Prešernova 5. 5763 

11 č e v i d. oba s soprogama. Istotako smo 
opazili pri prireditvi poleg društvenega 
staroste br. inž. B e v c a tudi starosto Ljub-
ljanskega Sokola br. K a j z e 1J a, zastop-
nike Sokola II. in številnih drugih sokolskih 
društev. 

n— Uradne nr e pri sodiščih • LJubljani 
od 1. maja do 30. septembra t L so ob de-
lavnikih od 7.30 do 12.30 in od 16. do 18. 
ob sobotah od 7.30 do 13.30, a ob nedeljah 
m praznikih od 9. do 11. 

n— Pevsko društvo Sava ima 10. mala 
izlet v Iškj Vintgar. Zbirališče na Poljan-
skem mostu, od koder se odpeljejo izletniki 
z avtobusom točno ob 7. do Dolenjskega 
mostu, k jer se pridružijo tam zbrani udele-
ženci in nato do Iške vasi. Povratek z ve-
černim vlakom do Škofljice. Pr i jave spre-
jemata do 3. maja Drago Vrhovec in Fran-
ce Pavlica. 

a— Pozor veslači na Ljubljanici! Te-
renska tehnična sekcija za regulacijo Ljub-
ljanice objavl ja : Zaradi regulacijskih de! v 
Ljubljanici se odvaja skoraj vsa voda po 
Gruberjevem prekopu. Zatvornice v tem 
prekopu bodo zato pri vsaki nekoliko večji 
vodi manj ali več dvignjene ali tudi od-
prte, kar bo vplivalo na brzino odtekajoče 
se vode. Veslači na Ljubljanici se zato 
opozar ja jo na nevarnosti, ki iz tega izvi-
rajo, posebno v progi od odcepitve Gru-
berjevega prekopa do mestnega kopališča 
na Ljubljanici, zato na j se vedno prej pre-
pričajo, kako je z brzino vode v Gruber je-
vem prekopu, da se preprečijo nesreče. 
Obenem se občinstvo opozarja, da je pre-
hod preko mostiča zatvornice pri Gruber-
jevem prekopu strogo prepovedan. V to 
svrho Je mostič dpbro zagrajen. Kljub te-
mu se često dogaja, da posamezniki, po-
sebno nedorastla mladina, preko ogra je na 
mostič pleza in poskuša na dvigalnih na-
pravah zatvornice vrteti, ne zavedajoč se, 
kake neprilike in škodo s tem lahko po-
vz roč i Proti vsem, ki bi se na zatvornici 
zalotili, se bo kazensko postopalo. 

u— Lunin kolobar. Anril Je prav muhast. 
V ponedeljek proti večeru je na zapadni 
strani za Krimom moralo silno deževati, 
ker je bilo tam nebo popolnoma zastrto in 
je tudi močno grmelo. Na vzhodni strani za 
Golovcem pa je bilo v istem času jasno 
Ponoči se je okoli prvega krajca lune, ki 
stopi v soboto v štadij ščipa. napravil iz-
redno velik kolobar raznih mavričnih barv. 
Ljudje pravijo, da pomeni lunin kolobar le-
po vreme. Upajmo, da bo tako! Včerai je 
bilo vreme že prav ugodno in Je posebno 
popoldne prijetno prigrevalo soinee. 

u— V glavnem drevoredu v Tivoliju Je 
postalo zadnje dni zopet živahnejše. Včeraj 
in predvčerajšnj im so navozili veliko vo-
zov šodra. s katerim so pričeli nasipati ce-
sto Nasuta je že do konca in io bodo te dni 
zvaljali in popolnoma uravnali Takoj nato 
pričnejo s postavljanjem drogov za obloč-
nice in urejevanjem zelenih otočkov. 

G V J L A Z E L A TERPENTI-
NOVO MILO JE V VSAKEM 
DOBREM GOSPODINJSTVU 
NEPOGREŠLJIVO — PAZITE 

N A I M E G A Z E L A 

t a « 

u— Kockanje Gosposvetske ceste. Te dni 
so pričeli na Gosposvetski cesti, po kateri 
bo prav kmalu stekel t ramvaj , s tlakovalni-
mi deli. Gosposvetsko cesto so zopet pre-
cej razkopali, da bodo na to obložili t ram-
vajski tir s kamenitimi kockami v prvi vr-
sti na križišču tirov poleg Kolizeja. Tlako-
valna dela prav hitro napredujejo, l judje pa 
tudi že komaj čakajo, da jih popeljejo 
t ramvajski vozovi gor do Šiške. 

o— Regulacijska dela na Ljubljanici. Po-
leg šentjakobskega mostu so delavci na-
pravili že opaž za betonski oporni zid. Tu 
napredujejo regulacijska dela precej hitro 
in so napravili tudi tire. V strugi je le malo 
vode in se podijo notri ves dan tudi otro-
ci. ki na malih »splavih« brodijo po mla-
kah ali skačejo čez lesene sklade. Na ob-
režju postaja vedno dovolj radovednežev, 
ki vedno najde jo pri delih kako novo zani-
mivos t 

Rezultat ljudskega štetja v Mostah Je 
naslednji: število prebivalcev 7279 od tega 
3620 moških, 3659 ženskih. Jugoslovenskih 
državljanov je 6955, tujih 324; rimokatoli-
kov je 7 0 2 7 , pravoslavnih 155 in evangeli-
čanov 43, Žida 2. raznih 52. Po narodnosti 
ie 7204 Jugoslovenov. 31 Nemcev. 3 Ma-
džari in 41 raznih. Po materinem jeziku je 
6829 Slovencev 317 Srbohrvatov. 56 Nem-
cev, 2 Madžara in 75 raznih. Stanovanjskih 
hiš Je v Mostah 692 in 24 barak, v katerih 
stanuje skupno 1657 družin. 

n— Tatvine. Tesarski predelavec Miha 
Kunstelj je ponoči pustil na novem stavbi-

ZA BIRMO 
si pred nakupom oglejte bogato zalogo 

ur, verižic, obeskov, uhanov 
pri najstarejši tvrdki 

L U D . Č E R N E 
LJUBLJANA, WoIfova ulica štev. 8. 
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Parite na zdravje svojega 
milega deteta! 

Čuvajte njegovo občutljivo kožo od veeh 
dražljajem pa bo vedno zdravo Ln veselo 
Z mporabo pravega lahkega mila za d^oo 
P A R A C E I S U S za dnevno kopel boste 
Skrbeli najbolje za zdravje svojega deteta 

Zahtevajte torej vedno Izrecno lahko 
deCje milo PARACELSUS. 

šču remize v Šiški svoje kolo znamke 
»Pax«. ki mu ea je nekdo odpeljal Ena-
ko kolo, vredno 1800 Din, je bilo ukradeno 
slugi Ivanu Grabnacu z dvorišča hotela 
Lloyd. Delavcu Francu Kralju v Zg. Šiški 
25 ie nekdo ukradel iz kovčega dve uri, 
srebrno in železno, vredni 500 Din. 

Iz Celja 
e— Proti tuberkulozni dnevi. Krajevna 

protituberkulozna liga bo priredila javno 
propagandno predavanje v Mestnem kinu 
v nedeljo ob 10. s spremljevanjem filmskih 
slik. Vsa javnost, zlasti pa člani lige, šole, 
društva in druge korporacije se vabijo, da 
se predavanja zanesljivo in polnoštevilno 
udeležijo. Predaval bo zdravnik šolske poli-
klinike gosp. dr. Jože Fischer. Vstopnine nL 

e— Ž Ljudskega vseučilišča. V ponede-
ljek zvečer je predaval gosp. ravnatelj Ga-
vro G om išče k o duševnosti evropskih naro-
dov, ki jib je opredelil v 4 kulturne skupi-
ne: I- romansko umetniško, II. germansko 
znanstveno, III. anglosaško tehniško in IV. 
slovansko moralno Podrobno je opasal naj-
značilnejše duševne poteze vseh večjih ev-
ropskih narodov in naglasiL da slovanska 
doba v Evropi šele prihaja. Predavanje jo 
trajalo 2 uri in je bila z njim zaključena 
plodonosna sezija aktualnih predavanj. Zal, 
da je bilo ravno zadnje škandalozno siabo 
obiskano. 

©_ Tododbor Kluba koroških Slovencev 
bo ime! sestanek v soboto ob 20. v >Evropi<. 

e— Mestni kino. Drevi ob pol 21. kolori-
rani zvočni film »Kralj vagabundovc Pred-
igra: Dve zvočni enodejanki. 

e— »Prodana neveste«. V nedeljo ob pol 
16. bo gostovala v Mest.em gledališču ljub-
ljanska opera s priljubljeno opero »Proda-
na nevesta«. Vstopnice se že dobe v knji-
garni Goričar & Leskovšek. Kapelnik g. 
Neffat . 

e— šoferski izpiti ta pregledi motornih 
vozil, ki letos še niso bila pregledana, bo-
do v soboto ob 11. pred sreskim načel-
stvom. 

e— Na naslov poštne uprave. Iz krogov 
prizadetih interesentov smo prejeli: P. n. 
poštno upravo v Celju naprošamo, da odre-
di v prvih jutranjih urah izdajo pisemske 
in priporočene pošte, kakor tudi nakaznic 
itd. vsaj na dveh okencih, ker vlada dnevno 
pri izdaji pošte pri edinem okencu velik 
naval. Posamezniki izgubljajo s čakanjem 
kar po več četrt ure, kar je pač nepotrebno 
tratenje dragocenega časa poleg drugih ne-
prijetnosti- Promet je tako velik, da ena sa-
ma moč ne more opraviti vsega dela. 

e— Velika tatvina v stanovanju. V ne-
deljo dopoldne je bilo pokradeno iz stano-
vania zdravnika g. dr. B. Sadnika, ki je 
bil slučajno odsoten iz mesta, več obleke, 
perila, srebrnine in zlatnine ter drugih 
vrednostnih predmetov, cenjenih na 14.250 
dinarjev. Tatvino je izvršil neki uslužbe-
nec, ki je bil sprejet pred dnevi pri zdrav-
niku v službo. Oblasti so tatu že na sledu. 

e— Sirov napad. V bolnici je morala po-
iskati zdravniško pomoč 26-letna posest-
nikova hčerka Neža Obrezova iz St. Jurija 
ob južni železnici. Dva neznana moška, ka-
terima so orožniki že na sledu, sta jo na-
padla v nedeljo zvečer na cesti, ko se je 
vračala od St." Jurija proti Sv. Primožu in 
jo tako nečloveško pretepla, da je Obrezo-
va dobila po vsem telesu velike krvne pod-
plutbe. Obrezova sumi, da je bil napad iz-
vršen iz maščevalnosti. 

Iz Maribora 
a— Iz gledališča. Jutri se bo ponovila 

priljubljena opereta »Cirkuška princesa«. 
Ab C in kuponi. — V soboto, se bo upri-
zorila nad vse zabavna burka »Odgodena 
noč« zadnjič v sezoni. Da se omogoči obisk 
te smeha polne predstave najširšim slojem, 
bodo cene le od 2—12 Din. — Prihodnja 
glasbena premijera bo v nedeljo ob 20. iz-
redno vesela in zabavna opereta »Kavahr 
Miško«, pri kateri se bo občinstvo nasme-
jalo do solz. ^ . „ .. 

a— Dne 2. maja koncert Glasbene Matice 
s turnejskim programom. 

a— Kino predstave. Grajski kino: od 
danes dalje »Zasebna tajnica« 100 ods t 
nemška govoreča zvočna veseloigra. — 
Union kino: 100 odst. govoreča m zvočna 
drama v nemškem jeziku A r i a n a « . — 
Apolo kino v soboto in nedelio: »Crm vl-
t C ? £ - Zakonsko zvezo so sklenili pretekli 
teden v Mariboru: Bela Horvat učitelj m 
Mariia Ročk, učiteljica; posestnik Matija 
Naprotnik in Kristina Falnogova; mizar 
Franc Teichman in Alojzija Kra jnc ; slasci-
čar Srečko Pee r in Marija Resnik; posest-
nik Jakob Klobasa in trgovka Ana Zamu-
dova; prevoznik Alojzij Tratnik in Albina 
Rušt ; tesar Konrad Ferš in Marija Herg. 

a _ Prvi blisk in grom nad Mariborom. 
Kljub temu, da ie včera j dopoldne sijalo 
nad Mariborom zelo soinee in ie bi;t 
vedro pomladansko nebo skoro brez •obla-
kov, se je popoldne naenkrat zoblačilo in 
med debelimi kapljami dežja, sta se ogla-
sila v temnih oblakih bliskoviti Perun in 
Sva rog. 

a— S podstrešja Je padla. V Mlinski uli-
ci je padel s podstrešja skednja brezposel-
ni šofer Peter Šerc ter se potolkel na gla-
vi in poškodoval obe roki. Na rešilni po-
staji so mu nudili prvo pomoč in ga od-
premili v domačo oskrbo. Srečnejši ie bil 
v Spodnjem Radvanju 30 letni železničar 
Josip Zorman. ki ga je doletela pri sprav-
ljanju sena enaka usoda, padel Se s senika 
ter si pri tem zlomil desno roko nad ko-
molcem. Prepeljali so ga v splošno bolnico 

a— Poldrugo leto robije zaradi požiga. 
Pred senatom trojice se je včeraj zagovar-
ia! 34 letni delavec Jakob Petek iz Kluča-
revcev pri Ormožu zaradi požiga. Letos 
26. januarja je prišel k Zunčevim pri Vičan-
skem vrhu. kjer je mladi Ivan Zunec slavil 
gostijo, in prosil za kos kruha, ki ga ie tu-
di dobil. Ker pa je imel seboj zavoi z raz-
nim tihotapskim blagom, ga ie Zuncev svak 
Mesarec boli v šali. kakor resno nagnal z 
besedami: »Ne boš bežal?« Petek se je 
zaradi tega pričel prepirati z Mesarcem in 
obema bratoma Zunčema. V tekn prepira ie 
dobil Petek zaušnico m vrgli so ea tudi na 
tla ter mu vzeli tihotapske cigarete in sa-
harin. kar so pozneie izročili orožnikom. 
Petek se ie dvignil in zbežal v bližnj' gozd. 
med begom pa je neprestano grozil. Tudi 
ko se ie pri'gozdu ustavil ie dvigal pesti ia 

Oblečemo Vas 
od nog do glave 

za mai denar 
Tudi na obroke! 

A.PRESKER 
Ljubljana. Sv. Petra c. 14 

grozil. Zvečer ob 18. je izbruhnil ogeni pri 
posestniku Josipu Kukovcu, ki je Zunčev 
sosed. Ko so l judje začeli vpiti, da gori, 
je tudi Petek iz gozda zasmehovaino kri-
čal: »Gori. gori. pa bo še gorelo:« Očivid-
no se je Petek v temi zmotil, ker ni zažgal 
pri Zunčevih ameak pri Kukovcu. Petek 
priznava, da Je bil usodnega popoldneva 
pri Zunčevih in da se Je tamkaj prepiral. 
Kaj se je pozneje zgodilo, pravi, da se ne 
more več spominjati, češ da je bil zaradi 
rane na glavi in pa pijanosti popolnoma 
zmešan Petek ima namreč na glavi že več 
let malenkostno rano. Vendar pa je celo 
njegova mati izjavila, da sin zmešanost sa . 
mo simulira, kadar je to njemu prav. Se-
nat pod predsedstvom dr. Lešnika je obso-
dil Petka na eno leto in šest mesecev ro-
bije. 

Iz Novega mesta 
n— L in II. letnik meščanske šole sta. • 

prid pomladku Rdečega križa vprizorila v 
Sokolskem domu v soboto in nedel jo mla« 
dinsko igro »Vanda« s pevskimi točkami 
pod vodstvom učit. g. š t rbenška in učite* 
ijrice ge. Andrejčičeve Mladi igralci in 
igralke p« so bili za svoja lepa izva jan ja 
deležni splošnega priznanja. Med odmori 
je iz pr i jaznost i igral orkester Sokola. 

n Skupina potujočih kozakov je tera-
jala v nedeljo na Malemškovih njivah r 
Kandijd vratolomne vaje na dirkajočih ko-
njih. Prisotnik je bik) gotovo okrog 2000 gle-
dalcev. Kozaki so peli tudi lepe pesmi m 
plesali originalne kozaške plese s sprem-
ljevanjem ruske godbe, ki so zadlviM vse 
gledalce. 

n— Nogometna tekma, ki se Je v nedeljo 
odigrala med Gradjansklm te Karlovca in 
domačim klubom Elanom, se je končala z 
rezultatom 7:2 za Karlovčane. 

Iz Trbovelj 
t— Zadnja pot ge. Letnikov®. V soboto 

popoldne smo jo položili k večnemu počit-
ku. Kako priljubljena ie bila pokojnica, je 
pokazal pogreb, katerega so se udeležile 
množice prebivalstva vseh slojev, članstvo 
trboveljskega in zagorskega Sokola z zasta-
vami, zastopniki in zastopnice vseh nac io-
nalnih in karitativnih društev. Z venci bo-
gato obloženo krsto so spremljali Sokoli kot 
častna straža- Pred bišo in ob grobu je za-
pel >Zvon« ganljive žalostinke. Ob grobu 
sta se poslovila v imenu Sokola br. Hlastan, 
v imenu ženske podružnice CMD pa gdč. 
Čargova. 

t— Odborniki in odbornice CM podruž-
nic so zbrali 300 Din, katere so darovali 
CM družbi v počaščenje spomina podpred-
sednice gospe Pavle Letnikove. 

t— Občina sa bedne družine. Na seji sta-
rešinstva in finančnega odbora je bilo skle-
njeno, da prispeva tudi občina v foad za 
podpore brezposelnim družinam 30.000 Din. 

Iz življenja m dežel! 
LOŠKA D O L I N A . Naš Sokol sc je pred 

kra tkim obrnil do svojih m a n cev in so« 
kolskih pr i ja te l jev s prošnjo, da pio mož« 
nost i podprejo našo akci jo za razvi t je dru= 
štvenega prapora. Ne prezrite naše prošnje, 
marveč se takoj odločite in nam nakioni te 
malenkosten prispevek. 

Z I D A N I MOST. Za veliki koncer t Rde« 
čega križa v soboto zvečer vlada veliko 
zanimanje ne samo v Z idanem mostu, 
marveč tudi v vseh okoliških kraj ih . Za 
smer proti Ljubljani bo tudi vozil o pol« 
noči posebni osebni vlak do Trbovel j , da 
se bodo mogli vrniti udeležniki iz Hrast« 
nika in Trbovel j . Kakor bo koncert dal 
brez dvoma polno mero umetniškega užšt» 
ka, tako ta prireditev ni nnkakega elitne« 
ga značaja Obleka na j bo torej pol jubna, 
kakor kdo hoče. Saj je društvo Rdečega 
križa v znamenju splošne enakosti, brat« 
stva in l j ubezn i Duševna lepota na j bo 
deviza te prireditve. Da se omogoči ude« 
ležba vsem brez razlike, se je določila v 
razmer ju z obsežnost jo in kvali teto pro« 
grama zelo nizka vstopnina. Prosimo pa, 
da naj , kdor le more, poleg vstopnine na» 
kloni še vsaj nekaj prostovoljnega pri* 
spevka. Veliko srčno zadoščenje na j bo 
vsakomur ob misli, da bo ves prihod le 
za podporo izmed bednih najbednejš im. 
Odbor . 

BREŽICE. Sreski kmetijski odbor bre» 
žiiaki je votiral pavšalno vsoto za oeplje« 
nje svinj v tem sre^u proti rdečici tako, 
da b o plačal lastnik svinj samo 5 Din od 
živali V sodnem okraju Brežice bo izvr« 
šil cepl jenje živinozdravnik iz BTeric, v 
sodnem okraju Sevnica pa oni iz Sevnice. 
Cepl jenje se prične takoj v početku maja . 
Znižana cena velja seveda samo za skup« 
na cepljenja svinj, onih posestnikov, ki 
jih v ta namen ]>rijavijo t ako j bodisi pri 
občimi ali direktno pri gg. živinozdravni« 
kih. Za polnejše posamezne cepitve to se« 
veda ne velja. Ker je cep l jen je proti rde« 
čici edino zanesljivo sredstvo za prepre* 
čenje te kužne bolezni in ker ni mogoče 
zgorajšn<iega razglasiti po vseh vaseh, se 
vabi vsak bralec te vesti, da objasni zgor« 
n j e svojim sosedom in jih napoti k takoj« 
šnemu javl jenju svinj v svrho cepl jenja . 

SLOVENJGRADEC. Ciril-Metodova podruž-
nica v Slovenjgradcu priredi dne 5. maja L 
L veliko nacijonalno prireditev v Sokolskem 
domu. 

GORNJI GRAD. Velik dogodek v Gor« 
njem gradu bo nedvomno prihod pevskega 
zbora »Oljke« iz Celja, ki nas obišče v ne« 
deljo 3. maja. Ob 10. bo zbor pel p r maši, 
nato pa bo zapel več žalostink v spomin 
vojnih žrtev na p.okopališču. Popoldne se 
bo vršil v škofijski dvorani koncert, kjer 
bo »Oljka« nastopila z obš;rnim rn izbra« 
nim sporedom jugoslovenskih in koroških 
narodnih pesmi. 

PTUJ. Prihodnje gostovanje maribor-
ske opere v Ptuju bo v ponedeliek. 4. t. 
m. Uprizoril se bo eden največjih operet-
nih šlagerjev poslednjega časa. Kalmanova 
»Cirkuška princesa«, ki je žela v Mariboru 
kar največje uspehe ter je bila sploh naj-



Učinkovita zaščita proti vnetju 
v vratu in prehladu: 

PANFLAVIN 
pastile 

dostojne JSa operetna uprizoritev v sezoni. 
Nastopi ves operetni ansambl in zbor. Iz-
vaiale se bodo tudi baletne točke. — Kra-
jevna p r o t i tuberkulozna liga v Ptuju skli-
cuje to soboto ob 20. v dvorani magistrata 

(H. nadstropje) svoj prvi redni občni zbor. 
N a dnevnem redu so poročila o dosedanjem 
delovanju in volitev novega odbora. Vablje-
ni vsi člani lige pa tudi vsi ostali, ki ho-
čejo sodelovati v tej prepotrebni organi-
zaciji. 

LJUTOMER. Podružnica Vinarskega dru-
štva v Ljutomera priredi T nedeljo 3. maja 
ob pol 9. (po osmi maš!) v prostorih tukaj-
šne posojilnice strokovno predavanje. Pre-
daval bo sreski kmetijski referent g. žni-
darič o tekočih delih v vinogradu. Vljudno 
vabljeni vsi vinogradniki! 

GOSPODARSTVO 
Važno pojasn i lo g lede 2.5% 

obveznic za vo jno š k o d o 
V prometu z 2.5% obveznicami državne 

loterijske rente za vojno škodo imajo de-
narni zavodi mnogo posla s tem, da morajo 
za vsak izročen komad ugotoviti, dali ni 
amortiziran ali zastarel, odnosno izžreban 
za dobitek. Amortizacijskih žrebanj je bilo 
doslej 7; obveznice, ki so bile amortizirane 
pri prvem ali drugem amortizacijskem Žre-
banju (1. 1925. in 1926.) in niso bile pravo-
časno vnovčene, so zastarele in so izgubile 
vsako vrednost, ker se morajo vnovčiti v 
petih letih. Premijskih žrebanj je bilo prav 
tako 7; tu pa znaša rok zastarelosti 1 leto. 
Dočim je razmeroma lahko ugotoviti, če (e 
bila posamezna obveznica že amortizirana, 
ker se amortizirajo vedno cele serije, je na 
drugi strani precej zamudno pregledovati 
liste za dobitke izžrebanih številk, ker se 
amortizirajo le posamezne številke iz serij. 

Uredništvo ^Merkurja«, avtentičnega po-
ročevalca žrebanj v Ljubljani (Selenburgo-
va 6) je hotelo denarnim zavodom olajšati 
io delo pregledovanja z objavo skupnega 

-znama doslej amortiziranih serij in^ skup-
nega seznama za dobitke izžrebanih številk, 
7ito se je obrnilo na finančno ministrstvo 
za avtentične liste- V odgovoru na tozadev-
no vloso pa je finančno ministrstvo (odde-
lek državnih dolgov in državnega kredita) 
7 odlokom št. 9796/IV. izdalo zanimivo po 
jasnilo, v katerem pravi: 

-Kar se tiče obveznic 2.5% vojne Škode, 
ki so zadele dobitek in /a«tarele. one tndi 
nadalje ostanejo v veljavi, to se pravi, da 
s s lahko amortizirajo in da imajo pravico 
do izplačila ohresii. Na podlagi tega ni po-
trebno. da. ob priliki nakupa teh obveznic 
kontrolirate, da li je katera izžrebana z do 
bitkora in kot taka zastarela« 

Iz tesra pojasnila sledi, da pri obveznicah, 
ki so zadele dobitek, zastari v enem letu 
le pravica do izplačila dobitka, ne pa pra-
vica do obrestovanja in amortizacije in to-
r"vi taka obveznica ne izgubi svoje vredno-
sti. Izključena ie le od nadaljnjih premij-
skih žrebanj. Na podlagi tega pojasnila bo 
morala finančna uprava izpremeniti dose-
danjo prakso, po kateri ie odklanjala izpla-
čilo kuponov onih komadov, ki so zadeli 
dobitke pri prvem do šestem premijskem 
žrebanju (1925.—1930.), in niso bili pravo-
časno predloženi v izplačilo, češ, da so s 
tem tudi komadi sami zastareli. Interesente 
opozarjamo, da so v zadnji številki >Mer-
kurja« (od 25. t. m.) objavljene številke 
vs.ib serij, ki so bile amortizirane pri 1. Tn 
2 amortizacijskem žrebanju in so torej ob-
veznice teh serij že izgubile vrednost, ka-
kor tudi številke vseh serij. ki so bile amor-
tizirane pri 3.—7. žrebanju in še niso zasta-
rale ter se vnovčuje vsaka številka po 1000 
Din. Lista letošnieea 7. premijskega žreba-
nja pa ie bila objavljena v 8- številki te-ga 
lista od 3. marca t. 1. 

= Elektrifikacija savske banovin«. V po-
nedeljek se je vršila v Zagrebu ob navzoč-
nosti trgovinskega ministra gosp. Jur ja f)e-
metroviča velika anketa o elektrifikaciji 
savske banovine. Neposredni povod za lo 
anketo je dala družba »Udruženib rudnika 
i bilionicac, ki ima v zvezi z inozemskim 
kapita'om v načrtu velikopotezno elektrifi-
kacijsko akcijo in je zahtevala od trgovin-
skega ministrstva izključno pravico za po-
stavljanje kaloričnih central v banovini, 
najprej na rudniku v Konščini. Ta zahteva 
pa je naletela na odpor obstoječih podjetij. 
Zveza elektrarn savsice banovine ie posta-
vila zahtevo, da ss mora elektrifikacija po-
veri !i javnemu in domačemu privatnemu 
kapitalu v obliki mešanih družb. Udružene 
elektrarne Zagreb - Karlovec, ki imajo s 
konsunmim področjem od 45 milijonov kilo-
vatnih ur že sedaj 65 % vsega konsuma ba-
novine, pridejo v prvi vrsti v poštev za na-
daljnje izvajanje sistematske elektrifikacije, 
7 l a s t i na bodo zgradile novo elektrarno za 
izkoriščanje zemeljskih plinov v Bujavici. 

= »Jugoslavija« obča zavarovalna druž-
ba v Beogradu je imela 22. t. m. 1931 XI. 
redno skupščino. V poročilu uprave je ugo-
tovljeno, da je navzlic krizi prišlo do pri-
rastka v premija.h in da ja tvah od 38 milij. 
941.408 Din na 40,174.380 Din. Rezerve so 
obračunane v polnem znesku. Na kuplje-
nem zemljišču na Terazijah v Beogradu 
bo družba letos postavila petnadstropno 
zgradbo. Lastni vrednostni papirji so se 
povečali z nakupom Seligmanovega poso-
jila za 1 milijon Din. Cisti dobiček znaša 
2.0S0.241 Din., delničarjem pa se izplačuje 
20Co dividenda. 641 

— Uprava novosadske razs tave in vzorč-
nega sejma bo priredila pomladno medna-
rodno razstavo in vzorčni sejem. Na pod-
lagi dosedanjih prijav je ugotovljeno, da 
ho ta pomladna prireditev obsežnejša od 
lanske. Prijavili so svoje sodelovanje tudi 
mnogi tvorničarji iz češkoslovaške, Av-
strije in Madžarske, število razstavljal-
crv se vsak dan množi. Naši trgovci in 
tvorničarji so se prepričali že na podlagi 
- nskega uspeha, da se je novosadski se-
>m dvignil na vpoštevanja vredno mesto. 
Vozne ugodnosti dajejo poleg naših želez-
ric: tudi inozemske železnice. Uprava daje 

ievolje informacije (Novi Sad, Bana 
unjiča ulica, telefon 2406). 

Botram in botrlcam 
f ; priporoča za n a k u p UR, ZLATNINE in 
SREBRNINE po nizkih cenah 

z la tar S+anko J ; ; 2 l j 
DoTV A J S K A C E S T A f- * 9. 

Lastna delavnica. — Popravila in nova 
dela točno in poceni. 5554 

= Priprar® ta ustanovitev uvoznega mo-
nopola za žito in moko • Avstriji. Z Dunaja 
poročajo, da se v kmetijskem ministrstvu 
vršijo priprave za ustanovitev posebne usta-
nove, ki bo imela nekak monopol za uvoz 
žita in moke. Ta ustanova (Getreideeinfuhr-
stelle) na j bi imela namen centralno regu-
lirati uvoz žita in moke zlasti v primeru, 
da ne pride do 30. junija t 1- do novih trgo-
vinskih pogodb z Jugoslavijo in Češkoslo-
vaško (glede Madžarske računa vlada s si-
gurnostjo, da bo prišlo do pogodbe do 30. 
junija). Preko te uvozne ustanove namera-
va Avstrija tudi regulirati uvoz po nekakih 
preferenčnih kontingentih, ki jih ponuja 
Madžarski in Avstriji. 

BORZE 
28. aprila. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik. Tečaji deviz so z ma-
limi izjemami nekoliko popustili, le devizi 
Dunaj in London sta se nekoliko okrepili. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je situa-
cija v Vojni škodi nadalje nespremenjena: 
za aranžma je prišlo do prometa po 420.5, 
za december pa po 427- Tudi za dolarske 
papir je je dalje precej zanimanja. S% Blai-
rovo posojilo se je trgovalo po 93.25, 7% 
po 83.5, 7% Seligmanovo posojilo pa po 85. 
Promet je bil tudi v investicijskem posojilu 
po 88 — 88.25 in v begluškib obveznicah po 
67-75 — 68. Bančne vrednote so bile povsem 
zanemarjene in je bil zabeležen samo en za-
ključek v Srpski po 189. Od industrijskih 
delnic pa so se trgovale Trboveljska po 306 
do 307, Šečerana po 295 in Slaveks po 40. 

De m e . 
Ljubljana. Amsterdam 22.865, Berlin 13.54, 

Bruselj 7.9102, Budimpešta 9.9124, Curih 
1093.8 — 1096.8 London 276.04 — 
276.84, (276.44). Newyork 56.63 — 56.83 
(56.73), Pariz 222.21, Praga 167.95 — 168./5 
(168.35). Trst 296.62 — 298.62 (297.62). 

Zagreb. Amsterdam 22.855, Dunaj 798.61 
do 801.61, Berlin 13.525 — 13.555, Bruselj 
791.02, Budimpešta 989-74 — 992.74, London 
276.04 — 276.84, Milan 296.544 — 298.544, 
Newyork ček 56.63 — 56.83, Pariz 221.21 do 
223.21, Praga 167.95 — 168.75, Curib 1093.8 
do 1096.8. 

Curih. Zasreb 9.13. Pariz 20.2875, London 
25.24375, Newyork 518.925, Bruselj 72-225, 
Milan 27.175, Madrid 52.8, Amsterd. 203.65, 
Berlin 123.6", Dunaj 73.03, Sofija 3.76, Pra-
ga 15.37, Varšava 58.15, Budimpešta 90.5, 
Bukarešta 3.08875. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 94.25 bi., 7% Blair 83.75 

bi., Celjska 150 den., Ljubljanska kredit-
na 120 den., Praštediona 920 den., Kreditni 
zavod 160 — 170, Vevče 128 den.. Ruše 220 
den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma 426 5 — 427, kasa 426.25 — 427, za 
iunij 426.5 — 427, za december 426.75 do 
427-5, investicijsko 88.25 — 88.5, 8% Blair 
93.25 — 93.5, 7% Blair 83.25 — 83.5, 7% 
Drž. hipotek, banka 84.25 — 85, 6% beglu 
ške 67.5 — 68; bančne vrednote: Praštedio-
na 925 — 930, Union 174 — 176, Jugo 73 do 
74, Narodna 7850 — 7950, Ljubljanska kre 
ditna 120 den., Srpska 188 — 190, Zemalj-
ska 140 — 44; industrijske vrednote: Na-
rodna šumska 25 den-, Našička 1070 bi'., 
Gutmann 128 — 132, Slaveks 38 — 40, Dra-
va 235 — 237, Šečerana 295 — 300, Brod 
vagon 62 den., Vevče 128 den., Dubrovačka 
370 _ 380, Trbovlje 306 — 307. 

Beograd. Vojna škoda 426.5 — 427 zaklj., 
za maj 427 zaklj., investicijsko 89.25 zaklj., 
agrarne 51.5 zaklj., 1% Blair 83.5 zaklj., 7% 
Drž. hipotek, banka 85.5 zaklj. 

Blagovna trž i šča 
JAJCA 

-f S tržišča jajc. Pretekli teden je na ne-
katerih evropskih tržiščih prišlo do okre-
pitve cen, ki je povzročila, da so tudi naši 
izvozniki dvignili nakupno ceno TA 67.5 
pare- Pozneje pa so cene pri nas zopet 
padle na 60 par. Zlasti se občuti na trgu 
nova produkcija Italije, ki je nastopila s 
toplejšim vremenom in ki je povzročila, da 
jc Italija sama pričela svoje blago izvažati 
v Nemčijo, dočim je do tedaj uvažala naša 
jajca. Na berlinskem trgu so v soboto noti-
rala jugoslovenska jajca 6 — 6.5 pf ' f ranko 
meja, neocarinjena) nasproti 5.6 — 5.8 pf 
teden prej. 

LES 
+ Ljubljanska borza (28. t. m ) Tendenca 

za les čvrsta; zaključenih je bilo 10 vago-
nov bukovih pragov in 1 vagon bukovih hlo-
dov. Povpraševanje je za bukove naravne 
plohe (neobrobljene, od 2.50 m navzgor, od 
17 cm širine navzgor, debelina 25, 30, 35, 
40, 50 mm, I., II.), za 15.000 — 20.000_ko-
madov prima bukovih palic za metle (15 X 

20 mm) in za 1 vagon prima parjene buko-
vi nn (obrobljene, od 2 metra navzgor, 10 
kub. m v debelini 50 mm in 10 kuh. m • 
debelini 27 mm). 

2ITO 
+ Ljubljanska borza (28. t. m ) Temdenea 

za žito čvrsta. Zaključkov ni bilo. Nudi se 
(fco. slov. postaja po mlev. tarifi, plač- v 30 
dneh): pšenica: baška, potiska 80/81 kg po 
225 — 227.5, baška, srbobranska in gor-
njobaška, 79/80 kg po 220 — 222.5, okoiica 
Sombor, 79 kg po 205—207.50, baraujska, 
79/80 kg po 212.50 — "215: koruza: baška. 
času prim. suha, pri nar. tar. j>o 150—152.5. 
činkvantin, pri navadni tarifi po 210 do 
212.5; oves: baranjski po 200—202.5; moka; 
banaška >0< po 335 —340. 

4- Novosadska blagovna b o n a (28. L ra.) 
Tendenca za pšenico trdna, sicer nespreme-
njena. Promet 5 vagonov pšenice, 45 vago-
nov koruze, 1 vagon moke in 1 vagon otro-
bov. Pšenica: baška. okolica Novi Sad, 
79/80 160 _ 165; okolica Sombor. 79/80 kg 
152.5 — 157-5; srednjebaška, 79/80 kg 165 
do 170; baška, potiska, aornjebaška in gor-
njebanaška. 79 /80 k s 167-5 — 172.5; bana-
ška, Bega, 79/80 165—167.5: sremska, 78 kg 
152.50 — 157.5, okolica Indjija 78 kg 
težka 157.5 — 162.5. — Ječmen: baški in 
sremski. 63/64 ka 115—120. Oves: baški, 
sremski in slavonski 150 — 155. Koruza: 

"baška in sremska 100-102.50; za maj 
102.50—105; ladja Dunav Sava 100—102.50. 
Moka: baška »0g< in J^gs« 250 — 265; >2< 
215 _ 225; >5« 195 — 205; >6< 187.5—1925; 
»7< 152.5 — 157.5; >8< 130 — 135. Otrobi: 
baški 130 135; banaški, slavonski 125 
do 130. 

+ Somborska blagovna boria (28. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet 221 vaa. 
Pšenica: baška, potiska, šlep, 80 kg 162-50 
do 170; okolica Sombor, 78/79 kg 150 

Ječmen: baški, 64/65 kg 140—145. Koruza: 
baška 100 — 102, za mai 102 — 106. Moka: 
baška »Ou« in »Ogg« 245—255; >2< 215 do 
225: »5« 190 — 200; 16« 175 — 185; »7« 150 
do 160; »8s 135—140. Otrobi: baški 135 do 
140. 

-f- Budimpcštanska terminska borza (28. 
t. m.) Tendenca lahka, promet miren. Pše-
nica: za maj 15.46 — 15-47, za junij 15.32 do 
15.31; rž: za maj 13.85 — 13 88; koruza: za 
maj 13.59 — 13.60, za julij 13.83 — 13.85, 
tranzitna za maj 10.80 — 10.85, za julij 
11.10 - 11.12. 

Najfinejša m o k a nI t a k a 
fina kakor prašek, ki se 
podeluje za Odol-zobno 
pasto. Odol-zobna pasta 
čisti dobro ln čuva V a š e 
zobje. 

Sokolske vesti 
Zupni predrt jaški tečaj sokolske župe 

Ljubljana za vodnike in vodnice narašča« 
ja in dece, ki bi se moral vršiti od 3. do 
10. maja, je zaradi obolenja vodnika teča* 
ja preložen na poznečši čas. Kdaj se bo 
vršil, bomo pravočasno naznanili. Zdravo! 
Zorano načelstvo. 

Ministrstvo prosvete opozarja s posebnim 
spisom preko saveza SKJ vse sokolske edi-
nice, društva in čete ter župe, da naj se 
obračajo na ministrstva vobče edino pre-
ko saveza, ker se drugače njihovih pred-
stavk ne bo vzelo v pretres. Zato je izdal 
savez posebno okrožnico, ki je objavljena 
v zadnji številki Sokolskega glasnika. 

Sokolsko društvo Zagreb L bo slavilo 
29. t. m. na dan obletnice smrti Zrinskega 
in Frankopana 10-letnico obstoja z notra-
njo proslavo, ki se je udeleži za savez I. 
podstarešina br. Gangl. 

Glasilo našega prednjaštva »Sokol« vse-
buje v 4. številki uvodni članek »Po glavni 
skupščini«, dalje pravilnik za tekme sokol-
skih čet, prispevek br. J. Kovača o tekmo-
vanju v natezanju vrvi, navodila za tekmo 
v redovnih vajah sokolskih čet in končno 
važne zaključke saveznega nacelništva In 
glavne skupščine glede tehničnega dela. Za 
župe in društva je tudi priobčena tablica 
za tekme. Nadaljnji članek obsega pogoje 
in znamkovanje za mednarodno tekmo za 
svetovno prvenstvo, sledi razpis saveznega 
tečaja v maju za lahko atletiko v Zagrebu. 

Po sklepu sareza SKJ se udeleži naše So-
kolstvo mednarodnih tekem za svetovno 
prvenstvo s 3—4 tekmovalci, vodnikom in 

2 sodnikoma O udeležbi tekmovalcev bo 
odločila izbirna tekma 8. in 9. maja v Ljub-
ljani. Prijave so pa dopustne na savezno na-
čelstvo do 3- maja. Tekma samo bo obse-
gala 14 raznib panog in so za dosego prven-
stva predpisani izredno strogi pogoji. Na-
slov »prvaka s veta < bo priznan tekmovalcu, 
ki bo dosegel najvišje število točk iz vseh 
panog tekme. Na vsakem orodju pa bo prvi 
tekmovalec svetovni prvak dotičnega orodja. 
»Prvak sveta« prejme zlato kolajno, prihod-
nja dva najboljša srebrni kolajni, naslednji 
š t ir je pa bronaste kolajne. Prvak posamez-
nih orodij pa bo dobil srebrno kolajno, na-
slednji št ir je pa bronaste. Tekma sama ob-
sega poljubno primerno težko prosto vajo 
na bradlji , drogu, konju na šir z ročaji in 
krogih po eno predpisano in eno poljubno 
vrhunsko vajo, dalje plezanje po 8 m dolgi 
vrvi iz seda. skok v višino z zaletom, met 
7.257 kg težke krogle, preskok čez konja 
vzdolž in končno tek na 100 m. Skupno ima 
tekma torej 14 disciplin in stavi na tekmo-
valce izredne težke zahteve glede izvedbe, 
vztrajnosti in požrtvovalnosti. 

Velik sokolski zlet r GdynL Pomorska 
velika župa Poljskega Sokolstva namerava 
letos prirediti v imenovanem pomorskem 
mestu poljske republike 1. in 2. avgusta 
veliko prireditev, na katero je povabila vse 
v Slovanskem Sokolstvu včlanjene sokolske 
zveze. Mesto Gdyn leži ob obali Vzhodnega 
morja in je nastalo prav za prav šele po 
vojni ob velikem prizadevanju in denarnih 
prispevkih poljske vlade, da se tako osvo-
bodi v pomorski trgovini od inozemstva-
Vsekakor bo ta zlet ne samo velikega pro-
pagandnega pomena v nacijonalnem oziru, 
temveč tudi za razširjenje sokolske misli 

Pomlad zahteva vestno negovanje kože 

NIVEA-CREME 
NI VE A- ULJ E olje za kožo 

in masažo 

Oboje varuje vaSo kožo pred vetrom in vremenskimi neprllikami, ker Je ona radi 
zimske obleke postala mehka ln zelo občutljiva. Oboje vsebuje edino svoje vrste — 
EUCERIT mešanico, ki je sorodna sestavina — oboje prodre baš radi svoje evceritne 
sestavine globoko v kožo in hrani vašo kožo izdatno in trajno. Nivea-creme in 
Nivea-olja ne morete z ničemur nadomestiti, ker ni niti enega sredstva za negovanje 
kože, ki bi vsebovalo Eucerit, a baš na tem temelji to čudno in prijetno delovanje, ki 

neguje In varuje kožo. Nivea-crema: Največji učinek, najmanjši stroški. 
Nivea-creme: Din 5.— do 22.—, Nivea-olje: 25.— do 35.—. 

Proizvaja Jugosl. P. Beiersdorf A Co. d. z o. z. Maribor, Gregorčičeva ulica 24. 

Šport 
po 

Razpis propagandne štafete 
Ljubljani za prehodno darilo 

dnevnika »Jutro« 
ASK Primorje razpisuje na blnkoStnl 

ponedeljek 25. maja propagandni stafetni 
tek skozi Ljubljano za prehodno darilo 
»Jutra«, bronasti kip »Matije Gubca«, 
umetniško delo akademskega kiparja Loj-
ze Dolinarja, s startom ob 11. 

Start Narodni dom, cilj Nunska cerkev. 
Tekmovalna proga je: prva proga; Narod-
ni dom — pošta, 280 m; druga: pošta — 
Dalmatinova, 200 m; tretja: Dalmatinova 
— hotel štrukelj, 300 m; četrta: hotel 
štrukelj — Komenskega — Resljeva — 
Zmajev most, 350 m; peta: Zmajev most 
— Kopiterjeva — Vodnikov spomenik, 260 
m; šesta: Vodnikov spomenik — Pred 
škofijo — Stritarjeva — Prešernov spo-
menik, 350 m; sedma: Prešernov spome-
nik — pošta, 200 m; osma: pošta — Nun-
ska cerkev, 280 m. 

Proga Ima predaje: X. poŠta, IT. vogal 
Dunajske c. in Dalmatinove ul., III. vhod 
v tohel štrukelj, IV. leva stran Zmajevega 
mosta, V. Vodnikov spomenik, VI. Prešer-
nov spomenik, VII. pošta. Proga je dolga 
2220 m. 

Prehodno darilo »Jutra« preide v defini-
tivno last onega kluba, ki zmaga v štafeti 
ali štirikrat zaporedoma ali pa šestkrat v 
presledkih. Vsakoletni zmagovalec dobi od 
»Jutra« priznalno diplomo in Ima do za-
časne posesti darila, ako da zadostno ga-
rancijo za njegovo ohranitev ter primerne 
prostore. Drugače ostane darilo v shrambi 
JLAS, odnosno »Jutra«. 

Tekmovanje se vrši po občem pravilni-
ku za tekmovanje JLAS v Zagrebu. — 
Tekmovanje je odprto za vse klube člane 
JLAS v Zagrebu. — Prijavnina znaša za 
moštvo 50 Din. — Prijave je nasloviti naj-
kasneje do 18. maja do 12. na naslov S. 

Sancin, Tavčarjeva ul. l / m . , ln sicer ku-
vertirano. Naknadne prijave se sprejema-
jo do 22. maja do 12. proti dvojni prijav-
nini. ASK Primorje, Ljubljana. 

Športni drobiž 
Prihodnjo nedeljo' se otvarja po Jugo* 

slavija državno nogometno prvenstveno 
tekmovanje v tekmah po ligah. V Beo* 
gradu se bosta udarila sarajevski Sask in 
domači Soko, v Zagrebu Concordia io 
Hašk, dalje v Šabcu Mačva z Vojvodino, 
v Velikem Bečkereku Obilic s PSK, v Su* 
botici Bačka s Sandom in v Osijeku Sla* 
vija z Gradjanskim. Zanimivo je, da se 
vršijo ze prvo nedeljo v Zagrebu, Subo« 
tiči, Šabcu in Osijeku tekme, ki veljajo 
tudi sicer kot krajevni »derbvji«. V Ljub« 
lirami mišljeno srečanje med Ilirijo in 
Gradjanskim se najbrže ne bo vršilo, ker 
Ilirija ni pristala na preložitev termina, 
za katero je zaradii medmesta« tekme Za« 
greb*Miinchen dne 31. maja zaprosil Grad* 
janski ozir. ZNP. 

V hazenskem prvenstvu ljubljanskega 
podsaveza je treba zabeležita še drugo 
tekmo pretekle nedelje, ki se je vršila v 
Sevnici med tamošnjo družino Save »n 
ljubljansko Ateno. Sava, ki je med naj« 
mlajšimi družinami v podsavezu, je mo« 
rala rutirniranim nasprotnicam podlcčd z 
0 : 21. 

Te dm bo padla zanimiva odločitev gle» 
dc izbire mesta za prihodnjo oJimpijado. 
Za nas je to vprašanje važno le zaradi te« 
ga, ker bi nam bila z določitvijo kraja, 
ki bi bil po dolgem času v večjem Številu 
dosegljiv tudi Jugoslovenomn, dana prdi« 
ka, da ai bomo lahko ogledali to svetov« 
no. revijo olimpijskih tekmovalcev. Za to 
čast v l. 1936. se je potegovalo mnogo dr« 
žav. Na nedavnem kongresu mednarodne* 
ga olimpijskega odbora se je položaj toli« 
ko razčistil, da sta ostala kot najresnej« 
ša kandidata le še Barcelona in Berlin. 
Kakor se zatrjuje, ima Berlin več šans, ta* 
ko da bomo imeli L 1936. olimpijado naj« 
bližje (Rini?), kar si jo smemo želet i 

SK Natakar. Sklicujem za danes c 
20. sestanek v palači Delavske zbornic.; 
Kapetan. 

Radio 
Izvleček iz programov 

Sreda. 29. aprila. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. (Instrumer. 

talna in jugoslovenska glasba). — 12.45 
Dnevne ve6ti. — 13: Napoved časa, plo« 
šče, borza. — 18: Koncert radio - orkestra. 
— 19: Vraže med koroškimi Slovenci. — 
19.30: Ruščina. — 20: Koncert slovenskih 
narodnih pesmi s spremljevanjem orkestra. 
— 22: Napoved časa in ooročila. 

BEOGRAD 11.30: Plošče. — 12.45: Kon-
cert radio - orkestra- — 16: Plošče. — 17: 
Koncert lahke glasbe. — 18: Narodni nap«-
vi na kitaro. — 20: Koncert narodne glas-
be. — 20.30: Pevski večer. — 21.30: Plošče. 
_ 22: Poročila. — 22.20: Ruska ura. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17: Glasbeni pro-
gram za deco, — 20: Prenos iz Prasje. — 
22.10: Prenos zvočnega filma. — PRAGA 
19.06: Narodne pesmi. — 20: Program iz 
Brna. — 21: Klavirski koncer t — BRNO 
19.15 Godba na harmoniko. — 20: Slubo-
igra. — 21.30: Prenos koncerta iz Prage. — 
VARŠAVA 17.45: Koncert orkestra. — 
20.30: Koncert komorne glasbe. — 22.15: 
Plošče- _ 23: Godba za ples. — DUNAJ 11: 
Koncert orkestra. — 13.10: Plošče. — 15.20: 
Glasbena akademija. — 20: Veseloigra. — 
22.10: Lahka godba orkestra. — BERLIN 
18.30: Pevski koncert. — 19.35: Jazz - band. 
— 22.15: Mešan glasbeni program. — 21.10: 
Operni večer. — Godba za ples. — KONIGS-
BERG 16.25: Koncert lahke glasbe- — 19.30: 
Simfoničen koncert orkestra. — 21: Prenos 
programa iz Berlina. — M0HLACKER 
16.90: Orkestralen in pevski koncert. — 
19.15: Poljuden operetni večer. — 20.30: 
Mešan program. — 22.30: Prenašanje tujih 
postaj. — BUDIMPEŠTA 9.15: Koncert kvar-
teta. — 17.30: Koncert na kitare. -

Specijalna elektro-
tehnična delavnica 

IVO GRILC 
Ljubljana, Mestni trg 17 
Cankarjevo nabrežje 25 
Popravilo in previjanje 
vseh vrst niotorjerv, ge-
neratorjev in tramsformj. 
fcorjerv. Specijalni odde-
lek ni previjanje in 
popravila airtodinasi. — 
Precizna popravi a vseh 
rr»t xdra.vni&kih, »obo-
zdravn. i td. aparatov. 

&804 

Pozor , gg. g r a d b e n i k i ! 

Bell angleški portlandcement 
»SNOWCRETEc za fasade, stopnice, terase, obloženje zidovja Itd 

dobavlja zastopnik 5977 

STAVBENI MATERIJ AL in tvornica cementnih izdelkov 

JOS. C3HLAR, Ljubljana, Dunajska cesta 69 

Brci posebnega obvestila Moja *eJja j«, počivati 
• • o k o l i k e m kroju 

Potrta neizmerne žalosti naznanjam vsem sorodni-
kom, prijateljem in znancem pretresujočo vest, da je 
moj iskreno ljubljeni, nepozabni soprog, gčspod 

IVAN GORUP 
zastopnik »Olenm« v Ljubljani in »Kaufman ln 

dnigovi v Zagreba 
v ponedeljek, dne 27. aprila 1931 ob 1». nri po kratki, 
mučni bolezni, v 61. letu svoje dobe, boguvdano pre-
minul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika s s bo vršil v sredo, 
dne 29. aprila 1931 ob pol 16. uri iz mrtvašnice mestne-
ga pokopališča v Pobrežju. 

Sv. maša zadušnica bo darovana dne 1. maja 1931 
ob 7. uri v stolni in mestni župni cerkvi. 

Maribor, dne 28. aprila 1931. 5983 

MAGDALENA GORUP, soproga. 
Mestni pogrebni zavod Maribor. 

Zahvala 
Vsem, ki ste nas skušali v našem obupu 

potolažiti, vsem, ki ste v naši bolesti z nami 
čustvovali, najiskrenejša hvala! 

V Ljubljani) dne 28. aprila 1931. 

2alujoča rodbina OTON JERUC-a. 



Poklicni zločinci 

Parlamentarne volitve v Turčiji 

Po zadnjih vesteh iz Carigrada je bilo izvoljenih vseh 287 kandidatov ljudske (vladne) 
stranke in 20 nezavisnih kandidatov. Bivša liberal.-republ. opozicija bo imela v par-
lamentu enega samega poslanca. Slika kaže prizor iz volilne propagande: Turške žene 
in dekleta nosijo po carigrajskih ulicah okrašeno sliko državnega, predsednika Kemal 

paše. 

Kriminalnopolitične opazke po Kurtenovem procesu 

Vsak dan ena 

V zadnji številki nemškega »Arhiva za 
kriminalogijo« je izšel zanimiv članek h 
Kiirtenovemu procesu, iz katerega posne-
mamo naslednje glavne misli: 

Mnoga poročila iz Dilsseldorfa so ozna-
čila Kurtenovo morilsko serijo kot »nekaj 
brezprimernega v literaturi in kot »feno-
men, ki mu stojiš nasproti brez razume-
vanja.« V resnici pa ni ta primer nič edin-
stvenega in še manj se upira kriminali-
stični prognozi. 

1926 je izdal Heindl knjigo »Poklicni 
zločinec,« v kateri sta napovedana pot in 
konec strahovitega diisseldorfskega vam-
pirja, ne da bi ga Heindl takrat še poznaL 
Heindl je obdelal v tej knjigi zgodovino 
vseh 

serijskih morilcev 
v zadnjih 100 letih in je ugotovil, kako se 
razvijajo po nekem določenem zakonu. Iz 
značaja nekih predkazni se da s točnostjo 
napovedati, kakšno pot pojdejo poklicni 
zločinci. 

Pred vsem so že družinske razmere, v 
katerih odrase otrok, zanesljivo zname-
nje za njegovo bodočo kariero. Otroci al-
koholikov, ki so v tesnem prostoru svoje-
ga doma neprestane priče najrazličnejših 
ekscesov, so predestinirani za poklicne zlo-
čince. Tu se naučijo raznih manjših hudo-
delstev, ki jih potem od prestane kazni do 
prestane kazni izvajajo s čina dalje večjo 
rutiniranostjo in jih počasi nekako prisi-
ljeni skombinirajo z drugimi, večjimi in 
nevarnejšimi zločini. To gre po istem 

zakonu izpopolnjevanja, 
ki mu je podvrženo vsako, v neko smer 
obrnjeno trajno udejstvovanje, bodisi ne-
pošteno ali pošteno — n. pr. tudi znan-
stveno in umetniško udejstvovanje. 

Kot tipičen primer, ki kaže veliko so-
rodnost s Kiirtenovim primerom, bi lahko 
vzeli razvoj francoskega množestvenega 
morilca Landruja. Landru, ki je svojo mla-
dost preživel tudi nekako v istih okolišči-
nah kakor Kurten, se je bavil najprvo z 
ženitvenimi goljufijami. To mu je prina-
šalo vedno nove ovadbe in vedno nove kaz-
ni ,vedno znova so ga izpuščali v prostost, 
ki jo je izkoriščal za ponovne goljufije. 
Sčasoma pa se je naučil svoje žrtve odstra-
njevati. da ga niso mogle ovajati. Iz nek-
danjega običajnega ženitvenega goljufa se 

je razvil v seksualnega zločilca in enega 
najstrašnejših morilcev v zgodovini člo-
veštva. Dokazali so mu 11 umorov, osum-
ljen pa je bil odstranitve ln umora — 280 
žensk. 

Pri tem je posebno tragično, da hi as 
dal vsaj najstrahotnejši del njegove kari-
ere z lahkoto preprečiti, ker pozna fran-
coski zakon uredbo, da je treba povratne 
zločince 

internirati dosmrtno, 
čim Je Število njihovih zločinov ftndi 6« 
so manjši zločini) doseglo neko mero, ia 
katere se da sklepati, da je zločinec ne-
poboljšljiv in da bo samo čim dalje ne-
varnejši. Takšno trajno internacijo so bili 
nad Landrujem že izrekli, a usoda je ho-
tela. da je baš tiste dni izbruhnila sve-
tovna vojna in so pozabili izvršiti sodbo. 

Kar je bilo na Francoskem samo slu-
čaj, pa je na Nemškem sistem. Tam ne 
predvideva noben paragraf trajne interna-
cije za povratne zločince in zato je bilo 
mogoče, da se je razvil tam cel kup stra-
hotnih individujev kakor Harmann, Gross-
mann, Denke in Kiirten, ki so začeli svoje 
kariere z delikt: manjše vrste (male golju-
fije, tatvine, surovosti), ki so zaradi tegr. 
presedeli neštete kazni in so v veliki meri 
baš zaradi tega. da se ubranijo nove kaz-
ni, začeli izvrševati svojo 

zločinsko obrt 
s krvavo primesjo. Grossmann Je pred 
končno obsodbo zaradi seksualnih umorov 
presedel 25 kazni za tatvine in posilstva. 
Kurten ie 20 let svojega življenja opravil 
po ječah in vendar ni bilo možnosti, da bi 
ga zaprli enkrat za vselej in končali nje-
govo več nego nedvomno zločinsko pot. 

Zato polagajo moderni kriminalisti in 
pravniki vedno več poudarka v zahtevo po 
uredbi 

trajne, pravočasne Internacije 
za nepoboljšljive delinkvente. Saj Je lahko 
ta internacija kolikor mogoče humano ure-
jena, glavno pa je, da »rojeni« zločinec ne 
dobi več prilike v prostosti nadaljevati 
svoje poti do zadnje, neizbežne komplika-
cije. Za takšno internacijo se zdaj po Kur-
tenovem primeru zavzemajo vse stranice 
v Nemčiji in kakor vse kaže, bo soglasno 
sprejeta v okviru novega kazenskega za-
konika. 

Sterilizacija zločincev v Amerik! 
Državni guverner Murray v Oklahami js 

odobril zakonski načrt, ki predvideva steri-
lizacijo nepoboljšljivih zločincev in ne-
ozdravljivih norcev. V poštev pridejo mo-
ški pod 67 letom in ženske pod 47 letom. 

llletna Gloria Carnso s svojo materjo 
Dorotejo 

ki živita v Ameriki. Nedavno Je imelo de-
kletce radio predavanje za otroke, ki je 
vzbudilo veliko pozornost. Mala Gloria ho-
če postati pevka iu ima baje krasen glas. 

Zgoraj levo: predsednik.gdanskega senata dr. Ziehm, poleg del pristanišča, spodaj 
gdanska katedrala, desno: odstopi vši poljski generalni konzul Strassburger. 

Velikanski dragulj 
V Nanking je po dolgi nevarni poti 

dospel Kvang Li, pooblaščenec deželne 
vlade v Sin Kiangu. Prinesel je velikanski 
nebrušeni smaragd, ki tehta skoro 20 kg. 
Našli so ga v suhi strugi reke Sin Kianga, 
po kateri se imenuje dežela. Oblastna vla« 
da je sklenila pokloniti dragulj osrednji 
kitajski vladi. Slednja je zaslišala strokov« 
njake in ugotovila, da bo kakor zeljnata 
glava velik smaragd postal pp brušenju 
znatno manjši. Naredili bodo iz njega dr« 
žavni pečat nacionalistične vlade v obliki 
kocke, ki bo merila po 20 cm višine, ši. 
rine in dolžine. 

Deželni svetnik Kvang Li pripoveduje, 
da se je globoko oddahnil, ko je končal 
svoje mcsec dni dolgo potovanje. Sin 
Kiang jc na Kitajskem daljnem zapadu. 
Kvang je prepotoval s karavano 1500 km 
po nevarni puščavi in moral prevaliti vi . 
soko gorovje, kjer tvorijo edino pot struge 
hudournikov. Dosege! je Pekinško želez« 
nico. iz Pekinga odpotoval v Tjanzzin in 
odtod zopet z železnico v Nanking. Ves ta 
čas je skrival 20 kg težki smaragd v svež. 
n ju stare obleke. 

Diamondov brat bo tožil 
avstrijsko državo 

V začetku januarja so aretirali avstrij-
ski orožniki ob Brennerju mladega Ame-
ričana, ki je hotel peš v Italijo. Mladenič 
je navedel, da se imenuje John Diamond, 
da je brat proslulega kralja newyorških 
banditov in da je šel s 5000 dolarji na po-
tovanje po Evropi. V Innsbrucku je izgubil 
ves svoj denar s kvartarni. Avstrijske ob-
lasti niso vedela, kaj bi ž njim in so ga 
vtaknile v zapor, kjer je presedel nad štiri 
mesece — prav za prav brez vsakega vzro-
ka. 

Te dni pa so prejele od Jacka Diamonda 
sporočilo, da gre res za njegovega brata. 
Obenem mu je nakazal 500 dolarjev, da bi 
mogel potovati naprej. (Med tem so Jacka 
Diamonda, kakor je naš list že poročal, v 
Ameriki umorili.) Johna so nato izpusti-
li in ga odpravili do italijanske meje. Tu 
so se ga pa italijanske obmejne straže bra-
nile na vse kriplje, nakar so ga morali av-
strijski orožniki odvesti znova v Innsbruck. 

Prejel je dovoljenje, da sme za nekaj dni 
ostati v Avstriji in John je izkoristil ta 
premor za to, da je ukrenil vse potrebno 
za tožbo, ki jo je vložil proti avstr. drža-
vi. Tožil bo za odškodnino, ker so ga za-
prli, ne da bi bil kaj zagrešil. 

Direktna paroplovna zveza 
Kodanj — Berlin 

Motorni čoln »Gerhard« (na sliki v berlin-
skem zapadnem pristanišču) je otvoril prvo 
direktno zvezo med dansko in nemško pre-

stolnico. 

Drobne zanimivosti 
Pametni sklepi 

Švicarski kanton Thungar je že pred dol-
gimi leti sprejel zakon, po katerem se vsak 
mrtvec pokoplje polovico na občinske in 
polovico na kantonske stroške. Tako lah-
ko tam umre vsakdo brez skrbi, da bo s 
svojo smrtjo naprtil svojim najbližjim so-
rodnikom čestokrat težko premagljive stro-
ške. Pred kratkim pa je veliki svet iste-
ga kantona napravil drug, isto tako pame-
ten sklep. Odredil je namreč, da prejme 
vsaka porodnica, ki je podvržena obvezne-
mu bolniškemu zavarovanju, od države za 
porod novega bodočega državljana (ali dr-
žavljanke) 10 frankov državne podpore, za 
dvojčka 20 frankov itd. Obenem so vse 
večje thurgauske občine sprejele dodatne 
sklepe, po katerih so ženske za časa po-
roda, naj si bodo bogate ali revne, rešene 
vsakršnih stroškov. Splošnost skrbi torej 
v kantonu Thurgau za rojstvo in za smrt 
vsakega svojega člana. 

Izumirajoči Carigrad 
Ljudsko štetje, ki se je nedavno vršilo v 

Carigradu glede na bližnje volitve v turški 
parlament, je pokazalo, da se je prebival« 
stvo bivše sultanove prestolnice iznova skr. 
čilo za 109.000 duš. Po statistikah iz 1927 
je iimel Carigrad takrat še 660.000 prebi« 
valcev. Zdaj jih ima samo 541.869. Posebno 
močno se je skrčilo število moških, ki jih 
je bilo pred štirimi leti še 409.000, dočim 
jih je zdaj samo še 312.000. Moški 6e izse« 
ljujejo poglavitno zaradi tega, ker se ne 
morejo več preživljati, prilike za zaslužek 
pa nimajo nobene. 

»Škandal« v varšavski operi 
V varšavski pperi je bila nedavno 6lav« 

nostna predstava na čast maršalu Pilsud« 
skemu. Predvajali so »Kraljevskega lju. 
bimca« s prizorom v spalnioi. V tem pri* 
zoru sta prišla na oder junak in junakinja 
igre v tako pomanjkljivi obleki, da se je 
občinstvo začelo zgražati. Maršal Pilsud« 
ski je odšel iz gledališča in njegovemu 
zgledu so sledili tudi člani vlade. Kakor 
zatrjujejo, bo moral ravnatelj opere zapu« 
sfciti svoje mesta 

Carusova hči pričenja 
kariero 

Šolske krave 
Polovica vsega prebivalstva Zefflnjerrih 

držav biva po mestih. Ameriška mesta 
imajo jako maloštevilno živalstvo: pse, 
mačke, veverice v kletkah, golobe in vrab-
ce. Avtomobili so popolnoma izpodrinili 
konjsko vprego. Ovca, prašič alt tele po-
vzročajo na ulici pravo senzacijo kakor 
slon ali velblod pri nas. šolski otroci po-
znajo živali samo iz knjig in kinematogra-
fa. Zverinjaki so jako redki. Zato je zdaj 
nakupil magistrat v Los Angelesu več krav 
in nastavil izprašane molžarke. Slednje s e 
vozijo s posebnimi tovornimi avtomobili po 
Šolah, otrokom predavajo molžo in razde-
lijo sveže mleko. Te šolske predstave ima-
jo velik uspeh in privabijo tudi odrasla 
ljudi, ki niso nikoli v življenju videli no-
bene krave. 

Višek štedljivosfl 
Povojni ekonomisti stalno naglašajo ve-

lik pomen štedljivostL Sotrudnik »Glas-
gow Bulletina« pripoveduje, da beleži naj-
višji uspeh na tem področju ciganska dru-
žina, ki jo je opazoval v taborišču blizu 
Glasgowa. Cigan je kadil pipo in ni spustil 
po vsakem požirku dima v zrak, temveč 
se je poslužil po vrsti zdaj ene, zdaj druge 
slamice. Drugi konec slamice sta stiskali 
med zobmi njegova žena oziroma mati, ki 
sta hlastno srkali dim. 

Nove zdravilne metode 

Praktična metoda za one, & zjutraj ra-
di poleža. 

Zdravljenje alergičnih 
N a zadnji seji Dunajske zdravniške 

družbe sta poročala docent dr. Urbach in 
asistent Wiethe o velikih uspehih pri zdrav-
ljenju tako zvanih alergičnih bolezni, ki jih 
povzroča preobčutljivost telesnega tkiva 
proti določenim, opetovanim dražljajem. 

Najbolj znana med alergičnimi bolezni-
mi je mrzlica, ki jo povzroča cvetni prah 
raznih trav, kakor tudi cvetočih grmov in 
dreves. Ta bolezen se očituje z mučnimi in 
močnimi katarji v nosu. Podobne učinke 
pa kažeji tudi določene vrste moke, kar 
se dogaja zlasti v pekovskih obratih, dalje 
citronin sok, ki draži sluznico v nosu. V 
vseh takšnih primerih so dober pripomo-
ček preparati iz snovi, ki povzroča bole-
zen, in ti preparati napravijo sluznico ne-
občutljivo za nadaljnje dražljaje. Seveda 

olezni in malokrvnosti 
je treba najprvo ugotoviti predmet, ki po-
vzroča dražljaje, potem ni težko sestavi-
ti primeren protivni preparat. 

Na istem sestanku je govoril docent 
dr. Hitzinger o presenetljivih učinkih pre-
paratov iz živalskih pljuč za zdravljenje 
malokrvnosti, tudi v primerih, ko je znani 
zdravilni postopek z jetrnimi preparati de-
loval silno počasi. Ameriški zdravniki so 
odkrili metodo zdravljenja te bolezni z je-
trnimi preparati in jetrno dieto. Posledica 
je bila ta, da so jetra v ceni silno zrasla, 
postala so važen, toda drag medikament. 
Pozneje so našli, da učinkuje želodčna 
sluznica, zlasti prašičja, enako ali še bolje 
nego jetra. Sedaj pa dajejo preparati iz 
živalskih pljuč sploh najboljše rezultate. 

Pariz — London v 59 minu-
tah 

Od lepe proti desni: ameriški državni taj-
nik Mellon, guverner Angleške banke Mon-
tague Norma: in ameriški bančnik Evgen 
Meyer. (Sir Montague Norman je odpo-
toval v Ameriko, da se posvetuje z ameri-
škimi finančniki o svetovnih finančnih 

problemih) 

Svobodno mesto Gdansk 

Finančni kralji Topovi v zraku 
Zedinjene države so priredile ob strate-

gično velepomembnem Panamskem preko-
pu uspele poizkuse prevažanja težkih to-
pov po zraku. Na letališču France Field so 
bili pripravljeni trije oklopni dvokrovniki 
ruskega izumitelja Sikorskega (tipa or-
jaškega »Ilje Muromca« iz svetovne voj-
ne) in eno Fordovo tovorno letalo. 

Vkrcala so štiri 75" topove z lafetami 
in strelivom ter v spremstvu 14 brzih eno-
krovnikov (ki so jih ščitili pred dozdevnim 
napadom sovražnikov) odrinila nad trop-
skim pragozdom v trdnjavo Rio Hato sredi 
Panamskih jungli. Vso 200 km dolgo pot 
so prevozili v eni uri brez vsakih neprilik. 
č e bi peljali iste topove tovorni avtomobi-
li, bi potrebovali za isto progo štiri dni. 
č im so letala prispela, so vojaki takoj se-
stavili topove, in nekoliko minut pozneje 
so že bili pripravljeni za strel. 

Vojni krogi pripisujejo temu dogodku 
izredno važnost. Do sedaj so prevažala le-
tala (v britski Afriki) samo vojaštvo v 
težje dostopne garnizije. 

Grajska drama 
V okolici Vilna na Poljskem se je odigra-

la izredna drama, ki bi lahko nudila snov 
za roman iz življenja graščakov. Neki Se-
njawski je postal polnoleten, prevzel po 
starših podedovano veleposestvo in zasnu-
bil lepo sosedo iz istih plemiških krogov. 

Ko je bil določen dan za svatbo, je 
vabil sosede in se med drugim oglasil pri 
najstarejšem mejašu Szepkowiczu. A ta 
je nenadno mladeniču pričel prigovarjati, 
naj si poišče rajši drugo nevesto. Začudeni 
ženin je soseda naposled vprašal, ali mu ni 
znano o nevesti kaj slabega in ga opozo-
ril, da bo zahteval dokaze ali zadoščenje. 
Tedaj mu je Szepkowicz razodel, da bi po-
menil zakon krvosramnost, ker sta neve-
sta in ženin brat pa sestra. Svoječasno je 
imel Szepkowicz razmerje z obema mate-
rama in točno ve, da sta ženin in nevesta 
njegova otroka. Na to je pograbil Senjaw-
ski revolver, ustreli! Szepkowicza, odhitel 
k nevesti in jo ustrelil. Naposled je s tret-
jim strelom končal svoje življenje. Na-
mesto svatbe so morali opraviti sorodniki 
trojni pogreb. 

Rontgenolog se je opekel 
Dunajski rontgenolog dr. G vid on Holz. 

kneeht se je pri svojem znanstvenem opra« 
vilu tako opekel na desno roko, da so mu 
jo morali odrezati. Dr. Holzknecht se je 
podvrgel operaciji z največjo hladnokrv. 
nos t jo in zda j izdelujejo protezo, ki mu bo 
omogočila še nadal jnje eksperimentiranje. 

Ameriški letalec Frank Havvks 
je preletel okoli 330 km dolgo progo Pariz 

•— London v rekordnem času 59 min. 

»Pisateljske tekme« 
v Ameriki 

Iz Newyorka poročajo, da je neki ame-
riški menager organiziral 60-urno »pisa-
teljsko tekmo«. Udeleženci morajo na stro-
ju pisati roman in sicer z vsebino, ki se 
jim bo na kratko naznanila šele pet minut 
pred začetkom tekme. Roman mora vsebo-
vati 60.000 besed. Pravopis je postranska 
stvar, pač pa so prepovedane nesmiselno-
sti. če bi kdo n. pr. zapisal, da je pohitela 
junakinja v avtomobilu iz Pariza v Lon-
don je to usodna napaka. Sicer pa so »pi-
sateljem« na razpolago slovarji in zemlje-
vidi. Seveda ne smejo pred koncem tekme 
zapustiti poslopja. 

Prireditelj bo zbral veliko dolarjev. Ob-
činstvo že zdaj sklepa stave. Dickens, ki 
je dolge ure hodil po Londonu, da bi si pre-
dočil nadaljnji razvoj dejanja, bi nedvom-
no izgubil pri tej tekmi. Prav tako ne A. 
Daudet, ki je pisal samo z nogami v škafu 
z vročo vodo ali E. Zola, ki ni mogel ob-
sedeti pri pisalni mizi po zajtrku. 
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C e n e tnali*** o g l a s o m s 
Hr,nt*ovanra, naznanila te* oglasi trgovskega, reklamnega 

Ženitve, dop^ovanj^ ^ beseda 1.— Din. Pristojbina za 

U oara. Pristojbina za iifro 3.— Din Če naj pove naslov 
oddelek »Jutra., je plačati ie pristojbino 2 , - Din. Pri, 

Oglasni ™ae'lti obenem z naročilom. Čekovni račun pri Poštni 
rtojbineJe vpo //.^2 - Telefor Številka 2492. 3492 2 Din o bnmntcah 

• V a s / o r c m a I.'* o j l a s o c 
dobite takoj po izidu tista v podružnicah 9Jutra.' 
9 • M a r i b o r u , r v A f o r « m m e « « m , 

v TZrhovljah in na &cm*i»icah, kt sprejemajo 
tndi naročila na male oglase in tnserais. 

Meban. pomočnika 
U ioJeei, » p r e j m e takoj 
Naslov t oglasnora o d ^ l b 
•J»L'»<. 171U-1 

Vpokojenca 
•»•oinega vrtnarstva, tadje-
r* e in nekoliko mizarskih 
del, sprejmem. Stanovanje 
o »ob, kuhinje in pritiklin 
takoj na razpolago. Pojas-
nila daje A. S., Ljubljana, 
Zaloška efsta 21. 17059-1 

Otroško varuhinjo 
»d:-avo, i znanjem nemšči-
pe, i dobrimi priporočili, 
Iščem za Karlove«. Nastop 
takoj ali malo kasneje. — 
ponudbe če mogoče v nem-
sk?m jezika na oglasni od-
de!«k »Jutrac pod mačko 
>P;r. 444,. 17121-1 

Portirja 
( večletno prakso in »flkaj 
;a.m*eine, iže-emo ta hotel 
r ZagTebn. — Ponudbe na 
odas. oddelek »Jutra« pod 
»J'ortir U<. 1T044-1 

Postrežnico 
za v e s d a n išče Leve«, 
Ljubljaca, Vdovska steza. 

17209-1 

Za Gorenjsko 
snrejme večja tvrdka ma-
nufakturne stroke v e č 
potnikov ia obisk privat-
nih s t rani . Pism-ene po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutrac pod šifro »Dobri 
pop« fi <• 16499-5 

Ne verujte nikomur! 
Zahtevajte od nas prospek 
te o donosnem in lahkem 
b'4. obrtu ia adrese >nih. 
ki se ž njim že pečajo 
ter se sami overite o sta 
cjn stvari ln možnost! ta 
služka. Vprašanjem je tre-
ba pril-ožiti inaioko za od 
govor. — Zadruga jugoslo-
venskih pletača, Osijek. 

162-3 

Brivskega vajenca 
i ^e jme t a k o j Fr. Wild-
s-itrj, Ljubljana, Napole-
onov trg 5. 17129-1 

Brivskega 
pomočnika 

s^sfuSega, samo prvovrst-
na delavca sprejme ta-

Fran Korak , Maribor. 
17101-1 

Več tesarjev 
-me Ivan Zakotnik, te-

mojstesr v Liubljani. 
i r ida ta n lka šle^. 45. 

17043-1 

Dekle 
«.-.bro vzgojeno, star« ©d 

—25 let, sprejmem takoj 
fe fini meetni dTuiini. — 
-:»ti mora veselje d-o p.> 

f iv i janja finih »ob ln 
r.-- kuhanja. Biti mora vp-
. postave, zdrava, sna?.-
ru. in les>ega mirnega "»b 
~».Sanja in pridna za delo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
• J u t r a c . 16917-1 

Hotel »Bellevue« 
•prejme par deklic, ki bi 
prodajale pecivo ob nede-
l jah popoiane, in blagajni-
i i r k o za nc-delje popoldne. 

17154-1 

Dva vrtnarja 
»i obdelavo vrt i sprejne 
i ' . Tomšič, Vrtača. 

17172-1 

Dobro kuharico 
1 dolgoletnimi spričevali 
sprejmem t a k o j k večji 
družini na deželi. Plača po 
dogovora. Dopise na ogl. 
c-idelek »Jutra« pod šifro 
» X 1931 c. 17192-1 

Damska frizerka 
o-vovrstEa, popolnoma ve-

trajnega kodranja. vod-
ji« ondulacijs in manikure, 
dobi stalno mesto. Stanc-
vanje, hrana, pranje perila, 
bolniška blagajna in davek 
p-o-sto. Nastop takoj ali po 
dogovoru. Ponudbe s pogo-
ji in sliko na naslov: Josip 
F ' ra lv . frizer zs dame in 
gospode. Murska Sobo-ta. 

17195-1 

Splavarje Jn hlapca 
m. vožnjo le«a sprejmem 
proti dobri plači. Ponudbe 
ra o g l a s i oddelek »Jutrac 
pod »1931 c. 17196-1 

Iščem žensko 
k! bi mi obed in večerjo 
n o s i l a iz šentpeterskega 
okraja. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutrac. 17.170-3 

2 zastopnici 
z lepim nastopom, za Ljub-
ljano in Maribor sprejmem 
za množlnski predmet, pro-
ti 20 % proviziji. Ponudbe 
na podružnic*) »Jutrac v 
Celju pod šifro »Dobro za-
stopstvoc. 17217-5 

Ostanite doma! 
30 Din na dan lahko za-
služite stalno. — Pošljite 
znamko ra odgovor, pa bo-
Site dobili prospekt« Ln po-
jasnila takoj. Bre-za, Ljub-
ljana, poštni predal 213. 

36-4 

Pekovski pomočnik 
kvalificiran, išče službo kot 
predpečnik, mešač ali kot 
skupni delavec. Nastopi 15. 
maja ali pozneje. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutrac 
v Ljubljani pod šifro »Tre-
zen in zanesljiv«. 17219-2 

Mlinsko opravo 
za k m e č k i mlin, dobro 
ohranjeno, in 2 para kam-
nov ugodno proda Jakob 
Kirhmajer, Podkoren — 
Kraajska gora. 17127-6 

Leseno steno 
za predelitev sobe in otro-
ški bambusov gugalni stol-
ček prodam. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutrac. 17111-6 

Okrogle stopnice 
ieleine, malo rabljene po-
ceni prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jntrac. 

17120-6 

Za Izdelovanje glo-
bina in muholovcev 
potrebno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

17149-6 

Nemško konverzaci-
jo in pouk 

nndi izobražena gospa po 
15 Din od ure. Poljanska 
cesta 13/H, levo. 17115-4 

Camernikova 

šolerska šola 
Ljubljana. Dunajska e. 56 
iJugo Anto) telefon 2236 
Prva oblast, koncesij onirma 
Prospekt 15 zastonj — pi 
šite ponjt 251 

Francoščino 
k cen verza cij o tudi n3 izpre-
hodih poučuje učiteljica. 
Dopise pod »Diplomirana v 
Parizuc na oglasni oddelek 
»Jutrac. 17061-4 

Izurjeno pletiljo in 
2 učenki 

p-ot! tedenski plači »fwej-
Bie Parzer, Traovski OTi-
sl.aT) 14. 17204-1 

Kuharico 
prvovrstno. 1 znanjem du-
najske, event. dahnatinsko-
ftadijanske kuhe, in pridno 

sobarico 
«11 35 «ob spre.rme Avdič 
J-osip, pension-hot.el _ Belle-
rve, Om:5 kot Splita. 

17234-1 

Inkasant in 
akvizlter 

ErovOTfta, i lepim nasto-
Tk-nn. ki je m o r e n kakršne 

gara-ncije Din 10.000, 
dobi takoj nameščen je s 

plačo in provizijo. 
Ponudbe na podruž. Jut ra 
v Celju pod šifro »Stalno 
r.'•<:.to !6c. 17216-1 

Pletilni mojster 
za okrogle stroje (Rund-
strickmaschinen), dober stro-
kovnjak, ižče za-poslenje. 
Coni. ponndbe na og^sni 
oddelek »Jutrsc pod šifro 
»Perfektfln mojsterc. 

1712S-5 

Služkinja 
za r»e, želi mesta. Naalov 
poslati na oglasni odd«lek 
».Tutrac pod šifro »Slnžki-
njac. 17135-2 

Mesto hišnice 
išče za maj samostojna za-
nesljiva oseba. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
zuačko »Hišnica 13—23c. 

17144-2 

Kot blagafničarka 
aH pisarniška moč 

išče službo 20 let stara go-
spodična, čedna in pridna, 
s parletno prakso. — Po-
nudbe ca oglasni oddelek 
»Jntrac pod šifro »Zvestac 

17197-2 

Kuharica 
perfe&tna, želi premeniti 
sližbo v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddedku Jutra , 

17205-2 

Služkinja-začetnlca 
stara 18 let, pridna in za-
nesljiva, Lš6e službo pri 
boljši dni f, iti i. Na«slov pove 
podružnica »Jutrac v Celja 

17218-2 

Brivski pomočnik 
mlad, ioli premeniti službo 
Cenj ene ponudbe prosi na 
oglas, oddelek »Jutrac pnd 
šifro »Vešče. 17207-2 

Tehtnico 
Schnli Universal, ie malo 
rabljeno poceni prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutrac. 17143-6 

Puhasto perje 
ii8to, čuhaoo, k g po 48 Din 
iruga vrsta po Din 38 kg 
6isto. Sohano, k g po 48 Din 
D čisti puh kg po 250 Dit> 

razpošilja po poštnem pav 
setjn L. Broiovid, Zagreb 
Ilica 82. kemična čistilnica 
oerja. 262 

Gostil, paviljon 
na v«lesejmu prodam ali 
oddam r najem. Naslov v 
oglasnem oddelke »Jutrac. 

17013-6 

26 oken. okvirov 
s šipami, v zelo dobrem 
stanju, ja nadomestilo pri 
popravila hiše — po z*>lo 
ugodni eeni prodam. Po 
nudbe na ogla-sni oddelek 
»Jutrac pod šifro »Oknac. 

10918-6 

Razne pisar, pulte 
mize, 2 veliki železni Ma 
gajni (Panzerkassen) 2 m 
in 1.10 m visoka, 2 železni 
avtomntični tehtnici, nosil-
nost 1000 kg in 14(10 kg, 
p r o d a m . O d d a m p a 

večji lokal 
primeren za trgovino aii 
pisarno. Porare se: Ljub-
ljana VII, Medvedova e. 7 

16623-6 

Vrtne zaklop. stole 
prodaja pisarna Tribtič ca 
Glincah, tedefo-n št. 2605. 

16143-6 

Stare zidne opeke 
par voz kupim. Naalor t 
oglasnem oddelku »Jutrac. 

17142-7 

Dvokolnico 
u razvažanjc špeeeri}« ki 

decimalko 
200 kg, kupim. Ponndbe m 
oglas, oddelek »Jutrac pod 
Vozičekc. 17166-7 

Družabnika 
9 <50—80.000 Din in sodelo-
vanjem pri prodaji in inka-
siranju, i E £ e m za dobro 
vpeljano trgovino. Pomudbe 
pod šifro »Trgovec« na ogl. 
oddelek »Jutrac. 17158-16 

Družabnika 
(sodelavca) 1 nekaj kapi-
tala, za agent uro v Zagre-
bu iščem. Mladi in agilni 
trgovski gotrudniki, dobri 
prodajalci, prijetnega ob-
našanja na j pošljejo ponud-
be z opisom razmer (rojst-
ne podatke navesti), refe-
rencami in sliko na oglas, 
oddelek »Jntrac pod iifro 
»Zveste. 17175-16 

Novo hišo 
tristan ovanjsko, z moaeč-
nim donosom 8300 Din, • 
šentpeterskem predmestju, s 
700 m 1 vrta prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutrac. 17186-20 

Gostilno 
Z VMffl Inventarjem prodam 
samo r e s n e m u kupen, 
na prometnem mestu glav-
ne ulice, blizu kolodvor*, 
radi prevzema neke kopa-
liščne restavracije. — Po-
nudbe na naslov: Vladimir 
La-tinčič, Zagreb, Ilica 145 

17.122-20 

Posestvo 
obstoječe h gospodarskega 
poslopja in stanovanjske 
hiše, travnikov in njiv, ob 
glavni cesti v Savinjski 
dolini ugodno prodam. — 
Naslov pri podruž. »Jntrac 
v Celju 17105-20 

Srebrne krone 
staro zlato In srebro 
kupuje Rafinerija dragih 
kovin. Ljubljana. Ilirska 
ulica 86, vhod 12 Vidov 
danske ee&te. pri gostilni 
M ožina. 70 

Stanovanje 
»obe io kubinje oddam ob 
Dimajski cesti — r S tači-
cah St. 130. 17137-S1 

Sobo In knhinjo 
v mestu i š č e t s zakonca 
brett otrok (vpokojenec). — 
Poondbe sa oglas, oddelek 
»Jntrac pod i i f ro »Maj, ju-
lij, avgust«. 17145 21 

Pisalno mizo 
etefero, mizo, stole (Robr-
sessel), okvirje in drugo 
pohištvo prodam. Ogledati 
med 5. fn 6. uro popoldne 
v Slomškovi nlici štev. 3, 
pritličje, dcsBO. 17186-6 

Kopo slame 
4—5 vozov ovsene in pše-
nica e ter 4—5 umetnih 
kamnitih plošč (1 X 2) pro-
da K e f e r. Maribor, Ob 
bregu št. 16. 17223-6 

Za gostilničarje 
razne čaše in steklenice 
proda kantiner v kadetnici 
v Maribor«. 17235-6 

Indian Scaut 
s prikolico, kom.pl. proda 
A. Križan, Sv. Lenard — 
Slov. gor. 17043-10 

Motorno kolo 
vodeno 4000 km, v ze!» 
dobreim stanju, kakor no-
vo, 350 cm5, e popolno 
luksuzno opremo vsled bo-
lecni ngodno prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutrac. 16933-10 

0 . Th. Rotman: 

Zgodba o Vrtismrcku 
in Šilonoski 

(Tonatis prepovedan.) 

(H f *<Jf »'"n 

i"oda rajši ram povem, kako sva nekož 
skopaj potovala po zraku. Saj menda S® ve-
ste. da sem bil pustil čepico na vrtu. Ko sra 

•̂»tela drugi dan ponjo, je sedela tam blizu 
deklica in delala nekakšno ročno delo. Pr«> 
î p balonček je bil privezan k hrbtu njeuega 
stola, v travi je ležala žepna rutica. 

Osebni avto 
štirisede^en, odprt, uporab-
ljiv tudi kot poltovor. voz, 
sposoben za takojšnjo upo-
rabo, z dobro ohranjenimi 
kolesnimi obrcEi. zaradi go 
t-ovih okolnosti poceni na-
prodaj. Cenj. ponudbe na 
podružnico »Jutrac v Celju 
nod značko »Izborna prili-
ka«. 17313-10 

BMW motorno kolo 
s prikolico o* nihalno pre-
mo (Schvringachse), tipe R 
62, 750 ccm. 18 HP efek-
tivnih. v izbornem stanju, 
zajamčeno brez zloma in 
varjenja, radi nakupa av-
tomobila poceni naprodaj. 
Pismena ali ustmena, ozir. 
telefoniena vprašanja na-
sloviti na: Dolenc & Toen-
mes. Dvorakova nlica 3/H 
Ljubljana, telefon 27-62.' 

17177-10 

Zastonj dam 
smrekovo ali hrastovo opra-
vo, poiitirano po naročilu, 
ali napravim stavbno delo 
tistemu, ki mi posodi Din 
10—15.000 za eno let« proti 
obrestim po dogovoru. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutrac pod »Stavbac. 

17188-1? 

77J 
Moško obleko 

dobro ohranjeno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jntra«. 17163-13 

Bukovih desk 
rasnih dimenzij, šahih, pri-
bližno 1 vagon proda Josip 
Grušovnik, Nanževa gora 6 
— pošta Selnica ob Dravi. 

17222-15 

Gostilniški paviljon 
3 pripadajočim prostorom 
za ca. 25 miz, na l jubljan-
skem velesejmu, z vso opre-
mo ugodno prodam. Pavi-
ljon je v prvovrstnem sta-
nju in zelo rentabilen. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 17078-19 

Mesnico 
t vsem inventarjem oddam 
s 1. majem pod ugodnimi 
pogoji. Naslov pove ogla«, 
oddelek »Jutra«. 17148-19 

Razpisujemo 
nabavo avtomat, vodovodne 
eesaljke z elektromotorjem 
Pogoji in podatki se dobijo 
pri Dir. drž. rud.nika Za-
bukovca, p. Griže, pod št. 
1876/31. 17117-7 

Več amerikanskih 
kovčekov 

velikih in malih kupim. — 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj 
kupim«. 17161-7 

Traktor 
Settonskl, na surov« olje, 

obro ohranjen, popjlnoroa 
brezhiben, kupim. PonudBe 
na podružnico »Jutra« T 
Celju pod iifro »Trakt«-«. 

16581-7 

Lokal 
z nekaj Inventarja takoj 
oddani blrzu kolodvora. — 
Na«lov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 171-40-19 

Lokal 
pripraven za vsak« obrt, 
na glavnem trgu v Laškem 
oddam. Naslov T oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 17125-19 

Delavnico 
__ mizarsko obrt 1 i < • m. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Mizar 512«. 

17164-1» 

fUmvvaniu 
Stanovanje 

kupim, d a a posojilo, >11 
plačam za reč let naprej. 
Ponudbe oa ogiaa. oddelek 
»Jutrac pod »Iaborno«. 

171S1-M 

Stanovanje 
sob« Ia kuhinje takoj od-
dam • Stožicah itev. 117. 

17121-21 

Stanovanje 
3 oob, kabineta, kuhinje, 
»hrambe in pritikMo, z vo-
dovodom ln elektriko takoj 
oddam. Naslov poro oglas, 
oddelek »Jutra«. 17134-21 

Sostanovalko 
a s brano hi stanovanj« 
aorejsvem v sobo s poseb-
nnn vhodom ia elektriko, 
za «50 Din meeečno. To-
i»v« se v restavraciji Soča 
— St . Petra očeta itev. 3 

17094-23 

Opremljeno sobo 
oddam. Naslov t oglasnem 
oddelka »Jntra«. 17067-33 

Opremljeno sobo 
• mesta ali najbližji oko-
lici, event. t oskrbo iščeta 
3 gospoda s 1. majem. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Šolnina«. 

17171-2! 

Sobo 
lepo spremljano oddam S 
gospodoma. Naslov v ogl. 
oddelka »Jutra«. 17165-33 

Trisob. stanovanje 
boljie, • mesta K5« s 1. 
avgustom boljša tričlanska 
družina. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jntra« pod iifro 
»Z navedbo cene«. 16697-21 

Stanovanje 
preprosto, sobe in kuhinje, 
v bliiini gor. kolodvora 
iščem za junij. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Redni plačnike. 

17156-31 

Stanovanje 
sobe, kuhinje In kabineta, 
aU 2 manjiih sob, v bliiini 
pivovarne »Dnion« i š č e 
stranki bre« otrok. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Union«. 

17181-21 

Sobico 
• eemtm mesta iščem s 18. 
majem. Ponndbe ca oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Cista«. 17162-2S 

Opremljeno sobo 
solnčno, v visokem pritličju 
blizu cestne železnice išče 
soliden gospod, pri družini 
brez otrok. — Ponndbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Cd dan odsoten«. 

17174-23 

Sostanovalko 
sprejmem aa Trtaiki cest) 
i t . 88. 17191-33 

Stanovanje 
S sob ln pritiklin, event. 
ra p i sano oddam takoj ali 
s 1. avgustom 1981 na Mi-
klošičevi cesti. Nafclov pove 
oglasni oddelek »Jntra«. 

1719531 

1USL 
Opremljeno sobo 

solnčno, oddam. Nastov • 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

17133-33 

Opr.mljeoo sobico 
oddam. Naslov pov« oglas, 
oddeleik »Jntra«. 17187-23 

Sobo v Šiški 
s separatnim vhodom, B8e 
mlad gospod. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

17183-33 

Sobo 
novoopremljen*. • 
nlm vhodom ln elektriko, 
sredi mesta oddam 1 osebi 
Naslov T oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 17182-23 

Prazno sobo 
t opora bo kopalnice takoj 
oddam. Poizve se v delika-
tesni trgovini v Staničev! 
ulici 17. 17194-25 

Sobo 
lepo opremljeno, s poseb-
nim vhodom, r vili pri S ^ 
Krištofu oddam. Naslov v 
oglasnem oddelkn »Jntra«. 

17303-23 

Solnčno sobo 
s poseb. vbodom in elek-
triko, blizu Tabora oddam 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jntra«. 17130-33 

Sobo v vili 
novoopremljeoo, zračne in 
solnčno, komfortno, na 4e-
ljo • hraoo oddam. Ka raz-
polago tndi vrt. — Prule, 
Sredina 5. 17119-33 

Sobo 
s posebnim vbodom odda« 
gospod« T Ddmatn, Pod 
ježami K. 9, L nadstr. 
desno. 17138-23 

Državni nradnlk 
išče s 1. majem, pri boljii 
mirni družini, blirn glavne-
ga kolodvora, opremljeno 
sobo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»G. J. O.« 16807-23 

Opremljeno sobo 
oddam solidnem a gospod 
Informacije r mlekarni pa-
lače »Vzajemne zavaroval-
nice«, Masarykora cesta. 

17133-33 

Opremljeno sobo 
solnčno, oddam. Naslov T 
oglasnem oddelka »Jntra«. 

17126-23 

Opremljeno sobo 
solnčno, « elektriko in po-
sebnim vbodom oddam. — 
Naslov t oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1715343 

Damski frizer. lokal 
že deloma opremljen, od-
dam v najem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

1715919 

Brivnlco 
v • s 8 j e m industrijskem 
krajo prodam takoj za Din 
4000. Naslov pove podruž-
nica »Jntra« v Ceij-u. 

17315-19 

Sobico 
ali (kromen kotiček, 
bi Imel po celodnevnem do-
le mir in počitek, išče go-
spod srednjih let, ki pro« 
takojSnje ponndbe sa ogl. 
oddelek »Jntra« pod iifro 
»Počivaj sladko«. 17141-28 

Opremljeno sobo 
solnčno, z elektriko in po-
sebnim vhodom, • I. nad-
stropju, z ali brez oskrbe, 
v bližini tehnične šole ta-
koj oddam. Naslov v ogl. 
oddelkn »Jntra«. 17158-33 

Veliko solnčno sobo 
s posebnim vhodom in upo-
rabo kopalnice takoj od-
dam. Naslov oglasni 
oddelek »Jntra«. 17146-33 

Opremljeno sobo 
takoj oddam solidnemu go-
spoda oa JegličevI cesti 9. 

17165-33 

ASFALTNA 
STREŠNA LEPENKA 

ARESIT 
strešna lepenka 

BITUMEN SMOLA 
LESNI CEMENT 

KARBOLINEUM 

1 1 1 

dobavlja 
Jos. R« PUH, Ljubljana 

Sobico 
• poeob. vbodom, v orali u 
mesta poceni oddam • 1. 
majem. Naslov T oglasnem 
oddelkn »Jutra«. 17178-33 

Sobo z 2 posteljama 
in posebnim vhodom oddam 
v Rožni dolini, cesta IT'7. 

47226-25 

Planino! Pianino! 
Dospel j« h Berima (Nem-
čije) potnik tovarne kla-
virjev ln pripeljal s seboj 
tri planine ta reklamo, ki 
jih po celo niskf ceni pro-
da. — Piaoini imajo pravo 
angleško mehaniko. Vpra-
iati • boteln »Slon«. 

17167-35 

Kovčeg-gramofon 
s 10 plsKami ia 1 a 1 1 • r 
(More) naprodaj r Tavčar-
jevi nlici 5/TV — vrata 10. 

17168-36 

Kratek klavir 
i* tra planino poceni pro-
dam ali posodim na dom. 
Zima, Wolfova nlica 10/1. 

17185-56 

Planine nudim 
najeenejs. Naslov • oglas, 
oddelka »Jvtra«. 17190-26 

2 (risalna stroja 
novm. znamk« »Adler« pro-
dam. Naslov • oglasnem 
oddelku »Jutra«. 17113-29 

Šivalni stroj 
•Stnger« popolnoma nov ta 
polovično ceno naprodaj v 
Slomškovi nlici Etev. 4 — 
Kodeljevo. 1716049 

Nove mizar, stroje 
tračno «ago, poravnalolk, 
rezkalnfk in vrtalnik poce-
ni prodam. »Javna skladi-
šča c, na dvorišča pri skla-
diščnika. 17179-29 

Unlverzal. mizarski 
stroj 

manjSI, malo rabljen, po-
ceni prodam. Pismeno aa 
oglas, oddelek »Jntrac pod 
»Takoj 211«. 17180-29 

Motor 10 HP 
na bencin ali plin, celo po-
ceni prodam. »Javna skla-
dišča« — na dvorišču pri 
skladiščnik*. 17181-29 

Pletilni stroj 
podolgovat, i t . 7 in 36 em 
širok, agodno prodam. — 
Naslov pri podruž. »Jutra« 
v Celjn. 17210-23 

Informatike 

Izjava 
Podpisani preklicaj«m ob-
rekovanje glede slikarija 
sokolskih narašča jo ie in se 
zahvaljujem društvu, da ai 
sodnijeko postopalo. I&e-
bus Karel, Trbovlje. 

1711T«1 

Od doma je odšla 
14 l«t stara deklica F , X. 
iz Ljubljane. Omenjen« je 
šibke postave, svitlihi las, 
ter oblečena v baržitnasto 
pisano obleko ln plete c o jo-
pico. Kdor bi kaj vedel o 
nji, naj obvesti n.rybIižjo 
policijsko stražnico. 

'07296-31 

Stavbno podjetje 
Rudolf Terčelj, Vodovodni 
cesta, se priporoča r naj-
cenejšo irvršitev v s e h v 
stroko spadajoč£h deL — 
Sprejme tudi z idar je . 

17070-30 

Modroce 
predeluje io i l s 11 
praha na specialnem stroju 
samo Rudolf Sever. Marijin 
trg St. 2. 139-30 

Pozor, dame! 
Trajno ondnlaeijs ktvriuj« 
najceneje salon H e š i k v 
"Ljubljani, Kolodvorska S5. 

17157-90 

Damskih klobukov 
velika saloga od <6 D a 
naprej. PreoblTkovsnie 28 
Din. Salon — »La Tamne 
Chic« — A>niea Puheik, Še-
lenburgova ulica Etev. 

17203-30 

Shranitev kožuho-
vine in oblek 

pi A s poletja sprejema 
kuUotneje A. K a e s i g v 
Ljubljani, Židovska ulica 7 

15789-37 

Mali oglas] 
so uspešni! 

Obiskovalcem sejma javljamo 

CENE: 

Za pisarno 
oddssno takoj S lepe pras-
ne »obe r Ljubljani, Hi-
kiošičeva cesta itev. 13/L 
Pojaenlla daje ravnateljstvo 
Zadružne banke r Ljubija-
nL 17227-23 

V vso oskrbo 
vzamem takoj staro žensko 
— četudi nekoliko bolehno, 
ki Ima nekaj premoženja. 
Naslov pri podruž. »Jutra« 
v Celju. 17311-23 

2 prazni sobi 
oddam r centru mesta. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 17198-23 

Osebo 
kj I« r nedeljo rveSsr 
la Igralni voziček s Trta r 
ASkerčevi ulici, Je opano-
valcu dobro poenana, zato 
naj voziček takoj vrne, da 
se izogne policijskemu za-
sledovanju. 17128-26 

Ključ 
sem izgubila od M e ns 
Pro lah do Kolizeja. Poiten 
najditelj naj ga proti na-
gradi odda • oglasnem od-
delku »Jutra«. 17189-38 

P o p i t i 

Gospodična 
trwwtao v potrebi, prosi 
dobrosrčnega gospoda za 
1000 Din posojila. Za uslu-
go iskreno prijateljstvo. — 
Ponudbe pod »Hvaležna« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

17169-34 

Potniški vozovi: 

• » * 

» H * 

M o l 50* HP 13/22 Torpedo ? sedeS 

Berlina-Weymann 4 sedeži 

Mod. 514 HR 16/30 Torpedo 4 sede« « . . . 

Spyder 2 sedeža . . . 

Berlina 4 vrata 

Mod. 521C HP 27/50 Torpedo 4—5 sedežev 

Berlina 4—5 sedežev 

Mod. 521 HP 27/50 Torpedo 6—7 sedežev 

Berlina 6—7 sedežev 

Mod. 525S HP 35/68 Torpedo 4—5 sedežev 

Berima 4—5 sedežev 

Mod. 525N HP 35/68 Torpedo 6—7 sedežev 

Berlina 6—7 sedežev 

Din 48.000 
58.000 
59*800 
59*800 
69.800 89*500 106.000 105.000 

123.000 125.000 135*000 140.000 I53*00b 

O. B. O. 
Me zapušča. — Hvala ra-
zumem. — Nasproti Tvojih 
domnevanj — sama. Želela 
bi razgovor, upam, da mi 
ne od rečeš. Prosim piši. — 
Poljub od T. M. 17300-24 

Orožnik 
Dv^gnfte pismo t Mariboru 

17231-34 

S e n U v e 

Osamljen 
SSem znanja s enake go-
spodično. Dopi«e na oglas, 
oddelek »Jutra« pod iifro 
»Zenitov«. 17114-25 

Gornje cene se razumevalo za pfaSanJe v gotovini, niso obvezne, 
s 5 obroči zajedno z gumami prt Mod. 509, 514, odnosno 6 pri 

Mod. 521 C, 521, 525 S in 525 N. 

Industrijske šasije: 
Mod. 614 HP 16/30 1 tona koristne nosilnosti 

s 5 obroči z gumami . . Din 
Mod. 621L HP 27/50 2 % tone koristne nosilnosti 

s 7 obroči z gumami . & Din 

Zahtevajte prospekte! 

55*500 
88.500 

Dober pianino 
firme »Stiocl« proda Turin, 
Ljubljana-Glince, Tržaška e. 

28. 17147-26 

Nov pianino 
poceni prodam ali dam v 
najem. Naslov povp oglas, 
oddelek »Jutra«. 17066-96 

Kovčeg-gramofon 
nov, * 18 ploščami po do-
govor« prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

M t t - S 

JUGOSLAVENSKO I IH I AUTOMOBILNO 
PROMETNO D. D. 

ZAGREB BEOGRAD 
In prt vseb naših zastopnikih. 

Posetite naš izloibeni prostor na Zagrebškem sejnin ! 



Dva z a k o n a 
Roman 

Podajah so fi cvetje, klicali, da bi ponovila pesem, cepetali, vpili 
in pfloskali, a Maja je naglo odhitela k izhodu, ki je vodil v sobo za 
umetnike. 

NČČ na svetn je ne bi bSo moglo pripraviti, da bi bila daneš še 
kaj zapela. 

16. 
c* Sluge so prišli in jeli pospravljati po dvorani, luči so ugašale in 
• poltemi, ki je nastala, so se začudeni pogledi upirali v moža, ki 
sta bila edina izmed vsega občinstva še ostala v prostoru. 

Heinz je še vedno negibno slonel v svojem kotu. Ni se mogel 
odločiti, da bi zapustil dvorano. Čakal je. 

Cesa je čakal? Tega, da bi se ona vrnila in bi se kaj zgodilo, 
kar bi mu omogočilo, da ji še enkrat pogleda v oči in še enkrat 
začtrje njen ljubljeni glas? Sam ni vedel. Bilo mu je le, kakor da se 
ne more ločiti od prostora, v katerem je še plaval čar njenega 
glasu, vonj njene osebe, dih njenih u s t . . . 

Nato so ga mahoma zmotili koraki, bližajoči se vratom umetni-
ške sobe, iz katere je bilo slišati pridušene glasove. Videl je onega 
drugega, ki je očividno čakal, dokler mu ni bilo mogoče stopiti v 
umetniško sobo. 

Ljubosumno nezaupanje je zavrelo v Thursenu, obenem z njim 
pa tudi nova misel. Če je smel tujec govoriti z njo, zakaj ne bi 
smel on? Saj je bila vendar umetnica, dosegla je bila velik uspeh — 
kaj je bilo bolj naravno od tega, da ji kot star znanec izreče svojo 
čestitko? 

Nekdo se ie M R I L h predsobi* TO T poltemi potekal neko reč, ki 
jo je bB pozabil med vrstami sedežev. Bil je star gospod. Pogled 
Heinza Thursena se je za trenutek mehanično ustavil na njem. Ko 
je spet pogledal kvišku, je bdi inozemec izginil. Vrata v umetniško 
sobo so bila na pol odprta. Tedaj se je Heinz Thursen odločil. Ali, 
še preden je prišel do vrat, je začul Majin glas, ki je veselo m obe-
nem nekam poparjeno vzkliknil: »Mr. Wardley, vi tukaj? Kako ste 
prišli na Dunaj? 

In nato glas moža, ki je s pritajeno jezo odvrnil: »Kako morete 
vpraševati, Maja? Ali niste več vedeli, da sem vam napovedal svoj 
obisk in zakaj sem ga napovedal?« 

Maja pa je znotraj odgovorila: »Pač — vem, a niti slutila nisem, 
da boste ravno zdaj — « 

»Pripeljal sem se danes opoldne. Neka dama na angleškem po-
slaništvu mi je vse povedala. Še vedno ne morem verjeti, Maja. 
Ne, tega mi niste mogli napravita.« 

»Napraviti? Kaj hočete reči, Mr. Wardley?« je rekla Maja. 
»Da ste se zaročili z lordom Lyonom.« 
»Pač, Mr. Wardley. Cez dva dni bom njegova žena«. 
»AM, to je blaznost! Lord Lyon nd samo pohabljenec, ampak tudi 

berač!« 
»Vem. Vem pa tudi, da se je ponesrečil zaradi mene.« 
»Tedaj se hočete kratkomalo žrtvovati.« 
»Ne, Mr. Wardley. Srečna bom, da bom smela skrbeti za tega 

veiv>dušnega moža in dajati njegovemu življenju vsaj nekoliko 
solnca in toplote. Ali ne mislite, da more taka naloga osrečiti 
žensko?« 

»Ne. Morda bi to razumel, če bi ga vi prej ljubili, a v Rosehillu 
ste mi sami povedali, da vam je samo brat. — « 

»<Prav zato«. 
»Prav zato ne smete zdaj postati njegova žena. Pametna ženska 

ne vzame moža, do katerega čuti samo sestrsko simpatijo, in —« 

*Mr. Wardley!« 
»Nikar me tako proseče ne glejte, Maja; vkljub temo bom go-

voril dalje zato, ker vas ljubim, ker sem prišel, da vas zasnubim, 
in ker sem svojo snubitev le zato odlašal, ker sem hotel, da bi 
se vas pomirila prva bol za materjo. Kako sem bil nespameten! 
Mar bi ne bil čakal! A saj še ni prepozno; izpametovati se morate, 
biti morate usmiljeni tudi do mene! — Maja, ah niste že v Rose-
hillu videli, kolikanj vas ljubim? V Mumble Hallu je vse priprav-
ljeno za vaš sprejem, moj oče, moja teta in lady Asherjeva vas 
pričakujejo. Vsa Anglija vas bo z odprtimi rokami sprejela kot 
bodočo vojvodinjo. Ce vas je Lyon kdaj ljubil, tedaj mora sam 
zahtevati od vas —« 

V Heinzevih žilah je divje utripalo, ko je poslušal ta razgovor. 
Zdaj je nehote stopil korak naprej. Skozi napol odprta vrata je za-
gledal Majo, ki je visoko vzravnana stala pred mladim možem. 
Neizrekljivo trpka črta je bila na njenem lepem obrazu. 

»Nehote sem se razveselila, Mr. Wardley,« je zdaj hladno dejala, 
»ko sem vas prej tako nepričakovano zagledala pred seboj. Mislila 
sem, da ste mi vendarle vsaj nekoliko prijatelj. Zdaj me je tega 
veselja sram. Zelo malo me morate ceniti, če mislite, da sem se za 
sijaj in bogastvo —« 

Dick Wardley je prestrašeno skočil. »Jaz,« je ves prepaden 
vzkliknil, »jaz, ki vas ljubim, kakor ne bi mogel nikoli več ljubiti 
ženske na tem svetu! Ali ne razumem mojih čuvstev? Izgubim naj 
vas, samo zato, ker sem prišel prepozno!« 

»Ne, Mr. Wardley. Tudi če bi ne bilo Horaca Lyona, ne bi bila 
nikoli postala vaša žena.« 

»Nikoli ne?« Dickov sveži obraz je mahoma preblede! kakor zid. 
»Zakaj ne?« 

Molčala je. 
Na obrazu mladega Angleža se je mahoma pokazalo bolestno 

razumevanje. "Tedaj ljubite drugega!« je rekel kakor brez glasu. 

TOPAjOČ fz svofega PACKARDA t najodličnejši lofral, boste opa-
zili, v koliko ie bila vaša fzbera v skladu z okolico, v kateri se na-

hajate. 
VPRAŠAJTE ONEGA, KI GA IMA! 

Glavno zastopstvo za Jugoslavijo: 
W. H. S M Y T H 

BEOGRAD, 
Miloša Velik og 3. 

T e l e f o n 8 8 — 4 8 , 5 9 — 3 5 . 

ZAGREB, 
AmruŠeva 4. 
Telefon 27—82. 

5945 

P A C K A R D 

( a S t l e t - u / / e „ „ „ 
^ ^ S V J E T S K E R E K O R D E U ^ Z R A K U N A V O D I I N A Z E M L J I . 

J N D I A N \ / A A T C H l E S S " M O T O C I K U . M I C H E U N G U M E . V A R T A AKUMULATOR.. 

T P R I N " ¥ n Trr ^ar*.™*™* 
— ^ ^ ^ ^ ^ ^ » S A V A U T O P R I B O R 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo pre-
tužno vest, da je umrl naš predobri oče, stric in brat, gospod 

Dosip Kind 
gostilničar in posestnik 

dne 27. t. m. ob 5. nri popoldne, v 52. letu starosti. 
Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v sredo popoldne 

ob 5. uri iz hiše žalosti na domače pokopališče št. Vid pri Gro-
belnem. 

Grobelno, dne 2 7 . aprila 1 9 3 1 . 5 9 6 5 

Žalujoči ostali. 
Poslužujte se 

Malih oglasov 
g M | P r e m o g 

suha drva 
Pogatnik. Bohoričeva It. S 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij >Jutra< Adolf Ribnikar, Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc 

BVANREDKA f S U B A t 
Zelem« .lolio.lfa 
postelja »lolljiva. • ta« 
peeiraflom »adraeo«, aa« 
lo praktitaa aa vaaka 
hita, hotel«, nota« elaa-
b« ia poltijni« * o»ob« 
stan« u o s Dia J " - ^ 
Razpošiljam P» poit««-

oom povzeti* 

T A K O 
•ZGLEDA 
SLOŽEN 

OTVOttN 
Lcaeaa M**« 
tloiliiva. a upecir .nim 
m»dr«coa. i«U> P " * -
tičoa. »taa« » 2 M ' 

Latalka aa aaataala — 
(Li«<«»toW» »aiaojjj* 
,ti . «t«a« •«<" •>» I 5*' 

Oglas. 
za nabavku 370 

komada yelos!peda 
Prema naredjenju gospodine Ministra 

Vojske i Mornarice Pov. 2 A Br. 3579 od 
: ,8. aprila 1931. god. a na osnovu čl. 82 
—89. Zakona o državnom računovodstvu 
Autokomande Ministerstva Vojske i Mor-
narice (Beograd — Bulvar Oslobodjenja 
3r. 75) odrzače prvu ofertalnu licitaciju 

na dan 5. juna 1931. godine u 11 časova 
za nabavku 370 komada velosipeda sa 
5% pokretnih rezervnih delova. 

Propisani tehnički uslovi za ovu na-
javku mogu se videti svakog radnog da-
na u koncelariji štaba Autokomande Mi-
nisterstva Vojske i Mornarice. 

Kaucija se polaže na sam dan Iicitaci-
cije do 10 časova na kasi 2. Artilerijskog 
»uka i to naši podanici 5 %, a strani 

"*0 % od celokupne vrednosti nabavke. 
I z fcancelarije A u t o k o m a n d e M i n i s t e r -

stva V o j s k e i M o r n a r i c e Pov. Br. 519/ 
1931. godine. 
5 9 6 0 

M a 4 r a d % « M • 
oom «t«B«)o aa*o D 
U BROZOVtt, ZAGREB 

I U C A N . 

C v e t o č o b r a z 

POZOR! 
Iznašel sem nov način kemičnega pranja ln 
barvanja vseh vrst oblek in primerno pre-
uredil pralnico in barvalnico v svoji lastni 
hiši, zato sem v stanu izvrševati pranje in 

barvanje po najnižjih cenah. 
A N T O N BO C, LJubljana 

Seienburgova ulica 4. 1 6 6 

Avtomehanična in 
kovinsko - strugarska 

delavnica 
izdeluje cilindre ln ročična vratna s ameri-
kanslrim Stormizing«strojem. Precizna iz-
delava, za katero jamčim. Cena za sve-
drino Din 100 . Franjo Gredelj, Z a g r e b , Do-
ieUčeva nI. 6 , telefon 2 2 - 0 7 . « 5 1 7 

I m a prednost? 
2ena, ki izgleda zdrava ln cvetoča, ima pri malih vsakdanjih 

bojih za ugled in napredovanje v poklicu in življenju prednost pre 4 
drugimi. Temeljno načelo preizkušenih, preudarnih žena je torejs 
dati barvi obraza s pomočjo »Khasana-Superb« živahen, svež in 
zdrav ton. 

»KhasanaSuperb* rdečilo za ustnice se, zmožno premembe 
— prilagodi vsakemu barvnemu tonu kože, učinkuje in d ivi* 
dualno različno, barva ustnice nežno, trajno, ne preveč očitno, 
okusno in daje ustam dragoceno svežost mladosti. Nikdo ne 
sluti, da je uporabljate. Zraven spada »Khasana-Superb« kre* 
ma, namazana na kožo, ki podeli zdrav, svež izgled, podčrta, 
kar je ljubkega, in zakrije, kar je neugodnega. Največji uči* 
nek pri nalahnem namazan ju. »Khasana-Superb f vzdrži vreme 
vodo in poljube. Ne pride ob barvo in jo odstranite samo z 
milom in vodo. Napravite še danes poizkus z malim zavit* 
kom »Khasana-Superb« rdečilom za ustnice in lica po . . . 

K H AS AN A 
SUPEKB 

Dobiva M vsepovsodl 

Ako hočete zvišati 
učinek JOiasana-

Saperb", potem upo-
rabite Khasana pu-
der. Izborno krije in 
daje koži žameten, 
medel ton. Vsaka 
uporabna barva na-
prodaj. 5H»H»ee Oddeteh komtctfk«. 

Jntrovi mali oglasi 
imajo siguren uspeh f 

MHostiva 
Val krznen plaAi najbolj« 
konzervira Se« poletje L. 
Roi, Mostni trg 9. Ob-
enem u polovično eeno 
tzvrtH vsa potrebna popra-
vila. Plačljivo Sede jeseni 
pri prevaemn. 182-13 

Kurja očesa 
ffajboljie »edstv« proti 
kurjim oiesom >Clavdo< 

]• mast 

1 M 

Dobita • lekarnah, droge 
rijab ali naravnost U tvor 
niče ln glavnega skladišč« 
Čuvajte se ponaredb! 261 

M. Hrnjak 
lekarnar — Slsak 

Zaslužek ]e 
neomejen s prevzetjem na-
gega zastopstva in prodajo 
naSih najnovejših patentov 
in drugih vsaki zasebni hi-
Si, oziroma • vsakdanjem 
življenju potrebnih pred-
metov. Solidne breizkonku-
renčne cene. Agenti, agen-
tinje in upokojenci, ki po-

naj 
sečajo privatne odjemalce, 

j t a k o j — " rndbe na 
Zagreb, ffica 9 — pod 

šifro »Stalna tarada*. 
B626 

o j pošljejo svoje 
Pubiicitas, d. 

Telefon 2059 

O O L A § 
Rekonstrukcija ležišta na mostu preko 

Dunava kod Novog Sada 
Direkcija Državnih železnica v Subotici na osnovu rešenja Gospodina 

Generalnog Direktora u aktu Generalne direkcije Državnih zelezmca U U. 
Br. 37263/30 od 25. novembra 1930 g. i odredaba Zakona o dTzavnom raču-
novodstvu čl. 86 do 98 raspisuje na dan 19. maja 1931 god drugu ofertafam 
javnu licitaciju sa skračenim rokom za rekonstrukcuu ez*ste na mostu preko 
Dunava kot Novog Sada 432 met. ukupnog otvora na klm 745/6 pruge ceo -
g r a d K a S j a 0 t o d ' 5 % ponudjene sume za naše odnosno 10% za strane držav-
ljane polaže se na blagajni Direkcije državnih železmca u ™ 
blagajnama ostalih Obl. direkcija državnih železnica cl. 88 Zakona o drzavnom 
računovodstvu, a najdalje do 10 časova pre podne na dan licitacije. 

Propdsno taksirane ponude u voskom zapečačenom zavoju sa ozirakom 
s polja »Ponuda za rekonstrukciju l e ž i š t a na mostu preko Dunava kot Novog 
Sada od ponudjača N. N.« predaju se najkasnije do 11 časova Gradjevinskom 
Odelenju Direkcije (Trg Vojvode Putnika br. 9. II sprat vrata br. 9). 

Pravo ma licitaciju imaju samo ona lica i tehnička preduzeča ko ji pod-
nesu komisiji za licitaciju dokaze svoje potpune preduzimacke sposobnosti, 
revers o položenoj kauciji, uverenje da su svoju radnju za porez prijavili i 
da su na istu platili sav porez sa pnipadajučim pnrezima za sve^ istekle za-
konske rokove kao i za sve odobrene obroke po specijalnim resenjima. 

Zastupnici ponudjača moraju imatii sa sobom pismeno punovažno puno-
močije da ih mogu na ovoj licitaciji zastupati. 

Planovi, obrazac ponude, opšti i specijalni uslo\i mogu se vide« i po 
ceni od 173 dinara nabaviti svakog radnog dana za vreme zvaničnih časova 
u Gradjevinskom odelenju Direkcije džavnih železnica Subotica. 

Naknadne ili telegrafskim putom podnete ponude neče se priraM. 

Iz direkcije državnih železnica n Subotici, 
br. 16.644 931» 


